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Erscheinungso
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Verlag Erschei
nungs- 
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Umfan
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 Pestalozzi's sämtliche 
Schriften 

  Stuttgart/ 
Tübingen 

Cotta'schen Buchhandlung 1822 743 
Seiten 

 Pestalozzi's sämtliche 
Schriften 

  Stuttgart/ 
Tübingen 

Cotta'schen Buchhandlung 1823 371 
Seiten 

Dinter, Gustav 
Friedrich 

Dinters Leben, ein 
Lesebuch für Aeltern und 
Erzieher, für  
Pfarrer, Schul-Inspectoren 
und Schullehrer 

 zweite 
unveränderte  
Auflage 

Neustadt an  
der Orla 

Druck und Verlag von 
Johann  
Karl Gottfried Wagner 

1830 352 
Seiten 

Giesebrecht, 
Wilhelm 

Gründung des Kaisertums  dritte, veränderte 
Auflage 

Braunschweig C. A. Schwetschke und 
Sohn 

1863 883 
Seiten 

Littrow, Karl von J. J. von Littrow's Atlas des 
gestirnten Himmels 

für Freunde der 
Astronomie 

dritte, vielfach  
verbesserte und 
vermehrte Auflage 

Stuttgart Verlag von Gustav Weise 1866 64 
Seiten 

Opel, Julius Otto Wallenstein und die Stadt 
Halle 

1625-1627  Halle in Comission bei C. F. M. 
Pfeffer 

1877  

Behm, E. ; 
Supan, A. 

Dr. A. Petermanns 
Mitteilungen aus Justus 
Perthes'  
geographischer Anstalt 

  Gotha Justus Perthes 1884 474 
Seiten 

Supan, A. Dr. A. Petermanns 
Mitteilungen aus Justus 
Perthes'  
geographischer Anstalt 

  Gotha Justus Perthes 1885 488 
Seiten 

Supan, A. Dr. A. Petermanns 
Mitteilungen aus Justus 
Perthes'  
geographischer Anstalt 

  Gotha Justus Perthes 1887 376 
Seiten 



Supan, A. Dr. A. Petermanns 
Mitteilungen aus Justus 
Perthes'  
geographischer Anstalt 

  Gotha Justus Perthes 1888 376 
Seiten 

Ploetz, Karl Schulgrammatik der 
französischen Sprache 

 zweiundreissigste 
Auflage 

Berlin Verlag von F. A. Herbig 1894 517 
Seiten 

Leite, R. Erläuterungen zu F. Hirts 
Bilderschatz zur Länder-  
und Völkerkunde 

für Haus und Schule  Leipzig Ferdinand Hirt & Sohn 1896 128 
Seiten 

Heineken, Ph. Das Fussballspiel Association und Rugby  Stuttgart Verlag von Gustav Weise 1898 248 
Seiten 

Giesenhagen, K. Lehrbuch der Botanik  zweite Auflage Stuttgart Fr. Grub, Verlag 1899 406 
Seiten 

Münsterberg, 
Hugo 

Allgemeiner Teil, die 
Prinzipien der Psychologie 

  Leipzig Verlag von Johann 
Ambrosius  
Barth 

1900 565 
Seiten 

Ploetz, Gustav Übungsbuch  vierte Auflage Berlin Verlag von F. A. Herbig 1900 88 
Seiten 

Demoor, Jean Die anormalen Kinder und 
ihre erziehliche 
Behandlung in  
Haus und Schule 

  Altenburg Druck und Verlag von Oskar 
Bonde 

1901 292 
Seiten 

Kerschensteiner, 
Georg 

Staatsbürgerliche 
Erziehung der deutschen 
Jugend 

gekrönte Preisarbeit zweite Auflage Erfurt Verlag von Carl Villaret 1901 78 
Seiten 

Ament, Wilhelm Begriff und Begriffe der 
Kindersprache 

  Berlin Verlag von Reuther & 
Reichard 

1902 289 
Seiten 

Wundt, Wilhelm Grundriss der Psychologie  fünfte verbesserte 
Auflage 

Leipzig Verlag von Wilhelm 
Engelmann 

1902 410 
Seiten 



Hellpach, Willy Die Grenzwissenschaften 
der Psychologie 

die biologischen und  
soziologischen 
Grundlagen der 
Seelenforschung, 
vornehmlich für die 
Vertreter der 
Geisteswissenschaften 
und Pädagogik 

 Leipzig Verlag der Dürr'schen  
Buchhandlung 

1902 515 
Seiten 

Villa, Guido Einleitung in die 
Psychologie der 
Gegenwart 

  Leipzig Druck und Verlag von B. G.  
Teubner 

1902 484 
Seiten 

Michaud, 
Joseph- 
François 

Histoire de la Troisième 
Croisade 

  Leipzig Rengersche Buchhandlung 1902 111 
Seiten 

Münch, Wilhelm Didaktik und Methodik 
des französischen 
Unterrichts 

 zweite, 
umgearbeitete  
Auflage 

München C. H. Beck'sche  
Verlagsbuchhandlung 

1902 179 
Seiten 

Bernheim, Ernst Lehrbuch der historischen 
Methode und der  
Geschichtsphilosophie 

mit Nachweis der 
wichtigsten  
Quellen und Hilfsmittel 
zum Studium der 
Geschichte 

dritte und vierte, 
völlig  
neu bearbeitete und 
vermehrte Auflage 

Leipzig Verlag von Duncker & 
Humblot 

1903 781 
Seiten 

Engwer, Th. Anthologie Des Poètes 
Français 

Sammlung 
französischer Gedichte  

neu bearbeitete,  
vermehrte und bis 
auf die neueste Zeit 
fortgeführte Auflage 

Bielefeld/ 
Leipzig 

Velhagen & Klasing 1903 306 
Seiten 

Felsch Die Hauptpunkte der 
Psychologie mit 
Berücksichtigung der 
Pädagogik und einiger 
Verhältnisse des 
gesellschaftlichen Lebens 

  Cöthen Verlag von Otto Schulze 1904 478 
Seiten 



Schwemer, 
Richard 

Die Reaktion und die neue 
Ära 

Skizzen zur 
Entwicklungsgeschichte 
der Gegenwart 

 Leipzig Druck und Verlag von B. G.  
Teubner 

1905 111 
Seiten 

Wundt, Wilhelm Vorlesungen über die 
Menschen- und Tierseele 

 vierte 
umgearbeitete  
Auflage 

Hamburg/ 
Leipzig 

Verlag von Leopold Voss 1906 552 
Seiten 

Plath, J. Sammlung von Aufgaben zur Vorbereitung auf 
die  
Mittelschullehrer-
Prüfung und auf das 
Abiturientenexamen 
am Realgymnasium 

 Leipzig/Berlin B. G. Teubner 1906 259 
Seiten 

Lummer, Otto Die Lehre von der 
strahlenden Energie 
(Optik) 

 zehnte 
umgearbeitete und  
vermehrte Auflage 

Braunschweig Druck und Verlag von 
Friedrich  
Vieweg und Sohn 

1907 880 
Seiten 

Erhart, Karl ;  
Planck, 
Hermann 

Syntax der französischen 
Sprache für die oberen 
Klassen  
von Realgymnasien und 
Gymnasien 

  Stuttgart Verlag von Adolf Bonz & 
Comp. 

1907 214 
Seiten 

Fitzsch, Theodor J. B. Basedows 
Elementarwerk mit den 
Kupfertafeln  
Chodowieckis u. a. 

kritische Bearbeitung in 
drei  
Bänden 

 Leipzig Ernst Wiegandt,  
Verlagsbuchhandlung 

1909 543 
Seiten 

Offner, Max Das Gedächtnis die Ergebnisse der  
experimentellen 
Psychologie und ihre 
Anwendung in 
Unterricht und 
Erziehung 

 Berlin Verlag von Reuther & 
Reichard 

1909 238 
Seiten 



Meumann, Ernst Zeitschrift für 
Experimentelle Pädagogik 

psychologische und 
pathologische  
Kinderforschung mit 
Berücksichtigung der 
Sozialpädagogik und 
Schulhygiene (die 
Pädagogik als 
empirische Forschung) 

 Leipzig Otto Nemnich Verlag 1910 206 
Seiten 

Klatt, Edmund Englisch-deutsch  vierzehnte Auflage Berlin-
Schöneberg 

Langenscheidtsche 
Verlagsbuchhandlung 

1910 1066 
Seiten 

Schellens, Jacob Deutsch-Französisch  dreizehnte 
revidierte  
Auflage 

Berlin- 
Schöneberg 

Langenscheidtsche 
Verlagsbuchhandlung 

1911 552 
Seiten 

Schellens, Jacob Französisch-Deutsch  vierzehnte 
revidierte  
Auflage 

Berlin- 
Schöneberg 

Langenscheidtsche  
Verlagsbuchhandlung 

1911 512 
Seiten 

Lindemann, 
Hermann 

Englisch-Deutsch  neunte revidierte 
Auflage 

Berlin-
Schöneberg 

Langenscheidtsche 
Verlagsbuchhandlung 

1911 506 
Seiten 

Paulsen, 
Friedrich 

Das deutsche 
Bildungswesen in seiner 
geschichtlichen  
Entwicklung 

 dritte Auflage,  
siebzehntes bis 
vierundzwanzigtes 
Tausend 

Leipzig Druck und Verlag von B. G.  
Teubner 

1912 192 
Seiten 

Cosack, Ulrich Le siège de Paris impressions et 
souvenirs 

zehnte Auflage Leipzig Rengersche Buchhandlung 1918 160 
Seiten 

Groth, Ernst Collection of tales and 
sketches 

mit Anmerkungen zum  
Schulgebrauch ; I. 
Bändchen 

 Bielefeld/ 
Leipzig 

Velhagen & Klasing 1920 101 
Seiten 

Strindberg, 
August ;  
Schering, Emil 

Dramatische 
Charakteristiken 

 5. bis 9. Tausend München Georg Müller Verlag 1920 269 
Seiten 



Strindberg, 
August ;  
Schering, Emil 

Spiele in Versen Abu Casems Pantoffeln, 
Fröhliche  
Weihnacht!, Die grosse 
Landstrasse 

8. bis 12. Tausend München Georg Müller Verlag 1920 275 
Seiten 

Herrmann, W. Ethik  fünfte Auflage Tübingen Verlag von J. C. B. Mohr 1921 237 
Seiten 

 Volk und Vaterland  vierte Auflage, 22. - 
27.  
Tausend 

Leipzig/Berlin Verlag und Druck von B. G.  
Teubner 

1921 678 
Seiten 

Haastert, 
Friedrich 

Englische Prosa-
Schriftsteller aus dem 
XVII., XVIII. und XIX.  
Jahrhundert 

ausgewählte 
Abschnitte aus der  
Kulturgeschichte des 
englischen Volkes ; II. 
Bändchen. von 1600-
1750 

 Bielefeld/ 
Leipzig 

Velhagen & Klasing 1921 117 
Seiten 

Haastert, 
Friedrich 

Englische Prosa-
Schriftsteller aus dem 
XVII., XVIII. und XIX.  
Jahrhundert 

ausgewählte 
Abschnitte aus der  
Kulturgeschichte des 
englischen Volkes ; III. 
Bändchen. die Neuzeit 
seit 1750 

 Bielefeld/ 
Leipzig 

Velhagen & Klasing 1921 118 
Seiten 

Keller, Helen ; 
Bülte, L. 

The story of my life  ausgewählt und zum  
Schulgebrauch  

 Bielefeld/ 
Leipzig 

Velhagen & Klasing 1921 104 
Seiten 

Friedrich, F. Scott's history of Scotland containing the reigns of 
James IV.,  
James V. and Mary 
Stuart ; mit 
Anmerkungen zum 
Schulgebrauch 

 Bielefeld/ 
Leipzig 

Velhagen & Klasing 1921 145 
Seiten 



Strindberg, 
August ;  
Schering, Emil 

Schwedische Schicksale 
und Abenteuer 

 15. bis 20. Tausend München Georg Müller Verlag 1921 419 
Seiten 

Strindberg, 
August ;  
Schering, Emil 

Entzweit einsam mit der nachgelassenen 
Einleitung 

21. bis 30. Tausend München Georg Müller Verlag 1921 302 
Seiten 

Strindberg, 
August ;  
Schering, Emil 

Das Inselmeer drei Novellenkreise 1. bis 8. Tausend München Georg Müller Verlag 1921 366 
Seiten 

Scott, Walter ;  
Thiergen, Oskar 

Marmion  mit Anmerkungen zum  
Schulgebrauch  

 Bielefeld/ 
Leipzig 

Velhagen & Klasing 1922 144 
Seiten 

Nadal de 
Mariezcurrena,  
Alfredo  

Spanische 
Handelskorrespondenz 

 durchgesehener 
Nachdruck 

Berlin/Leipzig Walter de Gruyter & Co. 1923 134 
Seiten 

Webster, 
Frances 

The island realm or 
Günter's wanderyear  

being scenes from 
English life 

 Bielefeld/ 
Leipzig 

Velhagen & Klasing 1923 175 
Seiten 

Strindberg, 
August ;  
Schering, Emil 

Rausch/Toleranz  16. bis 20. Tausend München Bei Georg Müller 1923 144 
Seiten 



Strindberg, 
August ;  
Schering, Emil 

Nach Damaskus erster, zweiter, dritter 
Teil 

 München Bei Georg Müller 1923 269 
Seiten 

 Die Neurodnung des 
preußischen höheren 
Schulwesens 

Denkschrift des 
Preußischen  
Ministeriums für 
Wissenschaft,  
Kunst und Volksbildung 

 Berlin Weidmannsche 
Buchhandlung 

1924 59 
Seiten 

Sturmfels, 
August 

Lives of eminent explorers 
and inventors 

ausgewählt und mit 
Anmerkungen  
zum Schulgebrauch 

 Bielefeld/ 
Leipzig 

Velhagen & Klasing 1925 56 
Seiten 

Herrmann, A. ; 
Gade, H. 

Sketches from the great 
war by various Authors 

mit Anmerkungen für 
den  
Schulgebrauch 

 Bielefeld/ 
Leipzig 

Velhagen & Klasing 1925 95 
Seiten 

Herlet, Bruno Eminent englishmen eine Auswahl 
biographischer  
Skizzen, mit 
Anmerkungen zum 
Schulgebrauch 

 Bielefeld/ 
Leipzig 

Velhagen & Klasing 1925 127 
Seiten 

Craik, Dinah 
Maria ;  
Vogt, A. 

John Halifax gentleman  für den Schulgebrauch   Bielefeld/ 
Leipzig 

Velhagen & Klasing 1925 105 
Seiten 

Macaulay, 
Thomas  
Babington ; 
Thiergen, Oskar 

Lord Clive  mit Anmerkungen zum  
Schulgebrauch 

 Bielefeld/ 
Leipzig 

Velhagen & Klasing 1925 107 
Seiten 

Kieckers, Ernst Historische griechische 
Grammatik 

Formenlehre  Berlin/Leipzig Walter de Gruyter & Co. 1926 190 
Seiten 



Hoffmann, 
Walter 

Die Reifezeit Grundfragen der 
Jugendpsychologie  
und Sozialpädagogik 

zweite, 
neubearbeitete  
Auflage, drittes bis 
fünftes Tausend  

Leipzig Verlag von Quelle & Meyer 1926 327 
Seiten 

Pariselle, E. Deutschland im Urteil von 
Franzosen 

  Leipzig Rengersche Buchhandlung 1926 100 
Seiten 

Middendorff, 
Heinrich 

The prisoner of Chillon 
and selections from other 
works of  
Lord Byron 

zum Schulgebrauch   Bielefeld/ 
Leipzig 

Velhagen & Klasing 1926 45 
Seiten 

Webster, 
Frances ;  
Vetter, P. ; 
Reynolds, R. W. 

The island realm or 
Günter's wanderyear - 
being scenes  
from English life  

mit Einleitungen und  
Anmerkungen zum 
Schulgebrauch  

 Bielefeld/ 
Leipzig 

Velhagen & Klasing 1926 175 
Seiten 

Parrot, J. 
Edward ;  
Strumfels, 
August 

Britain overseas   Bielefeld/ 
Leipzig 

Velhagen & Klasing 1926 152 
Seiten 

Aronstein, Ph. Auslese englischer 
Dichtungen 

Wörterbuch  Bielefeld/ 
Leipzig 

Velhagen & Klasing 1926 36 
Seiten 

Rollin, Charles ;  
Franz, Gerhard 

Biographies d'hommes 
célèbres de l'antiquité  

mit Anmerkungen zum  
Schulgebrauch 

 Bielefeld/ 
Leipzig 

Velhagen & Klasing 1926 119 
Seiten 



Engwer, Th. Choix de poésies 
françaises 

Sammlung französischer Gedichte  Bielefeld/ 
Leipzig 

Velhagen & Klasing 1926 145 
Seiten 

Marryat, 
Captain ; 
Stange, A. 

The children of the new 
forest  

im Auszuge mit 
Anmerkungen  
zum Schulgebrauch 

 Bielefeld/ 
Leipzig 

Velhagen & Klasing 1927 174 
Seiten 

Opitz, Gustav Collection of tales and 
sketches 

mit Anmerkungen zum  
Schulgebrauch ; III. 
Bändchen 

 Bielefeld/ 
Leipzig 

Velhagen & Klasing 1927 118 
Seiten 

Popp, Julius Collection of tales and 
sketches 

mit Anmerkungen zum  
Schulgebrauch ; I. 
Bändchen 

 Bielefeld/ 
Leipzig 

Velhagen & Klasing 1927 130 
Seiten 

Marquardsen, 
Anna 

English historians ausgewählte 
Abschnitte aus den  
Werken englischer 
Geschichtschreiber ; 
mit Anmerkungen zum 
Schulgebrauch 

 Bielefeld/ 
Leipzig 

Velhagen & Klasing 1927 91 
Seiten 

Goldsmith, 
Oliver ;  
Bube, Johanna 

She stoops to conquer or 
the mistakes of a night 

a comedy ; für den 
Schulgebrauch  
herausgegeben und mit 
Anmerkungen 
versehen 

 Bielefeld/ 
Leipzig 

Velhagen & Klasing 1927 102 
Seiten 

Grube, Emil Edgeworth mit Anmerkungen zum  
Schulgebrauch 

 Bielefeld/ 
Leipzig 

Velhagen & Klasing 1927 72 
Seiten 

Aronstein, Ph. Selections from English 
poetry 

Auswahl englischer 
Dichtungen ;  
Wörterbuch 

 Bielefeld/ 
Leipzig 

Velhagen & Klasing 1927 68 
Seiten 



Yates, Douglas Stories and fairy tales for 
children in prose and 
verse by  
Browning, Kipling, 
Stevenson, Wilde, and 
other authors 

selected and edited for 
the use of  
beginners ; revised 
edition for schools with 
english introduction 
and notes 

 Bielefeld/ 
Leipzig 

Velhagen & Klasing 1927 117 
Seiten 

Duruy, Victor ;  
Grube, Emil 

Histoire de france  von den ersten 
Anfängen bis zum  
Jahre 1715 ; mit 
Anmerkungen zum 
Schulgebrauch 

 Bielefeld/ 
Leipzig 

Velhagen & Klasing 1927 150 
Seiten 

Taine, H. ; 
Hoffmann, Otto 

Les Origines de la France 
contemporaine 

  Leipzig Rengersche Buchhandlung 1927 118 
Seiten 

Gottschalk, 
Adolf 

Englischer Lehrgang für 
Volkshochschulen und 
zum  
Selbstunterricht 

 neunte Auflage, 33. 
bis 36.  
Tausend 

Leipzig August Neumanns Verlag 1928 238 
Seiten 

Racine, J. ; 
Jarochowski 

Phèdre tragédie en cinq actes 
et en vers ;  
mit Anmerkungen zum 
Schulgebrauch 

 Bielefeld/ 
Leipzig 

Velhagen & Klasing 1928 67 
Seiten 

Strohmeyer, 
Fritz  

Französische 
Schulgrammatik 

verkürzte Ausgabe sechste Auflage Leipzig/Berlin Verlag und Druck von B. G.  
Teubner 

1928 167 
Seiten 

Tennyson, 
Alfred ;  
Koch, Adolf 

The idylls of the king  für den Schulgebrauch   Bielefeld/ 
Leipzig 

Velhagen & Klasing 1929 98 
Seiten 



Saint-Pierre, 
Bernardin  
de ; Schmidt, P. 

Paul et Virginie    Bielefeld/ 
Leipzig 

Velhagen & Klasing 1929 137 
Seiten 

Hubert, 
Bernhard 

Quatre nouvelles 
modernes  

annotées  Hannover Verlag von Carl Meyer  
(Gustav Prior) 

1929 82 
Seiten 

Scott, Walter ;  
Fuhrmann, Max 

Ivanhoe a romance   Leipzig Rengersche Buchhandlung 1930 152 
Seiten 

Bolle, W. ; 
Bohlen, A. 

England then and now ein Lesebuch für 
Mittelklassen 

dritte Auflage Leipzig Verlag von Quelle & Meyer 1930 176 
Seiten 

Mohrbutter, 
Alfred 

Selections from Dickens   Kiel/Leipzig Verlag von Lipsius & 
Tischer 

1931 66 
Seiten 

Curtis, Lionel ;  
Ehrke, Karl 

Problems of 
Commonwealth  

  Bielefeld/ 
Leipzig 

Velhagen & Klasing 1931 91 
Seiten 

Rühlmann, Paul Einheitskämpfe und 
Reichsgründung 1849-
1871 

 sechste Auflage Leipzig B. G. Teubner 1933 48 
Seiten 

Keller, Gottfried 
;  
Enders, Carl 

Der Landvogt von 
Greifensee 

  Leipzig Verlag von Philipp Reclam 
jun. 

1942 131 
Seiten 

Rosenberg, Karl Lehrbuch der Physik für 
die höheren Schulen 

 fünfte Auflage Leipzig Verlag G. Freytag 1944 291 
Seiten 

Hampe, Karl Deutsche Kaisergeschichte 
in der Zeit der Salier und  
Staufer 

 neunte Auflage Leipzig Verlag von Quelle & Meyer 1945 334 
Seiten 

Goethe, 
Wolfgang von 

Aus meinem Leben Dichtung und Wahrheit 
(Auswahl) 

 Halle (Saale) Buchdruckerei des 
Wasenhauses 

1945 183 
Seiten 



Goethe, 
Wolfgang von 

Aus meinem Leben Dichtung und Wahrheit 
(Auswahl) 

 Halle (Saale) Buchdruckerei des 
Wasenhauses 

1945 176 
Seiten 

Mehring, Franz Historische Aufsätze zur 
preussisch-deutschen 
Geschichte 

Sammelband 
zusammengestellt  
und herausgegeben 
anläßlich des 100. 
Geburtstags Franz 
Mehring am 27. 
Februar 1946 

1. Auflage Berlin Verlag JHW Dietz Nachf. 1946 276 
Seiten 

 Die deutsche Revolution 
1848/49 

  Berlin/Leipzig Volk und Wissen 1947 19 
Seiten 

 Von Wellen und Granit Querschnitt durch die  
schwedische Lyrik des 
20. Jahrhunderts 

1. bis 10. Tausend Berlin Aufbau-Verlag 1947 188 
Seiten 

Puschkin, 
Alexander  
Sergejewitsch ; 
Neustadt W. 

Gedichte, Poeme, Eugen 
Onegin 

  Berlin SWA-Verlag 1947 556 
Seiten 

Sternheim, Carl Lustspiele Der Abenteurer ; 
Perleberg ;  
Der Nebbich ; Der 
entfesselte Zeitgenosse 
; Die Schule von Uznach 

 Berlin Aufbau-Verlag 1948 286 
Seiten 

Ihering, Herbert Theaterstadt Berlin ein Almanach  Berlin Verlag Bruno Henschel und  
Sohn 

1948 375 
Seiten 

Fučík, Julius Reportage unter dem 
Strang geschrieben 

 31. bis 50. Tausend Berlin Dietz Verlag 1948 104 
Seiten 

Victor, Walther Goethe ein Lesebuch für 
unsere Zeit 

 Weimar Thüringer Volksverlag 
GmbH 

1949 491 
Seiten 

Ihering, Herbert Theater der Welt ein Almanach  Berlin Verlag Bruno Henschel und  
Sohn 

1949 216 
Seiten 



Rothe, Rudolf ;  
Degosang, Oskar 

Übungsaufgaben mit 
Lösungen 

 vierte Auflage Leipzig B. G. Teubner  
Verlagsgesellschaft 

1949 108 
Seiten 

Ostrowski, 
Nikolai ; Vogt, 
Helger 

Wie der Stahl gehärtet 
wurde 

(im Auszug) ; 1. Teil 1. - 10. Tsd. Berlin/Leipzig Volk und Wissen 1949 93 
Seiten 

Krenn, Ruth Die industrielle Revolution 
in England 

 91. - 110. Tausend Berlin/Leipzig Volk und Wissen 1951 111 
Seiten 

Bolz, Karl Englische Geschichte im 
Zeitalter der Revolution 
1603-1702 

 zweite, verbesserte  
Auflage, 31. - 40. 
Tausend 

Berlin/Leipzig Volk und Wissen 1951 96 
Seiten 

Krenn, Ruth Die industrielle Rvolution 
in England 

 91. - 110. Tausend Berlin/Leipzig Volk und Wissen 1951 111 
Seiten 

Ramner, Walter Tiere als Bestäuber der 
Pflanzen 

 26. - 45. Tausend Berlin Der Kinderbuchverlag 1951 36 
Seiten 

Raddatz, Alf Nur ein Stückchen Zucker? ein Gang durch die 
Zuckerfabrik 

21. - 40. Tausend Berlin Der Kinderbuchverlag 1951 35 
Seiten 

Müller, Hans 
Joachim 

Was Tiere erleben  21. - 40. Tausend Berlin Der Kinderbuchverlag 1951 39 
Seiten 

Friedel, Karl Unsere ersten Versuche 
mit Pflanzen 

Keimung und 
Wachstum 

26. - 45. Tausend Berlin Der Kinderbuchverlag 1951 36 
Seiten 

Kornilow, K. N. ; 
Smirnow, A. A. ; 
Teplow, B. M. 

Psychologie   Berlin Volk und Wissen 1951 480 
Seiten 

Grimsehls ; 
German,  
W. ; Kliefoth, W. 
[und 1 weiterer] 

Lehrbuch der Physik für höhere 
Lehranstalten 

3. Auflage München Im Kösel-Verlag 1951 272 
Seiten 

 Junge Autoren Erzählungen  Berlin VVN Verlag  1952 197 
Seiten 

 Beethovens Briefe und 
persönliche 
Aufzeichnungen 

 76. bis 95. Tausend Leipzig Im Insel-Verlag 1952 105 
Seiten 



Lindow, Martin Integralrechnung unter Berücksichtigung 
der  
physikalischen-
technischen 
Anwendungen mit 
zahlreichen Beispielen 
und Aufgaben 

achte Auflage Leipzig  B. G. Teubner  
Verlagsgesellschaft 

1952 114 
Seiten 

Maschkin, N. A. Römische Geschichte  1. - 30. Tausend Berlin Volk und Wissen 1953 788 
Seiten 

Barwinek, 
Helmut 

Wir züchten 
Schmetterlinge aus dem Ei 

 1. Auflage, 1. - 15. 
Tausend 

Berlin Der Kinderbuchverlag 1953 47 
Seiten 

Sanden, H. von Darstellende Geometrie  sechste, 
unveränderte  
Auflage 

Leipzig B. G. Teubner  
Verlagsgesellschaft 

1956 107 
Seiten 

Schwarze, 
Gunter ; 
Pädagogische 
Hochschule 
Potsdam 

Differentialgleichungen  zweite, verbesserte 
Auflage 

Potsdam Pädagogische Hochschule 1957 87 
Seiten 

Schwarze, 
Gunter ; 
Pädagogische 
Hochschule 
Potsdam 

Differentialgleichungen Einführung zweite, verbesserte 
Auflage 

Potsdam Pädagogische Hochschule 1957 96 
Seiten 

Richter, Walter Schöne und seltene 
Pflanzen 

Beschreibung, 
Wertbeurteilung  
und Kultur besonderer 
Topfpflanzen 

 Radebeul Neumann Verlag 1957 207 
Seiten 

Bässler, 
Friedrich A. 

Heilpflanzen erkannt und 
angewandt 

 Radebeul/ 
Berlin 

Neumann Verlag 1957 419 
Seiten 

Hering, 
Elisabeth 

Schrieb Noah schon?  7. und 8. Tausend Leipzig Prisma-Verlag 1957 166 
Seiten 



Brecht, Bertolt ;  
Hauptmann, 
Elisabeth  

Die Dreigroschenoper, 
Aufstieg und Fall der Stadt  
Mahagonny, Das badener 
Lehrstück vom 
Einverständnis 

  Berlin Aufbau-Verlag 1958 317 
Seiten 

Brecht, Bertolt ;  
Hauptmann, 
Elisabeth  

Die heilige Johanna der 
Schlachthöfe,  
Der Jasager und der 
Neinsager, Die 
Massnahme 

  Berlin Aufbau-Verlag 1958 314 
Seiten 

Brecht, Bertolt ;  
Hauptmann, 
Elisabeth  

Die Mutter, Die Ausnahme 
und die Regel,  
Die Horatier und die 
Kuriatier 

  Berlin Aufbau-Verlag 1958 274 
Seiten 

Brecht, Bertolt ;  
Hauptmann, 
Elisabeth  

Die Rundköpfe und die 
Spitzköpfe, Furcht und 
Elend des  
Dritten Reiches 

  Berlin Aufbau-Verlag 1958 410 
Seiten 

Brecht, Bertolt ;  
Hauptmann, 
Elisabeth  

Die Gewehre der Frau 
Carrar, Mutter Courage 
und ihre  
Kinder, Das Verhör des 
lukullus 

  Berlin Aufbau-Verlag 1958 264 
Seiten 

Strittmatter, 
Erwin 

Der Wundertäter Roman  Berlin Aufbau-Verlag 1958 529 
Seiten 

Brecht, Bertolt ;  
Hauptmann, 
Elisabeth  

Schweyk im Zweiten 
Weltkrieg, Der 
kaukasische  
Kreidekreis, die Tage der 
Commune 

  Berlin Aufbau-Verlag 1959 439 
Seiten 

 Zeitschrift für Anglistik 
und Amerikanistik 

Jahresverzeichnis  Berlin VEB Deutscher Verlag der  
Wissenschaften 

1960 444 
Seiten 

 Leo N. Tolstoi 1828-1910  Berlin Deutscher Kulturbund 1960 119 



Seiten 

Seifert, Heinz ; 
Fischer, Rudolf 

Hindernisturnen  zweite Auflage Berlin Sportverlag 1960 70 
Seiten 

 Zeitschrift für Anglistik 
und Amerikanistik 

Jahresverzeichnis  Berlin VEB Deutscher Verlag der  
Wissenschaften 

1961 443 
Seiten 

Gysi, Klaus Zwischen Klassik und 
Romantik 

  Berlin Volk und Wissen 1963 224 
Seiten 

Hubricht, Chr. ;  
Vollmer, E. ; 
Klare, J. 

Bonjour les amis par la 
radio 

Grundkurs ; Hinweise 
zum  
Rundfunkkurs, Inhalt 
der Sendungen, Text 
der Spielszenen 

1. Auflage Berlin Volk und Wissen 1970 224 
Seiten 

Storm, Theodor Der Schimmelreiter  25. Auflage Leipzig Verlag Philipp Reclam jun. 1979 113 
Seiten 

Lenin, I. W. Drei Quellen und drei 
Bestandteile des 
Marxismus ;  
Karl Marx ; Über den Staat 

 16. Auflage Berlin Dietz Verlag 1980 96 
Seiten 

Rothmaler, 
Werner ; 
Meusel, 
Hermann ; 
Schubert, Rudolf 

Gefäßpflanzen  10. Auflage Berlin Volk und Wissen 1981 612 
Seiten 

Hohl, Rudolf Die 
Entwicklungsgeschichte 
der Erde 

 5., überarbeitete 
Auflage 

Leipzig VEB F. A. Brockhaus Verlag 1981 703 
Seiten 

Landeszentrale 
für  
politische 
Bildung Baden-
Württemberg 

Grundgesetz für die 
Bundesrepublik 
Deutschland ;  
Landesverfassung Baden-
Württemberg 

  Suttgart Landeszentrale für  
politische Bildung Baden-
Württemberg 

1984 143 
Seiten 

Freitag, Lesebuch Klasse 7 1. Auflage Berlin Volk und Wissen 1985 224 



Waldemar Seiten 

Fischer, Kurt 
Gerhard 

Zum aktuellen Stand der 
Theorie und Didaktik der  
Politischen Bildung 

 5. überarbeitete 
und  
aktualisierte Auflage 

Stuttgart J. B. Metzlersche  
Verlagsbuchhandlung 

1986 262 
Seiten 

Kühnert ; Jung ;  
Greiner [und 3 
weitere] 

Dimensionen der Politik ein Arbeitsbuch für den  
Politikunterricht in der 
Sekundarstufe II und 
der 
Erwachsenenbildung 

1. Auflage Frankfurt am  
Main 

Hirschgraben-Verlag 1986 112 
Seiten 

Bütow, Wilfried 
;  
Wittig, Gottfried 

Lesebuch Klassen 9/10 1. Auflage Berlin Volk und Wissen 1986 384 
Seiten 

Zacharias, Ernst-
Ludwig 

Lesebuch Klasse 5 3. Auflage Berlin Volk und Wissen 1986 224 
Seiten 

Beier, Heinz ;  
Leiner, Friedrich 
; Wagner, 
Rüdiger 

Vorkurs Deutsch Arbeitstechniken,  
Literaturepochen 

1. Auflage München Bayerischer Schulbuch-
Verlag 

1988 327 
Seiten 

Zacharias, Ernst-
Ludwig 

Lesebuch Klasse 6 4. Auflage Berlin Volk und Wissen 1988 224 
Seiten 

Lange, Marianne Lesebuch Klasse 8 3. Auflage Berlin Volk und Wissen 1988 288 
Seiten 

Scholz, Werner Einblicke literarische Texte und 
Texte über  
Literatur für die 
Abiturstufe 

1. Auflage Berlin Volk und Wissen 1990 295 
Seiten 

Leitner, 
Sebastian 

So lernt man Lernen  19. Auflage Augsburg Weltbild Verlag 1994 317 
Seiten 

Börnstein, R. Leitfaden der 
Wetterkunde 

  Braunschweig Friedr. Vieweg & Sohn [1906] 230 
Seiten 



Heilborn, Adolf ; 
Böhme, 
Friedrich 

Das Tier und seine 
Umgebung 

  Leipzig Akademische 
Verlagsgesellschaft Geest & 
Portig K.-G. 

[1941] 107 
Seiten 

Kreisleitung des 
Kulturbundes  
zur 
demokratischen 
Erneuerung 
Deutschlands 
Herzberg 
(Elster) und 
Jessen (Elster) 

Heimatkalender für den 
Kreis Herzberg 1954 

  Bad 
Liebenwerda 

Aktivist [1953] 84 
Seiten 

Hauptmann, 
Gerhart 

Die Weber Schauspiel aus den 
vierziger  
Jahren 

 Leipzig Verlag von Philipp Reclam 
jun. 

[1956] 83 
Seiten 

Strittmatter, 
Erwin 

Tinko  3. Auflage Berlin Der Kinderbuchverlag [1956] 387 
Seiten 

Strittmatter, 
Erwin 

Tinko  26. Auflage Berlin Der Kinderbuchverlag [1969] 351 
Seiten 

Behr, Artur ; 
Fischer, Peter ; 
Fregien, 
Wolfgang [und 3 
weitere] 

Mensch und Raum gymnasiale Oberstufe  Berlin Cornelsen Schroedel [1988] 364 
Seiten 

Ulshöfer, Robert 
;  
Dietz, Ludwig ; 
Goth, Joachim 
[und 3 weitere] 

Literatur und Gesellschaft   Hannover Schroedel Schulbuchverlag [1990] 391 
Seiten 

Schmid, August ; 
Schweizer, 
Wilhelm 

Stochastik Leistungskurs 1. Auflage Stuttgart/ 
Düsseldorf/ 
Berlin/Leipzig 

Ernst Klett Schulbuchverlag [1995] 272 
Seiten 



Schmid, August ; 
Schweizer, 
Wilhelm 

Analytische Geometrie mit 
Linearer Algebra 
Nordrhein-Westfalen 

Ausgabe für Grund- 
und  
Leistungskurse mit 
Differenzierungshinwei
sen 

1. Auflage Stuttgart/ 
Düsseldorf/ 
Berlin/Leipzig 

Ernst Klett Schulbuchverlag [1996] 272 
Seiten 

Kuhn, Hermann Nordlandfahrt in's Reich der 
Mitternachtssonne 

    103 
Seiten 

Scholz, Friedrich Die Charakterfehler des 
Kindes 

eine Erziehungslehre 
für Haus und  
Schule 

zweite, verbesserte  
Auflage 

Leipzig Eduard Heinrich Maner  255 
Seiten 

Lessing, 
Gotthold  
Ephraim 

Die Erziehung des 
Menschengeschlechts 

  Berlin Cecilie Dressler  20 
Seiten 

Heil, Bernhard Die deutsche Stadt im 
Mittelalter 

 vierte Auflage Leipzig B. G. Teubner  32 
Seiten 

Graef, F. Schleswig-holsteinische 
Geschichte I 

  Leipzig B. G. Teubner  32 
Seiten 

Hume, David Untersuchung über den 
menschlichen Verstand 

  Leipzig Alfred Kröner Verlag  91 
Seiten 

Pariselle, E. Wörterbuch zu 
Deutschland im Urteil von 
Franzosen 

  Leipzig Rengersche Buchhandlung  48 
Seiten 

Lhotzky, 
Heinrich 

Die Seele deines Kindes  einundsechzigstes 
bis  
achtzigstes Tausend 

Düsseldorf/ 
Leipzig 

Karl Robert Langewiesche  208 
Seiten 

 Französisch für Deutsche   München Verlag für zeitgemäße  
Sprachmethodik 

 321 - 
400  
Seiten 

 Französisch für Deutsche   München Verlag für zeitgemäße  
Sprachmethodik 

 401 - 
504  
Seiten 

Pietzker, K. Wind und Wetter eine Wetterkunde für  Langensalza Verlag von Julius Belz  67 



die Jugend Seiten 

Krupskaja, N. K. Über die jungen Pioniere Sammlung 
ausgewählter Werke 

  Verlag Junge Welt  116 
Seiten 

Marryat, 
Captain 

Peter Simple   Bielefeld/ 
Leipzig 

Velhagen & Klasing  300 
Seiten 

Aronstein, Ph. Wörterbuch zu Readings 
from ruskin 

  Bielefeld/ 
Leipzig 

Velhagen & Klasing  55 
Seiten 

Sturmfels, 
August 

Wörterbuch zu Sketches 
by Boz 

  Bielefeld/ 
Leipzig 

Velhagen & Klasing  69 
Seiten 

Dickens, Charles 
;  
Röttiger, W. 

Wörterbuch zu Twelve 
chapters from the 
Pickwick Club  

  Bielefeld/ 
Leipzig 

Velhagen & Klasing  64 
Seiten 

Hüls, Heinrich ;  
Farrère, Claude ; 
Chack, Paul 

La mort de l'emden   Bielefeld/ 
Leipzig 

Velhagen & Klasing  64 
Seiten 

Storm, Theodor 
;  
Amelung, Heinz 

Aquis submersus und 
andere Novellen 

  Berlin Paul Franke Verlag  292 
Seiten 

Mayer, Hans Georg Büchner und seine 
Zeit 

  Berlin Verlag Volk und Welt  397 
Seiten 

Friedrich, Bodo Rhetorisch reden - 
überzeugend 
argumentieren 

Arbeitsheft für den  
Mutterspracheunterric
ht in der Abiturstufe, 
insbesondere für 
Ergänzungs- bzw. 
Leistungskurse 

    117 
Seiten 

Möller, Marx Sakuntala ein indisches Spiel des 
Königs  
Kalidasa 

 Berlin Verlag von Otto Elsner  117 
Seiten 

Kleist, Heinrich 
von 

Das Erdbeben in Chili   Berlin Verlag Fritz Heyder  19 
Seiten 



Jopp, H. Beiträge zur Geschichte 
der Pädagogik 

  Zwickau Sachsenverlag  127 
Seiten 

Kühn, Paul Familie und Freundschaft. 
Bildung. Geselligkeit. Alter 
und neue Jugend 

 14. bis 19. Tausend. Leipzig Klinkhardt & Biermann  533  
Seiten 

 Elementarbuch   Leipzig/Berlin Verlag von B. G. Teubner  266 
Seiten 

Württembergisc
he Kommission 
für 
Landesgeschicht
e 

Württembergische 
Vierteljahrshefte für 
Landesgeschichte 

neue Folge  Stuttgart Druck und Verlag von W. 
Kohlhammer 

1930 2 - 144 
Seiten 

Württembergisc
he Kommission 
für 
Landesgeschicht
e 

Württembergische 
Vierteljahrshefte für 
Landesgeschichte 

  Stuttgart Druck und Verlag von W. 
Kohlhammer 

1932 206 - 
422 
Seiten 

Württembergisc
he Kommission 
für 
Landesgeschicht
e 

Württembergische 
Vierteljahrshefte für 
Landesgeschichte 

  Stuttgart Druck und Verlag von W. 
Kohlhammer 

1933 184 
Seiten 

Rydzewska, Nina Die Stunde "W"   Berlin/Potsda
m 

VVN-Verlag 1950 188 
Seiten 

Fitzkow, M. Karl Zur mittelaterlichen 
Geschichte der Stadt 
Liebenwerda 

ein Beitrag zur 
Geschichte der  
Landstadtentwicklung 
im Rechtselbegebiet 

 Bad  
Liebenwerda 

Kreismuseums  1956 24 
Seiten 

Friederici, Hans ;  
Pädagogische 
Hochschule 
Potsdam 

Geschichte der deutschen 
Literatur von 1700 bis 
1770 

 zweite Auflage Berlin VEB Deutscher Verlag der  
Wissenschaften 

1957 107 
Seiten 



Beygang, 
Friedrich ;  
Börner, Armin ; 
Pädagogische 
Hochschule 
Potsdam 

Leitfaden zur Geschichte 
Rußlands 

1. Teil  Berlin VEB Deutscher Verlag der  
Wissenschaften 

1957 113 
Seiten 

Raab, Harald ;  
Pädagogische 
Hochschule 
Potsdam 

Geschichte der 
altrussischen Literatur 

(10. bis 17. 
Jahrhundert) 

 Berlin VEB Deutscher Verlag der  
Wissenschaften 

1957 76 
Seiten 

Suchland, 
Helene ;  
Förster, Arved ; 
Pädagogische 
Hochschule 
Potsdam 

Lineare Algebra und 
analytische Geometrie 

 zweite, 
überarbeitete  
Auflage 

Potsdam Pädagogische Hochschule 1957 137 
Seiten 

Kleist, Heinrich 
von 

Novellen   Potsdam Rütten & Loening Verlag  383 
Seiten 

Pestalozzi, 
Johann  
Heinrich 

Lienhard und Gertrud ein Buch für das Volk ; 
dritter  
Theil 

dritte Auflage Stuttgart/ 
Tübingen 

Cotta'schen Buchhandlung 1819 436 
Seiten 

Pestalozzi, 
Johann  
Heinrich 

Lienhard und Gertrud ein Buch für das Volk ; 
zweiter  
Theil 

dritte Auflage Stuttgart/ 
Tübingen 

Cotta'schen Buchhandlung 1819 372 
Seiten 

Pestalozzi, 
Johann  
Heinrich 

Lienhard und Gertrud ein Buch für das Volk ; 
vierter  
Theil 

dritte Auflage Stuttgart/ 
Tübingen 

Cotta'schen Buchhandlung 1820 407 
Seiten 

Tyndall, John Das Licht sechs Vorlesungen  zweite Auflage Braunschweig Druck und Verlag von 
Friedrich  
Vieweg und Sohn 

1895 267 
Seiten 



Höffding, Harald Geschichte der neueren 
Philosophie 

eine Darstellung der 
Geschichte  
der Philosophie von 
dem Ende der 
Renaissance bis zu 
unseren Tagen 

 Leipzig O. R. Reisland 1895 587 
Seiten 

Russner, 
Johannes 

Mechanik fester Körper   Hannover Verlag von Gebrüder 
Jänecke 

1900 146 
Seiten 

Graetz, Leo Die Elektricität und ihre 
Anwendung 

 achte vermehrte 
Auflage 

Stuttgart Verlag von J. Engelhorn 1900 588 
Seiten 

Compayré, 
Gabriel 

Die Entwicklung der 
Kindesseele 

  Altenburg Druck und Verlag von Oskar  
Bonde 

1900 460 
Seiten 

Ganter, H. ; 
Rudio, F. 

Die analytische Geometrie 
der Ebene 

 vierte, verbesserte 
Auflage 

Leipzig Druck und Verlag von B. G.  
Teubner 

1900 180 
Seiten 

Russner, 
Johannes 

Wärme und 
Reibungselektricität 

  Hannover Verlag von Gebrüder 
Jänecke 

1901 148 
Seiten 

Russner, 
Johannes 

Die Lehre vom Schall 
(Akustik), die Lehre vom 
Licht (Optik) 

  Hannover Verlag von Gebrüder 
Jänecke 

1901 183 
Seiten 

Tschackert, Paul Die unveränderte 
Augsburgische Konfession 

deutsch und lateinisch ; 
nach den  
besten Handschriften 
aus dem Besitze der 
Unterzeichner 

 Leipzig A. Deichert'sche 
Verlagsbuchhandlung 

1901 54 
Seiten 

James, William The Principles of 
Psychology 

in two volumes  London Macmillan and Co., Limited 1902 704 
Seiten 

James, William The Principles of 
Psychology 

in two volumes  London Macmillan and Co., Limited 1902 689 
Seiten 

Rein, Wilhelm Encyklopädisches 
Handbuch der Pädagogik 

französischer 
Unterricht,  
geschichtlicher Abriss - 
Handelshochschulen 

zweite Auflage Langensalza Hermann Beyer und Söhne 1905 967 
Seiten 



Sladeczek, A. Die vorbeugende 
Bekämpfung des 
Alkoholismus durch die 
Schule 

theoretisch-praktisches 
Hilfsbuch  
für die Hand der Lehrer 

 Berlin Mäßigkeits-Verlag 1905 159 
Seiten 

Rein, Wilhelm Encyklopädisches 
Handbuch der Pädagogik 

Klassenorganisation 
der  
Volksschule - 
Munterkeit 

zweite Auflage Langensalza Hermann Beyer und Söhne 1906 982 
Seiten 

Bartholomäi, Fr. Johann Friedrich Herbarts 
pädagogische Schriften 

 siebente Auflage Langensalza Hermann Beyer und Söhne 1906 467 
Seiten 

Oettingen, 
Arthur von 

Die Schule der Physik besonders für das 
Selbststudium 

 Braunschweig Druck und Verlag von 
Friedrich  
Vieweg und Sohn 

1910 622 
Seiten 

Klatt, Edmund Englisch-deutsch  vierzehnte Auflage Berlin-
Schöneberg 

Langenscheidtsche 
Verlagsbuchhandlung 

1910 1066 
Seiten 

Falk, H. ; Gerold, 
H. ;  
Rother, K. 

Die Germanen  2. und 3. Auflage Ansbach Verlag von Fr. Seybolds  
Buchhandlung 

1911 118 
Seiten 

Rude, Adolf Schulpraxis unter besonderer  
Berücksichtigung der 
neuen Bestrebungen 
und Einrichtungen 

 Osterwieck- 
Harz/Leipzig 

Verlag von A. W. Zickfeldt 1911 626 
Seiten 

Rodin, Auguste L'art entretiens réunis par 
Paul Gsell 

 Paris Bernard Grasset, Éditeur 1911 318 
Seiten 

Graetz, Leo Kurzer Abriß der 
Elektrizität 

 siebente vermehrte  
Auflage (31. bis 35. 
Tausend.) 

Stuttgart Verlag von J. Engelhorns 
nach F. 

1912 208 
Seiten 

Ulrich, W. Military Career of 
Frederick the Great from 
"The history of  
Frederick the Great" of 

adapted for the use of 
schools,  
and with afull English 
commentary 

 Leipzig Verlag der Dykschen  
Buchhandlung 

1914 120 
Seiten 



Thomas Carlyle supplemented by 
German equivalents 

Wickert, Richard Geschichte der Pädagogik   Leipzig Verlag von Julius Klinkhardt 1916 199 
Seiten 

Kassner, Karl Bulgarien Land und Leute  Leipzig Verlag von Dr. Werner  
Klinkhardt 

1916 136 
Seiten 

Wolff, H. Karte und Kroki   Leipzig/Berlin B. G. Teubner 1917 57 
Seiten 

Frischeisen-
Köhler,  
Max 

Grenzen der 
experimentellen Methode 

  Berlin Union Deutsche  
Verlagsgesellschaft 

1918 30 
Seiten 

Kesseler, Kurt Weltbürgerliche und 
Staatsbürgerliche Bildung 

  Bonn A. Marcus und E. Webers 
Verlag 

1918 64 
Seiten 

Muthesius, Karl Die Zukunft der 
Volksschullehrerbildung 

  Berlin Union Deutsche  
Verlagsgesellschaft 

1919 35 
Seiten 

Barth, Paul Die Elemente der 
Erziehungs- und 
Unterrichtslehre 

auf Grund der 
Psychologie und  
der Philosophie der 
Gegenwart 

sechste, wiederum  
durchgesehene und 
erweiterte Auflage 

Leipzig Verlag von Johann 
Ambrosius  
Barth 

1919 716 
Seiten 

Rilke, Rainer 
Maria 

Geschichten vom lieben 
Gott 

 19. bis 23. Tausend Leipzig Im Insel-Verlag 1920 191 
Seiten 

Saintes, A. - E. ; 
Klatt,  
Berthold 

Thérèse ou la petite soer 
de charité  

im Auszuge mit 
Anmerkungen  
zum Schulgebrauch 

 Bielefeld/ 
Leipzig 

Velhagen & Klasing 1920 82 
Seiten 

Strindberg, 
August ;  
Schering, Emil 

Romantische Dramen  5. bis 9. Tausend München Georg Müller Verlag 1920 342 
Seiten 

 Des Menschen Sein und 
Werden 

 dritte Auflage Leipzig/Berlin Verlag und Druck von B. G.  
Teubner 

1920 484 
Seiten 



Weber, Leopold Asgard die Götterwelt unserer 
Ahnen 

 Stuttgart K. Thienemanns Verlag 1920 136 
Seiten 

Weber, Ernst Dichter und 
Pädagogenzunft 

  Leipzig Schulwissenschaftlicher 
Verlag  
A. Haase 

1921 125 
Seiten 

Weber, Ernst Dichter und 
Jugendbildung 

  Leipzig Schulwissenschaftlicher 
Verlag  
A. Haase 

1921 252 
Seiten 

Weber, Ernst Der deutsche Lehrer in 
Fesseln 

  Leipzig Schulwissenschaftlicher 
Verlag  
A. Haase 

1921 157 
Seiten 

Macaulay, 
Thomas  
Babington ; 
Paetsch, Eduard 

Warren Hastings   Bielefeld/ 
Leipzig 

Velhagen & Klasing 1921 167 
Seiten 

Macaulay, 
Thomas  
Babington ; 
Paetsch, Eduard 

The Duke of Monmouth  mit Anmerkungen zum  
Schulgebrauch 

 Bielefeld/ 
Leipzig 

Velhagen & Klasing 1921 107 
Seiten 

Sturmfels, 
August 

Philosophie morale et 
sociale 

  Leipzig Rengersche Buchhandlung 1921 114 
Seiten 

Hartung, Fritz Deutsche 
Verfassungsgeschichte 
vom 15. Jahrhundert bis  
zur Gegenwart 

 zweite verbesserte 
Auflage 

Leipzig Verlag und Druck von B. G.  
Teubner 

1922 205 
Seiten 

Hallbauer, Otto Englische 
Parlamentsreden 

mit Anmerkungen zum  
Schulgebrauch 

 Bielefeld/ 
Leipzig 

Velhagen & Klasing 1922 103 
Seiten 

Eleutheropulos,  
Abrotelēs 

Soziologie Untersuchung des 
menschlichen  
sozialen Lebens 

dritte, gänzlich  
umgearbeitete und 
erweiterte Auflage 

Jena Verlag von Gustav Fischer 1923 238 
Seiten 



Hallbauer, Otto England under the reign of 
George III 

from the 10. chapter of 
a short  
history of the English 
people 

 Bielefeld/ 
Leipzig 

Velhagen & Klasing 1923 122 
Seiten 

Strindberg, 
August ;  
Schering, Emil 

Sieben Cyklen Gedichte  1. bis 5. Tausend München Georg Müller Verlag 1923 271 
Seiten 

Ziehen, Theodor  Die Erziehbarkeit der 
Erwachsenen 

  Halle Im Selbstverlag der  
Gefängnisgesellschaft 

1924 56 
Seiten 

Brandenburg, 
Erich 

Von Bismarck zum 
Weltkriege 

die deutsche Politik in 
den Jahrzehnten vor 
dem Kriege 

1. Auflage Berlin Deutsche 
Verlagsgesellschaft für 
Politik und Geschichte m. 
b. H. 

1924 454 
Seiten 

Gaudig, Hugo Freie geistige Schularbeit 
in Theorie und Praxis 

 vierte Auflage Breslau Ferdinand Hirt 1925 291 
Seiten 

Drinneberg, 
Erwin 

Von Ceylon zum Himalaja ein Reisebericht  Berlin Volksverband der  
Bücherfreunde 

1926 360 
Seiten 

Marcus, Hans Moderne englische Lyrik   Bielefeld/Leip
zig 

Velhagen & Klasing 1926 57 
Seiten 

Pariselle, 
Eugène 

De la nature de L'oeuvre 
d'art de la production de 
l'oeuvre  
d'art 

zwei Kapitel aus 
"Philosophie de  
l'art" ; für den 
Schulgebrauch 

 Leipzig Rengersche Buchhandlung 1926 100 
Seiten 

Strohmeyer, 
Fritz ;  
Strohmeyer, 
Hans 

Lese- und Übungsbuch für die Mittelstufe der 
Reform-  
und Realanstalten, 
Gymnasien und 
Realgymnasien alten 
Stils 

fünfte Auflage Leipzig/Berlin Verlag und Druck von B. G.  
Teubner 

1926 158 
Seiten 

Schön, E. ; 
Lepointe, E. 

La france vivante Ein Lesebuch für 
höhere  
Knabenbildungsanstalt

 Leipzig Verlag und Druck von B. G.  
Teubner 

1927 151 
Seiten 



en 

Aronstein, Ph. ; 
Bayliss,  
V. Scott 

Selected essays by prominent modern 
English  
writers 

 Bielefeld/ 
Leipzig 

Velhagen & Klasing 1927 111 
Seiten 

Schönfelder, 
Emil ;  
Schmidt-Voigt, 
Hans Heinrich  

Lebensgut   aus deutschem Barock  Frankfurt am  
Main 

Verlag Moritz Diesterweg 1928 112 
Seiten 

Giese, Fritz Arbeits- und 
Berufspsychologie 

  Halle Carl Marhold  
Verlagsbuchhandlung 

1928 540 
Seiten 

Schmidt, Julius Methodik des 
französischen Unterrichts 

  Jena/Leipzig Verlag von Wilhelm Gronau 1928 120 
Seiten 

Fraenkel, Adolf Einleitung in die 
Mengenlehre 

 dritte 
umgearbeitete und  
stark erweiterte 
Auflage 

Berlin Verlag von Julius Springer 1928 424 
Seiten 

Jantzen, 
Hermann 

   Berlin Weidmannsche 
Buchhandlung 

1928 322-
400 
Seiten 

Neumeister, 
Rudolph ; 
Maupassant, 
Guy de 

Chefs-d'oeuvre   Kiel/Leipzig Verlag von Lipsius & 
Tischer 

1928 61 
Seiten 

Spies, Heinrich Kultur und Sprache im 
neuen England 

 zweite ergänzte 
Auflage 

Leipzig/Berlin Verlag von B. G. Teubner 1928 222 
Seiten 

Haintz, Otto Gegenreformation und 30 
jähriger Krieg 

 vierte AUflage Leipzig B. G. Teubner 1929 32 
Seiten 

Friderici, R. Plutarch Tiberius und Gajus 
Gracchus 

 Leipzig B. G. Teubner 1929 32 
Seiten 

Jantzen, 
Hermann 

   Berlin Weidmannsche 
Buchhandlung 

1929 82-160 
Seiten 



 Mary, Duchess of 
Burgundy to Mushet Steel 

 fourteenth edition London The Encyclopaedia 
Britannica Company, LTD. 

1929 1006 
Seiten 

Mack ; Walker Formen und Gestalten 
angelsächsischen 
Kulturlebens 

ein Lesebuch für die 
Oberklassen  
höherer Lehranstalten 

 Leipzig/Berlin Verlag und Druck von B. G.  
Teubner 

1929 294 
Seiten 

Wolff, Georg ;  
Tschentscher, 
Alfred ; 
Franzmeyer, 
Heinz  

Elternbuch   Berlin Weltgeist-Bücher Verlags-
Gesellschaft m. b. H. 

1930 262 
Seiten 

Günther, Rudolf 
;  
Klemmer, 
Heinrich 

Friedrich Naumann über 
Arbeiterschaft und Staat 

  Leipzig B. G. Teubner 1930 31 
Seiten 

Haacke, Ulrich ;  
Schneider, 
Benno 

Dein Staat und Dein Volk  eine 
Staatsbürgerkunde 

vierte verbesserte 
Auflage 

Leipzig Verlag von Quelle & Meyer 1930 122 
Seiten 

Haacke, Ulrich ;  
Schneider, 
Benno 

Dein Staat und Dein Volk  eine 
Staatsbürgerkunde 

vierte verbesserte 
Auflage 

Leipzig Verlag von Quelle & Meyer 1930 122 
Seiten 

Haacke, Ulrich ;  
Schneider, 
Benno 

Dein Staat und Dein Volk  eine 
Staatsbürgerkunde 

vierte verbesserte 
Auflage 

Leipzig Verlag von Quelle & Meyer 1930 122 
Seiten 

Mueller, Max Anthologie de la prose 
française contempraine 
(1918-1930) 

à l'usage des classes 
supérieures  
de français 

 Leipzig Emil Rohmkopf 1930 200 
Seiten 

Mueller, Max Anthologie de la prose 
française contempraine 
(1918-1930) 

à l'usage des classes 
supérieures  
de français 

 Leipzig Emil Rohmkopf 1930 200 
Seiten 

Salewsky, Rudolf 
;  
Schwedtke, Kurt 

Angelsächsische Welten ein Lesebuch für die 
Oberstufe 

 Kiel/Leipzig Verlag von Lipsius & 
Tischer 

1930 239 
Seiten 



Sherriff, R. C. Journey's end a play in three acts 13rd thousand London Victor Gollanz Ltd 1930 127 
Seiten 

Richter, Julius Geschichte der 
sächsischen Volksschule 

  Berlin Weidemannsche 
Buchhandlung 

1930 725 
Seiten 

Hatzfeld, 
Helmut. ;  
Lerch, Eugen. ; 
Mackensen, 
Lutz. [und 4 
weitere] 

Handbuch der 
Frankreichkunde 

erster Teil zweite Auflage Frankfurt am  
Main 

Verlag Moritz Diesterweg 1930 324 
Seiten 

Weinberger, 
Otto 

Mathematische 
Volkswirtschaftslehre 

eine Einführung  Leipzig/Berlin Verlag und Druck von B. G.  
Teubner 

1930 241 
Seiten 

Berve, Helmut Griechische Geschichte erste Hälfte - von den 
Anfängen  
bis Perikles 

 Freiburg im  
Breisgau 

Herder & Co. G. m. b. H.  
Verlagsbuchhandlung 

1931 308 
Seiten 

The national 
council of 
teachers of 
mathematics 

Mathematics in modern 
life 

  New York City Teachers College, Columbia 
University 

1931 195 
Seiten 

Fladt, Kuno Der Stoff der Obersekunda 
und Prima 

(darstellende 
Geometrie,  
Trigonometrie und 
analytische Geometrie) 

 Leipzig/Berlin Verlag und Druck von B. G.  
Teubner 

1931 337 
Seiten 

Kühn, Alfred Grundriss der allgemeinen 
Zoologie 

 4., verbesserte und  
vermehrte Auflage 

Leipzig Georg Thieme Verlag 1931 264 
Seiten 

Haintz, Otto Gustav Adolf   Leipzig B. G. Teubner 1932 32 
Seiten 

Heintze, Albert ;  
Cascorbi, Paul 

Die deutschen 
Familiennamen  

geschichtlich, 
geographisch,  
sprachlich 

siebente, sehr 
verbesserte 
und vermehrte 
Auflage 

Halle (Saale)/ 
Berlin 

Buchhandlung des  
Waisenhauses 

1933 536 
Seiten 

Stemplinger, Der Münchner Kreis Platen, Curtius, Geibel,  Leipzig Verlag von Philipp Reclam 1933 342 



Eduard Strachwitz jun. Seiten 

Brentano, 
Clemens 

Romanzen vom 
Rosenkranz 

  Meerseburg 
am 
Bodensee/Lei
pzig 

Im F. W. Hendel Verlag 1936 456 
Seiten 

Brentano, 
Clemens ;  
Görres Guido 

Die Märchen des Clemens 
Brentano 

  Meerseburg 
am 
Bodensee/Lei
pzig 

Im F. W. Hendel Verlag 1936 468 
Seiten 

Kommerell, K. Das Grenzgebiet der 
elementaren und höheren 
Mathematik 

  Leipzig K. F. Koehler Verlag 1936 249 
Seiten 

Greinacher, 
Heinrich 

Physik in Streifzügen  1. bis 5. Tausend Berlin Verlag von Julius Springer 1939 175 
Seiten 

Service 
Géographique  
de l'armée 

Nouvelles tables de 
logarithmes a cinq 
décimales 

  Paris Imprimerie du Service 
Géographique  
de l'armée 

1939  

Keppelmüller, 
Bertold 

Das Gesetz der Sterne Johannes Kepplers 
Lebensroman 

1. - 10. Tausend Berlin/Wien/ 
Leipzig 

Paul Zsolnay Verlag 1942 296 
Seiten 

Greiling, Walter Chemie erobert die Welt  91. - 141. Tausend Berlin Wilhelm Limpert-Verlag 1943 344 
Seiten 

Breidenbach, 
Walter 

Arithmetik und Algebra 
zum Selbstunterricht 

 3., durchgesehene 
Auflage 

Leipzig Friedrich Brandstetter 1944 302 
Seiten 

Sommerfeld, 
Arnold 

Mechanik der 
dreformierbaren Medien 

  Leipzig Akademische  
Verlagsgesellschaft Becker 
& Erler Kom.-Ges. 

1945 346 
Seiten 

Plechanow, G. 
W. 

Über die Rolle der 
Persönlichkeit in der 
Geschichte 

  Berlin Verlag der sowjetischen  
Militärverwaltung in 
Deutschland 

1946 63 
Seiten 

Plechanow, G. 
W. 

Über die Rolle der 
Persönlichkeit in der 

 zweite Auflage Moskau Verlag für fremdsprachige  
Literatur 

1946 62 
Seiten 



Geschichte 

Plechanow, G. 
W. 

Über materialistische 
Geschichtsauffassung 

  Berlin Verlag Neuer Weg G. M. B. 
H. 

1946 38 
Seiten 

Bebel, August Aus meinem Leben  1. Auflage Berlin Verlag JHW Dietz Nachf. 1946 200 
Seiten 

Bebel, August Aus meinem Leben  1. Auflage Berlin Verlag JHW Dietz Nachf. 1946 344 
Seiten 

Physikalische  
Lehrfachkommis
sion bei der 
Deutschen 
Verwaltung für 
Volksbildung in 
der 
Sowjetischen 
Besatzungszone 

Lehrbuch der Physik für 
die Grundschule 

6. - 8. Schuljahr  Berlin/Leipzig Volk und Wissen 1946 187 
Seiten 

Kaempffert, 
Waldemar 

Wissenschaft von heute 
und morgen 

Ergebnisse der 
Forschung und  
ihre Auswirkung 

 Rudolstadt Der Greifenverlag 1946 242 
Seiten 

Scharf, Reinhold Lehrbuch der Chemie für das 8. Schuljahr  Berlin/Leipzig Volk und Wissen 1946 44 
Seiten 

Scharf, Reinhold Lehrbuch der Chemie für den Kernunterricht 
des 9. - 12.  
Schuljahres bzw. den 
Kursunterricht des 9. 
Schuljahres 

 Berlin/Leipzig Volk und Wissen 1946 79 
Seiten 

Müller, Georg Pestalozzi ein Lebensbild für die 
Jugend 

 Berlin W 30 Verlag Berthold Schulz 1946 31 
Seiten 

Alt, Robert Johann Heinrich Pestalozzi 
1746 bis 1827 

zum Gedächtnis  Berlin/Leipzig Volk und Wissen 1946 142 
Seiten 



Rehberg, Georg Hitler und die NSDAP in 
Wort und Tat 

  Berlin Verlag der sowjetischen  
Militärverwaltung in 
Deutschland 

1946 95 
Seiten 

Ostwald, Paul Der japanische 
Imperialismus 

  Berlin/Leipzig Volk und Wissen 1946 15 
Seiten 

Büngel, Werner Die Entwicklung des 
brandenburgisch-
preussischen  
Staates bis 1786 

  Berlin/Leipzig Volk und Wissen 1946 29 
Seiten 

Büngel, Werner Das Zeitalter der 
Gegenreformation und 
des  
Dreissigjährigen Krieges 

  Berlin/Leipzig Volk und Wissen 1946 35 
Seiten 

 Zwischen Krieg und 
Frieden 

eine 
Dokumentensammlung 

11. bis 20. Tausend Berlin Wedding-Verlag  1946 186 
Seiten 

Ostwald, Paul Die preussischen 
Reformen 

  Berlin/Leipzig Volk und Wissen 1946 31 
Seiten 

Schmidt-
Werder,  
Günther 

Der deutsche Bauernkrieg eine erste Einführung 
nach  
ausgewählten 
Lesestücken und 
Quellen 

 Berlin/Leipzig Volk und Wissen 1946 99 
Seiten 

Molière Le Malade Imaginaire Schulausgabe  Berlin/Leipzig Volk und Wissen 1946 64 
Seiten 

Molière Le Malade Imaginaire Wörterverzeichnis  Berlin/Leipzig Volk und Wissen 1946 15 
Seiten 

Bebel, August Aus meinem Leben  1. Auflage Berlin Verlag JHW Dietz Nachf. 1946 220 
Seiten 

Steinitz, 
Wolfgang 

Russisches Lehrbuch   Berlin Tägliche Rundschau 1946 200 
Seiten 

Steinitz, 
Wolfgang 

Russisches Lehrbuch   Berlin Tägliche Rundschau 1946 200 
Seiten 



Englische 
Lehrfach- 
Kommission 

We learn English für Englisch als erste  
Fremdsprache, 5. 
Schuljahr 

 Berlin/Leipzig Volk und Wissen 1946 126 
Seiten 

Mehring, Franz Historische Aufsätze zur 
preussisch-deutschen 
Geschichte 

Sammelband 
zusammengestellt  
und herausgegeben 
anläßlich des 100. 
Geburtstags Franz 
Mehring am 27. 
Februar 1946 

2. Auflage Berlin Verlag JHW Dietz Nachf. 1946 276 
Seiten 

Bohner, 
Theodor 

Friedrich von Schiller  1. - 10. Tausend Berlin Aufbau-Verlag 1946 110 
Seiten 

Grillparzer, 
Franz 

Der arme Spielmann   Berlin Hermann Hübner Verlag 1946 84 
Seiten 

Becher, 
Johannes R. 

Die hohe Warte Deutschland-Dichtung 
1933-1945 

1. - 20. Tausend Berlin Aufbau-Verlag 1946 196 
Seiten 

Goethe, Johann  
Wolfgang von 

Iphigenie auf Tauris ein Schauspiel in 5 
Akten 

1. - 5. Tausend Berlin Aufbau-Verlag 1946 93 
Seiten 

Dickens, Charles A christmas Carol  in prose  Berlin/Leipzig Volk und Wissen 1946 64 
Seiten 

Estel, Ernst Vom Wesen der Wärme Begriffe und Gesetze 
um Wärme  
und Kälte 

100. Tausend Berlin/Leipzig Volk und Wissen  1947 32 
Seiten 

Kremer, Robert Die Totgeglaubten Erlebnisbericht aus 
russischer  
Gefangenschaft 

 Berlin Dietz Verlag 1947 91 
Seiten 

Puschkin, 
Alexander 

Die Erzählungen Bjelkins   Berlin SWA-Verlag 1947 137 
Seiten 

Keller, Gottfried Die sieben Legenden   Berlin Pinguin-Verlag Werner  
Neumann-Bensel 

1947 86 
Seiten 

Katajew, 
Valentin 

Im Sturmschritt vorwärts!   Berlin SWA-Verlag 1947 391 
Seiten 



Mann, Heinrich Ein Zeitalter wird 
besichtigt 

 31. - 40. Tausend Berlin Aufbau-Verlag 1947 549 
Seiten 

Puschkin, 
Alexander 

Dubrowsky Erzählung  Leipzig Verlag von Philipp Reclam 
jun. 

1947 95 
Seiten 

Kellermann, 
Bernhard 

Jang-Tse-Kiang Erzählung  Halle/Saale Mitteldeutscher Verlag 1947 86 
Seiten 

Karpinskij, W. A. Die Gesellschafts- und 
Staatsordnung der UdSSR 

  Berlin SWA-Verlag 1947 174 
Seiten 

Wolin, B. M. Der Kampf um den Sieg 
des Sozialismus in der 
UdSSR 

  Berlin SWA-Verlag 1947 255 
Seiten 

Minz, I. I. ; 
Rasgon, I. M. ; 
Sidorow, A. L. 

Der große vaterländische 
Krieg der Sowjetunion 

  Berlin SWA-Verlag 1947 260 
Seiten 

Pankratowa, A. 
M. 

Die Vergangenheit des 
Sowjetlandes 

  Berlin SWA-Verlag 1947 308 
Seiten 

Bergmann, Ernst Der erste Bundeskongress Protokoll der ersten  
Bundeskonferenz des 
Kulturbundes zur 
demokratischen 
Erneuerung 
Deutschlands am 20. 
und 21. Mai 1947 in 
Berlin 

1. - 5. Tausend Berlin Aufbau-Verlag 1947 182 
Seiten 

 Die Sowjetunion und die 
internationale 
Zusammenarbeit 

Reden der 
sowjetischen Vertreter  
auf der New Yorker 
Tagung der 
Generalversammlung 
der Organisation der 
Vereinten Nationen 
Oktober-Dezember 
1946 

 Berlin Verlag der sowjetischen  
Militärverwaltung in 
Deutschland 

1947 200 
Seiten 



Bragg, Lawrence Geschichte der 
Röntgenspektralanalyse 

  Berlin Verlag Archiv und Kartei 1947 31 
Seiten 

Pestalozzi, 
Johann  
Heinrich 

Briefe an einen Freund 
über den Aufenthalt in 
Stans ;  
Wie Gertrud ihre Kinder 
lehrt 

ein Versuch, den 
Müttern in  
Briefen Anleitung zu 
geben, ihre Kinder 
selbst zu unterrichten 

 Berlin/Leipzig Volk und Wissen 1947 296 
Seiten 

Dietz, Johann 
Friedrich 

Das Dorf als 
Erziehungsgemeinde 

 dritte Auflage Weimar Hermann Böhlhaus 
Nachfolger 

1947 221 
Seiten 

Michajlow, N. Die Sowjetunion Land und Volk  Berlin SWA-Verlag 1947 116 
Seiten 

Kuczynski, 
Jürgen 

Die Bewegung der 
deutschen Wirtschaft von 
1800 bis 1946 

16 Vorlesungen zweite 
durchgesehene  
und erweiterte 
Auflage 

Berlin/Leipzig Volk und Wissen 1947 217 
Seiten 

Püschel, 
Wilhelm 

Der Niedergang des 
Rechts im Dritten Reich 

 1. Auflage Reutlingen Verlag "Die Zukunft" 1947 125 
Seiten 

Lange, Max 
Gustav 

Der Frühkapitalismus   Berlin/Leipzig Volk und Wissen 1947 42 
Seiten 

Wipper, R. J. Iwan Grosny   Moskau Verlag für fremdsprachige 
Literatur 

1947 239 
Seiten 

Hanstein, 
Wolfram von 

Deutschland oder 
deutsche Länder? 

eine geschichtliche 
Betrachtung 

11. - 30. Tausend Dresden Voco-Verlag 1947 123 
Seiten 

Lenin, V. I. Materialism and Empirio-
Criticism 

critical comments on a  
reactionary philosophy 

 Moscow Foreign Languages 
Publishing  
House 

1947 391 
Seiten 

Reinherz, H. W. Die Entwicklung des 
brandenburgisch-
preussischen  
Staates bis 1786 

  Berlin/Leipzig volk und Wissen 1947 47 
Seiten 

Reinherz, H. W. Die Entwicklung des 
brandenburgisch-
preussischen  

  Berlin/Leipzig volk und Wissen 1947 47 
Seiten 



Staates bis 1786 

Kuczynski, 
Jürgen 

Die Geschichte der Lage 
der Arbeiter in 
Deutschland von  
1800 bis in die Gegenwart 

1800 bis 1932 3. erweiterte 
Auflage,  
16. - 25. Tausend 

Berlin Die Freie Gewerkschaft  
Verlagsgesellschaft  

1947 368 
Seiten 

Johnson, 
Hewlett 

Ein sechstel der Erde   Berlin Verlag Volk und Welt 1947 368 
Seiten 

Voltaire Traité sur la tolérance und 
andere Schriften 

Schulausgabe  Berlin/Leipzig Volk und Wissen 1947 44 
Seiten 

Hugo, Victor Les Misérables Auswahl für den 
Schulgebrauch  
mit Wörterverzeichnis 

 Berlin/Leipzig Volk und Wissen 1947 64 
Seiten 

Zola, Émile Germinal Auswahl für den 
Schulgebrauch  
mit Wörterverzeichnis 

 Berlin/Leipzig Volk und Wissen 1947 111 
Seiten 

Zola, Émile Germinal Auswahl für den 
Schulgebrauch  
mit Wörterverzeichnis 

 Berlin/Leipzig Volk und Wissen 1947 111 
Seiten 

Hanstein, 
Wolfram von 

Deutschland oder 
deutsche Länder? 

eine geschichtliche 
Betrachtung 

11. - 30. Tausend Dresden Voco-Verlag 1947 123 
Seiten 

Hanstein, 
Wolfram von 

Deutschland oder 
deutsche Länder? 

eine geschichtliche 
Betrachtung 

11. - 30. Tausend Dresden Voco-Verlag 1947 123 
Seiten 

Büngel, Werner Von der Französischen 
Revolution bis zum 
Wiener  
Kongress 

  Berlin/Leipzig Volk und Wissen 1947 39 
Seiten 

Büngel, Werner Von der Französischen 
Revolution bis zum 
Wiener  
Kongress 

  Berlin/Leipzig Volk und Wissen 1947 39 
Seiten 



Grekow, B. D. Die russische Kultur der 
Kiewer Periode 

  Moskau Verlag für fremdsprachige  
Literatur 

1947 117 
Seiten 

Englische 
Lehrfach- 
Kommission 

We learn English für Englisch als erste  
Fremdsprache ; 6. 
Schuljahr 

zweite 
durchgesehene  
Auflage 

Berlin/Leipzig Volk und Wissen 1947 106 
Seiten 

 We learn English Grammar ; 7.-12. 
Schuljahr 

 Berlin/Leipzig Volk und Wissen 1947 160 
Seiten 

Marchand, Louis Lehrbuch der 
französischen Sprache 

  Offenburg/ 
Mainz 

Lehrmittel-Verlag 1947 270 
Seiten 

Mehring, Franz Deutsche Geschichte vom 
Ausgange des Mittelalters 

ein Leitfaden für 
Lehrende und  
Lernende 

4. Auflage, 121. - 
150.  
Tausend 

Berlin Dietz Verlag 1947 329 
Seiten 

Hanstein, 
Wolfram von 

Von Luther bis Hitler ein wichtiger Abriss 
deutscher  
Geschichte 

11. - 30. Tausend [Dresden] Voco-Verlag 1947 124 
Seiten 

Schneider, 
Friedrich 

Dante sein Leben und sein 
Werk 

vierte, erneut 
vermehrte  
Auflage 

Weimar Hermann Böhlaus 
Nachfolger 

1947 328 
Seiten 

Dermann, A. W. G. Korolenkos Leben   Berlin SWA-Verlag 1947 138 
Seiten 

Goethe, Johann  
Wolfgang von 

Wilhelm Meister in vier Bänden  Weimar Hermann Böhlaus 
Nachfolger 

1947 231 
Seiten 

Goethe, Johann  
Wolfgang von ; 
Korff, H. A. 

Gedichte   Leipzig/Stuttg
art/Zürich 

S. Hirzel-Verlag 1947 410 
Seiten 

Keller, Gottfried Das Fähnlein der sieben 
Aufrechten 

  Leipzig Verlag Philipp Reclam jun. 1947 90 
Seiten 

Shakespeare, 
William ;  
Wiegler, Paul 

Hamlet Prinz von Dänemark  Berlin Transmare Verlag 1947 408 
Seiten 

Weressajew, W. Puschkin sein Leben und 
Schaffen 

 Berlin SWA-Verlag 1947 197 
Seiten 



Hermlin, 
Stephan 

Zweiundzwanzig Balladen   Berlin Verlag Volk und Welt 1947 65 
Seiten 

Becher, 
Johannes R. 

Heimkehr neue Gedichte 2. Auflage, 21. - 30.  
Tausend 

Berlin Aufbau-Verlag 1947 165 
Seiten 

Becher, 
Johannes R. 

Wiedergeburt Buch der Sonette  Leipzig Im Insel-Verlag 1947 87 
Seiten 

Gaillard, 
Ottofritz 

Das deutsche Stanislawski-
Buch 

Lehrbuch der 
Schauspielkunst  
nach dem Stanislawski-
System 

2. Auflage, 11. - 20.  
Tausend 

Berlin Aufbau-Verlag 1947 208 
Seiten 

Flake, Otto Heine Gedichte, Prosa, Briefe 
;  
ein Brevier 

1. bis 5. Tausend Baden-Baden P. Keppler 1947 270 
Seiten 

Iljin, M. 100000 X warum   Berlin Volk und Welt 1947 108 
Seiten 

Iljin, M. 100000 X warum   Berlin Volk und Welt 1947 108 
Seiten 

Weiss, 
Hansgerhard 

Felix Mendelssohn-
Bartholdy 

ein Lebensbild in 
Briefen und  
zeitgenössischen 
Urteilen 

 Berlin H. Wigankow-Verlag 1947 203 
Seiten 

Jaspert, Werner Franz Schubert Zeugnisse seines irdischen Daseins Berlin Safari-Verlag 1947 467 
Seiten 

Gey, Karl Naturgesetz und 
funktionale Abhängigkeit 

Einführung in den 
Begriff der  
mathematischen 
Funktionen 

100. Tausend Berlin/Leipzig Volk und Wissen 1947 32 
Seiten 



Lenin, I. W. Ausgewählte Werke    Moskau Verlag für fremdsprachige  
Literatur 

1947 1037 
Seiten 

Weinert, Erich Kapitel II der 
Weltgeschichte 

Gedichte über das Land 
des Sozialismus 

erste Auflage, 1. bis 
20.  
Tausend 

Berlin Dietz Verlag 1947 115 
Seiten 

Hund, Friedrich Das Naturbild der Physik  vierte Auflage Potsdam Bei Eduard Stichnote  1948 32 
Seiten 

Pfaffe, Herbert Sterne und Welten im All für junge Menschen  
durchgesehen und 
umgeschrieben von 
Henry-Marcel 
Gerstmeier 

 Berlin Verlag Erich Beyer 1948 267 
Seiten 

Kienle, Hans Vom Wesen 
astronomischer Forschung 

Aufsätze und Vorträge  Berlin Aufbau-Verlag 1948 250 
Seiten 

Beltschikow, N. Tschernyschewskij eine kritisch-
biographische Skizze 

 Berlin SWA-Verlag 1948 114 
Seiten 

Potjomkin, W. P. Die Diplomatie in der 
Periode der Vorbereitung 
des  
zweiten Weltkrieges 
[1919-1939] 

 zweite Auflage Berlin SWA-Verlag 1948 446 
Seiten 

Potjomkin, W. P. Die Diplomatie der 
Neuzeit [1872-1919] 

 zweite Auflage Berlin SWA-Verlag 1948 480 
Seiten 

Solger, Friedrich Erdkundeunterricht Geologie in 
Merkbildern 

1. - 60. Tausend Berlin/Leipzig Volk und Wissen  1948 88 
Seiten 

Berger, Erich Erdkundeunterricht anschauliche 
Wetterkunde für die  
Grundschule 

1. - 60. Tausend Berlin/Leipzig Volk und Wissen  1948 52 
Seiten 



Potjomkin, W. P. Die Diplomatie der 
Neuzeit [1872-1919] 

  Berlin SWA-Verlag 1948 480 
Seiten 

Dieckmann, 
Johannes 

Die gegenwärtige 
Länderverfassung in 
Deutschland 

  Berlin Kongress-Verlag  1948 32 
Seiten 

Jahn, Martin Allgemeine Vorgeschichte 
unter besonderer  
Berücksichtigung 
Deutschlands 

 1. - 30. Tausend Berlin/Leipzig Volk und Wissen  1948 88 
Seiten 

Jahn, Martin Allgemeine Vorgeschichte 
unter besonderer  
Berücksichtigung 
Deutschlands 

 1. - 30. Tausend Berlin/Leipzig Volk und Wissen  1948 88 
Seiten 

Weidauer, W. Neue Wege der 
Kommunalpolitik 

 1. - 20. Tausend Dresden Voco-Verlag 1948 119 
Seiten 

Steiniger, 
Alphons 

Hat das deutsche Volk ein 
Recht auf 
Selbstbestimmung  
seiner Verfassung? 

Stenographische 
Niederschrift  
des Berichtes auf der 4. 
Sitzung des 
Verfassungsausschusse
s des Deutschen 
Volksrates am 25. Mai 
1948 

 Berlin  Kongreß-Verlag 1948 32 
Seiten 

Grekov, B. D. Der Kampf Russlands um 
die Errichtung seines 
Staates 

  Leipzig Koehler & Amelang 1948 172 
Seiten 

Potjomkin, W. P. Die Diplomatie in der 
Periode der Vorbereitung 
des  
zweiten Weltkrieges 
[1919-1939] 

  Berlin SWA-Verlag 1948 511 
Seiten 

Fersmann, A. E. Erinnerungen an Steine   Berlin SWA-Verlag 1948 100 
Seiten 



Möller, Otto Künstelerische und 
technische Fächer 

Wertung der 
Kinderzeichnung in  
der Grundschule 

1. - 60. Tausend Berlin/Leipzig Volk und Wissen 1948 44 
Seiten 

Blau, Günter Paul Johann Anselm 
Feuerbach 

 1. - 50. Tausend Berlin/Leipzig Volk und Wissen 1948 128 
Seiten 

Markov, Walter Geschichte der Türkei  1. - 30. Tausend Berlin/Leipzig Volk und Wissen 1948 27 
Seiten 

Markov, Walter Geschichte der Türkei  1. - 30. Tausend Berlin/Leipzig Volk und Wissen 1948 27 
Seiten 

Franke, Herbert Die asiatischen 
Völkerwanderungen 

 1. - 30. Tausend Berlin/Leipzig Volk und Wissen 1948 19 
Seiten 

Franke, Herbert Die asiatischen 
Völkerwanderungen 

 1. - 30. Tausend Berlin/Leipzig Volk und Wissen 1948 19 
Seiten 

Erkes, Eduard Die Geschichte Chinas  1. - 30. Tausend Berlin/Leipzig Volk und Wissen 1948 44 
Seiten 

Kassil, Lew ;  
Michalkow, 
Sergej 

Europa zur Linken vorüber an den 
Leuchttürmen von  
15 Ländern 

 Berlin SWA-Verlag 1948 119 
Seiten 

Taube, Bruno Die Arbeitstechniken des 
graphischen Gewerbes 

eine Einführung für die 
Lehrlinge  
der buchgewerblichen 
Berufe 

1. bis 10. Tausend Berlin/Leipzig Volk und Wissen 1948 148 
Seiten 

Reinherz, H. W. Die Entwicklung des 
brandenburgisch-
preussischen  
Staates bis 1786 

 zweite, 
durchgesehene  
Auflage 

Berlin/Leipzig volk und Wissen 1948 48 
Seiten 

Lange, I. M. ;  
Schötzki, Horst 
F. 

Die deutsche Revolution 
1848-1849 und ihre 
Vorgeschichte 

nach zeitgenössischen 
Quellen 

1. - 30. Tausend Berlin/Leipzig Volk und Wissen 1948 111 
Seiten 

Paulus, Günter Das Zeitalter der Gegenreformation und des 
Dreissigjährigen Krieges 

1. - 30. Tausend Berlin/Leipzig Volk und Wissen 1948 131 
Seiten 



Kuczynski, 
Jürgen 

Die Geschichte der Lage 
der Arbeiter in 
Deutschland von  
1800 bis in die Gegenwart 

1933 bis 1948 zweite erweiterte 
Auflage 

Berlin Die Freie Gewerkschaft  
Verlagsgesellschaft  

1948 308 
Seiten 

Popowski, 
Alexander 

I. P. Pawlow aus dem Leben und 
Wirken des  
großen russischen 
Gelehrten 

 Berlin Aufbau-Verlag 1948 118 
Seiten 

Weidauer, W. Neue Wege der 
Kommunalpolitik 

 1. - 20. Tausend Dresden Voco-Verlag 1948 119 
Seiten 

Petruschow, A. Agrarverhältnisse in 
Deutschland und die 
Agrarreform 

  Berlin SWA-Verlag 1948 255 
Seiten 

Petruschow, A. Agrarverhältnisse in 
Deutschland und die 
Agrarreform 

  Berlin SWA-Verlag 1948 255 
Seiten 

Jendretzky, 
Hans 

Die Reparationsfrage   Berlin Kongress-Verlag 1948 32 
Seiten 

Schultz, Bruno Robert Owen  1. - 50. Tausend Berlin/Leipzig Volk und Wissen 1948 92 
Seiten 

Kahn, Siegbert Antisemitismus und 
Rassenhetze 

eine Übersicht über 
ihre  
Entwicklung in 
Deutschland 

 Berlin Dietz Verlag 1948 94 
Seiten 

Steinitz, 
Wolfgang 

Die russische Konjugation  1. - 20. Tsd. Berlin/Leipzig Volk und Wissen 1948 47 
Seiten 

Klöpper, 
Herbert 

Deutsch-Russisch   Halle (Saale) Carl Marhold  
Verlagsbuchhandlung 

1948 286 
Seiten 

Schneider, Carl Englische Sprachlehre English grammar ; für 
Lernende  
und Lehrende 

 Gera Arbeitsgemeinschaft  
thüringischer Verleger ; 
Thüringen-Verlag P. E. 

1948 160 
Seiten 



Blank & Co. 

Gorkij, M. Tschelkasch Erzählung  Berlin/Leipzig Volk und Wissen 1948 67 
Seiten 

Goldberg, Maria Verfassung (Grundgesetz) 
der Union der 
sozialistischen  
Sowjetrepublik 

  Berlin/Leipzig Volk und Wissen 1948 59 
Seiten 

Kahn, Siegbert Antisemitismus und 
Rassenhetze 

eine Übersicht über 
ihre  
Entwicklung in 
Deutschland 

 Berlin Dietz Verlag 1948 94 
Seiten 

Ministerium für  
auswärtige 
Angelegenheite
n der UdSSR 

Das Archiv Dirksens (1938-1939)  Moskau Verlag für fremdsprachige  
Literatur 

1948 251 
Seiten 

Ministerium für  
auswärtige 
Angelegenheite
n der UdSSR 

November 1937-1938   Moskau Verlag für fremdsprachige  
Literatur 

1948 251 
Seiten 

Lehmann, Max ;  
Lehmann, 
Gertrud 

Bismarck eine Charakteristik  Berlin Oswald Arnold Verlag 1948 211 
Seiten 

Lukács, Georg Karl Marx und Friedrich 
Engels als 
Literaturhistoriker 

  Berlin Aufbau-Verlag 1948 241 
Seiten 

Eulenberg, 
Herbert 

Ferdinand Freiligrath   Berlin Aufbau-Verlag 1948 114 
Seiten 

Roskin, A. Maxim Gorkij  zweite Auflage Berlin SWA-Verlag 1948 156 
Seiten 

Weiss, Romain Rolland  1. - 50. Tausend Berlin/Leipzig Volk und Wissen 1948 104 



Hansgerhard Seiten 

Keller, Gottfried Sieben Legenden   Berlin/Stuttga
rt 

Im Pontes-Verlag 1948 107 
Seiten 

Meyer-Hepner, 
Gertrud 

Malwida von Meysenburg  1. - 50. Tausend Berlin/Leipzig Volk und Wissen 1948 92 
Seiten 

Weressajew, W. Puschkin sein Leben und 
Schaffen 

 Berlin SWA-Verlag 1948 194 
Seiten 

Huchel, Peter Gedichte   Berlin Aufbau-Verlag 1948 100 
Seiten 

Eckermann, 
Johann  
Peter ; Houben, 
H. H. 

Gespräche mit Goethe  in den letzten Jahren 
seines  
Lebens 

dreiundzwanzigste  
Originalauflage 

Leipzig F. A. Brockhaus 1948 865 
Seiten 

Sternheim, Carl Historische Schauspiele Das leidende Weib ; 
Manon  
Lescaut ; Die Marquise 
von Arcis ; Oscar Wilde 

 Berlin Aufbau-Verlag 1948 275 
Seiten 

Ihering, Herbert Berliner Dramaturgie   Berlin Aufbau-Verlag 1948 123 
Seiten 

Lermontow, M. 
J. ;  
Neustadt, W. 

Gedichte, Poeme, Ein Held 
unserer Zeit 

  Moskau Verlag für fremdsprachige  
Literatur 

1948 531 
Seiten 

Shakespeare, 
William ;  
Schlegel, August 
von 

Was ihr wollt   Berlin Cornelsen Verlag 1948 104 
Seiten 

Shakespeare, 
William ;  
Schlegel, August 
von 

Was ihr wollt   Berlin Cornelsen Verlag 1948 104 
Seiten 

Jessipow, B. P. ; 
Gontscharow, N. 
K. 

Pädagogik Lehrbuch für 
pädagogische  
Lehranstalten 

21. - 30. Tausend Berlin/Leipzig Volk und Wissen 1948 548 
Seiten 



Sanden, H. von Praktische Mathematik   Leipzig B. G. Teubner  
Verlagsgesellschaft 

1948 99 
Seiten 

Hohl, Rudolf Eine Sandgrube Schotter und Sande als 
Zeugen  
der Erdgeschichte 

1. - 100. Tausend Berlin/Leipzig Volk und Wissen 1948 28 
Seiten 

Koschtojanz, Ch. 
S. 

Aus dem Leben I. P. 
Pawlows 

über seine Arbeiten auf 
dem  
Gebiete der Physiologie 
der Verdauung 

 Berlin SWA-Verlag 1948 135 
Seiten 

Huschke, 
Martha 

Lebensbündnisse in Tier- 
und Pflanzenwelt 

Symbiose 1. - 100. Tausend Berlin Volk und Wissen 1948 32 
Seiten 

Safonow, 
Wadim 

In der Transkarpaten-
Ukraine 

  Berlin SWA-Verlag 1948 77 
Seiten 

Bürgel, Bruno H. Der Mensch und die 
Sterne 

  Berlin Aufbau-Verlag 1949 184 
Seiten 

Klappauf, 
Gerhard 

Einführung in die 
Farbenlehre 

  Leipzig B. G. Teubner  
Verlagsgesellschaft 

1949 131 
Seiten 

Ehringhaus, 
Arthur Erich 

Das Mikroskop seine 
wissenschaftlichen  
Grundlagen und seine 
Anwendung 

vierte Auflage Leipzig B. G. Teubner  
Verlagsgesellschaft 

1949 148 
Seiten 

Maltz, Albert Der unterirdische Strom ein historischer Roman 
von  
einem Augenblick des 
amerikanischen 
Winters 

1. - 20. Tausend Berlin Dietz Verlag 1949 345 
Seiten 

Maltz, Albert Prost Neujahr, Amerika!   Berlin Verlag Volk und Welt 1949 213 
Seiten 

Paustowski, 
Konstantin 

Nordische Novelle  1. - 20. Tausend Berlin Dietz Verlag 1949 137 
Seiten 

Pozner, Vladimir Die unvereinigten Staaten  1. - 20. Tausend Berlin Dietz Verlag 1949 289 
Seiten 



Peregudow, 
Alexander 

Die Porzellanstadt   Berlin Altberliner Verlag Lucie  
Groszer 

1949 224 
Seiten 

Scheer, 
Maximilian 

Begegnungen in Europa 
und Amerika 

  Berlin Alfred Kantorowicz Verlag 1949 331 
Seiten 

Scharrer, Adam In jungen Jahren Erlebnisroman eines 
Arbeiters 

 Berlin Aufbau-Verlag 1949 358 
Seiten 

Pujmanová, 
Marie 

Menschen am Kreuzweg   Berlin Verlag Volk und Welt 1949 421 
Seiten 

Moeller, Franz ; 
Wolff,  
Friedrich ; 
Stöckl, Melchior 

Grundlagen der 
Elektrotechnik 

 vierte Auflage Leipzig B. G. Teubner  
Verlagsgesellschaft 

1949 358 
Seiten 

 Die Entdeckung und 
Erforschung der Erde 

mit einem Abc der 
großen  
Entdecker und Forscher 

 Leipzig F. A. Brockhaus 1949 363 
Seiten 

Hülsen, 
Friedrich 

Das Klima und die 
Landschaftsgürtel der Erde 

 6. - 8. Tausend Berlin/Leipzig Volk und Wissen  1949 59 
Seiten 

Lauterbach, 
Robert 

Kommt eine neue Eiszeit? die Ursachen der 
grossen  
Vereisung 

1. - 50. Tausend Berlin/Leipzig Volk und Wissen  1949 31 
Seiten 

 Der letzte Brief deutsche Opfer des 
politischen  
Kampfes 1933 bis 1945 
vor ihrer Hinrichtung 

1. - 200. Tausend Berlin/Leipzig Volk und Wissen 1949 32 
Seiten 

 Der letzte Brief deutsche Opfer des 
politischen  
Kampfes 1933 bis 1945 
vor ihrer Hinrichtung 

1. - 200. Tausend Berlin/Leipzig Volk und Wissen 1949 32 
Seiten 

 Der letzte Brief deutsche Opfer des 
politischen  
Kampfes 1933 bis 1945 
vor ihrer Hinrichtung 

1. - 200. Tausend Berlin/Leipzig Volk und Wissen 1949 32 
Seiten 



Grotewohl, Otto Gedanken zur Kultur   Weimar Verlag Werden und Wirken 1949 59 
Seiten 

Antelme, Robert Die Gattung Mensch   Berlin Aufbau-Verlag 1949 350 
Seiten 

 Der lenin-stalinsche 
Komsomol 

 2. Auflage, 101. - 
200. Tausend 

Berlin Verlag Neues Leben 1949 246 
Seiten 

 Verfassung (Grundgesetz) 
der Union der 
sozialistischen  
Sowjetrepublik mit den 
vom Obersten Sowjet der 
UdSSR auf Grund des 
Berichts der 
Redaktionskommisson am 
25. Februar 1947 
beschlossenen 
Abänderungen und 
Ergänzungen 

  Berlin SWA-Verlag 1949 53 
Seiten 

Hund, Friedrich Wirkungsquantum und 
Naturbeschreibung 

  Berlin Akademie-Verlag 1949 18 
Seiten 

Ahnert, Paul Kalender für Sternfreunde 
1950 

  Pössneck Rudolf A. Lang Verlag 1949 160 
Seiten 

Scharf, Reinhold Lehrbuch der Chemie für das 10. - 12. 
Schuljahr 

78. - 117. Tausend Berlin/Leipzig Volk und Wissen 1949 332 
Seiten 

Noack, Kurt Die Ausgestaltung der 
Organismen - ein 
chemisches  
Problem 

  Berlin Akademie-Verlag 1949 38 
Seiten 

Engels, Friedrich Der deutsche Bauernkrieg  vierte unveränderte  
Auflage 

Berlin Dietz Verlag 1949 196 
Seiten 

Kartun, Derek Dies ist Amerika   Berlin Dietz Verlag 1949 128 



Seiten 

Baum, Bruno Widerstand in Auschwitz Bericht der 
internationalen  
antifaschistischen 
Lagerleitung 

 Berlin/Potsda
m 

VVN-Verlag 1949 55 
Seiten 

Schötzki, Horst 
F. 

Das Zeitalter der 
Entdeckungen, der 
Reformation und des  
deutschen Bauernkrieges 

 1. - 30. Tausend Berlin/Leipzig Volk und Wissen 1949 151 
Seiten 

Kuhrau, Hans ; 
Bolz, Karl 

Die Geschichte 
Griechenlands 

 1. - 30. Tausend Berlin/Leipzig Volk und Wissen 1949 143 
Seiten 

Schmidt, 
Günther 

Die Pariser Kommune 
1871 und ihre 
Vorgeschichte 

 1. - 30. Tausend Berlin/Leipzig Volk und Wissen 1949 131 
Seiten 

Schmidt, 
Günther 

Die Pariser Kommune 
1871 und ihre 
Vorgeschichte 

 1. - 30. Tausend Berlin/Leipzig Volk und Wissen 1949 131 
Seiten 

Ministerium für  
Volksbildung der 
Deutschen 
Demokratischen 
Republik 

Der 4. Pädagogische 
Kongreß vom 23. bis 25. 
August 1949 

 1. - 88. Tausend Berlin/Leipzig Volk und Wissen 1949 138 
Seiten 

Kulemeyer, 
Walter 

Das schwerhörige Kind als 
medizinisches,  
psychologisch-
pädagogisches und 
soziales Problem 

 zweite Auflage Halle a. S. Carl Marhold  
Verlagsbuchhandlung 

1949 116 
Seiten 

Bolz, Karl Vom 
Unabhängigkeitskampf 
der Vereinigten Staaten 
von  
Amerika bis zum Wiener 

 1. - 30. Tausend Berlin/Leipzig Volk und Wissen 1949 152 
Seiten 



Kongress 

Bolz, Karl Vom 
Unabhängigkeitskampf 
der Vereinigten Staaten 
von  
Amerika bis zum Wiener 
Kongress 

 1. - 30. Tausend Berlin/Leipzig Volk und Wissen 1949 152 
Seiten 

Jones, Daniel An outline of English 
phonetics 

 seventh edition Leipzig B. G. Teubner  
Verlagsgesellschaft 

1949 328 
Seiten 

Maupassant, 
Guy 

Contes Schulausgabe mit  
Wörterverzeichnis 

 Berlin/Leipzig Volk und Wissen 1949 40 
Seiten 

 Bericht des 
internationalen 
Lagerkomitees 

  Weimar Thüringer Volksverlag 
GmbH 

1949 215 
Seiten 

Marx, Karl ; 
Engels,  
Friedrich 

Revolution und 
Konterrevolution in 
Deutschland 

  Berlin Dietz Verlag 1949 143 
Seiten 

Ministerium für  
auswärtige 
Angelegenheite
n der UdSSR 

Das Archiv Dirksens (1938-1939)  Moskau Verlag für fremdsprachige  
Literatur 

1949 251 
Seiten 

Marx, Karl ; 
Engels,  
Friedrich 

Der Bürgerkrieg in 
Frankreich 

Adresse des 
Generalrats der  
internationalen 
Arbeiterassoziation ; 
vermehrt durch die 
beiden Adressen des 
Generakrats über den 
deutsch-französischen 
Krieg und durch eine 
Einleitung von Friedrich 

 Berlin Dietz Verlag 1949 127 
Seiten 



Engels 

Lücke, Theodor Denis Diderot Skizze eines 
enzyklopädischen  
Lebens 

 Berlin Aufbau-Verlag 1949 122 
Seiten 

Goethe, Johann  
Wolfgang von ; 
Weitz, Hans-J. 

West-östlicher Divan Gesamtausgabe  Leipzig Im Insel-Verlag 1949 616 
Seiten 

Diederich, Franz Einführung in Goethe   Weimar Thüringer Volksverlag 
GmbH 

1949 84 
Seiten 

Weithase, 
Irmgard 

Goethe als Sprecher und 
Sprecherzieher 

  Weimar Hermann Böhlaus 
Nachfolger 

1949 230 
Seiten 

Goethe, Johann  
Wolfgang von ; 
Kaim, Lore 

Gedichte eine Auswahl 1. - 45. Tausend Berlin/Leipzig Volk und Wissen 1949 191 
Seiten 

Korff, H. A. Frühromantik  zweite Auflage Leipzig S. Hirzel-Verlag 1949 627 
Seiten 

Weisenborn, 
Günther 

Ballade vom Eulenspiegel, 
vom Federle und von der  
dicken Pompanne 

auf dem Theater 
dargestellt mit  
Prolog und Chören und 
nach alten Schwänken 

 Berlin Aufbau-Verlag 1949 81 
Seiten 

Vallentin, 
Maxim 

Vom Stegreif zum Stück ein Ensemble-Buch auf 
der  
Grundlage des 
Stanislawski-Systems 

 Berlin Aufbau-Verlag 1949 272 
Seiten 



Preses, Peter ; 
Becher,  
Ulrich 

Der Bockerer dramatisches 
Possenspiel in 3  
Akten 

 Berlin Aufbau-Verlag 1949 143 
Seiten 

Wolf, Friedrich Beaumarchais  1. - 50. Tausend Berlin/Leipzig Volk und Wissen 1949 127 
Seiten 

Assanow ; 
Balazs ;  
Bergholz [und 
12 weitere] 

Sieg des Lebens und 
andere Erzählungen 

eine Auswahl ernster 
und  
heiterer russischer 
Reportagen 

1. - 20. Tausend Berlin Dietz Verlag 1949 309 
Seiten 

Brecht, Bertolt Der verwundete Sokrates  1. - 100. Tausend Berlin/Dresde
n 

Der Kinderbuchverlag 1949 26 
Seiten 

Ogorodnikow, I. 
T. ;  
Schimbirjew, P. 
N. 

Lehrbuch der Pädagogik  1. bis 10. Tsd. Berlin/Leipzig Volk und Wissen 1949 430 
Seiten 

Altajew, A. Ein Leben für die Musik M. I. Glinka der große 
russische  
Komponist 

 Berlin SWA-Verlag 1949 250 
Seiten 

Altajew, A. Ein Leben für die Musik M. I. Glinka der große 
russische  
Komponist 

 Berlin SWA-Verlag 1949 250 
Seiten 

Herzen, A. I. Ausgewählte 
philosophische Schriften 

  Moskau Verlag für fremdsprachige  
Literatur 

1949 651 
Seiten 

Fersman, A. E. Verständliche Mineralogie  3., verbesserte 
Auflage,  
16. - 27. Tausend 

Berlin Verlag Neues Leben 1949 287 
Seiten 

Lauterbach, 
Robert 

Kommt eine neue Eiszeit? die Ursachen der 
grossen  
Vereisung 

1. - 50. Tausend Berlin/Leipzig Volk und Wissen  1949 31 
Seiten 

Lauterbach, 
Robert 

Kommt eine neue Eiszeit? die Ursachen der 
grossen  
Vereisung 

1. - 50. Tausend Berlin/Leipzig Volk und Wissen  1949 31 
Seiten 



Erlenbach, A. Der Zeichenstift rechnet Einführung in die 
Nomographie 

1. - 50. Tausend Berlin/Leipzig Volk und Wissen 1949 32 
Seiten 

Jordan, Pascual ;  
Zweiling, Klaus  

Beiträge zum 
neuzeitlichen Weltbild der 
Physik 

  Berlin Akademie-Verlag 1950 54 
Seiten 

Makarenko, A. 
S. 

Der Weg ins Leben ein pädagogisches 
Poem 

 Berlin Verlag Neues Leben 1950 740 
Seiten 

Fickenscher, 
Wilhelm ;  
Kretzschmar, 
Ingeburg 

Das neue Korea Koreaner schreiben 
über ihr Land 

 Berlin Verlag Kultur und 
Fortschritt 

1950 163 
Seiten 

Kisch, Egon 
Erwin 

Landung in Australien Reisebericht 1. - 30. Tausend Berlin Volk und Wissen 1950 374 
Seiten 

Wenke, Erhardt Heimatbuch Oberlausitz   Dresden Sachsenverlag 1950 93 
Seiten 

Heinz, Hellmuth Heimatbuch Plauenscher 
Grund 

Tal der Unrast  Dresden Sachsenverlag 1950 79 
Seiten 

Gläsel, Rudolf Die geologische 
Entwicklung 
Nordwestsachsens 

 1. Auflage, 1. - 5. 
Tsd 

Berlin/Leipzig Volk und Wissen 1950 112 
Seiten 

Karewa, M. P. Die Verfassung der UdSSR   Moskau Verlag für fremdsprachige  
Literatur 

1950 334 
Seiten 

 Der Komsomol - die 
Vorhut der Sowjetjugend 

  Berlin Verlag Neues Leben 1950 146 
Seiten 

Wawilow, S. I. ;  
Woroschilow, K. 
J. ; Wyschinski, 
A. J. [und 5 
andere] 

Enzyklopädie der Union 
der sozialistischen  
Sowjetrepubliken 

  Berlin Verlag Kultur und 
Fortschritt 

1950 2032 
Spalte
n ; 
CCLIX 
Seiten 

Norden, Albert Lehren deutscher 
Geschichte 

zur politischen Rolle 
des  
Finanzkapitals und der 
Junker 

81. - 100. Tausend, 
vierte unveränderte 
Auflage 

Berlin Dietz Verlag 1950 303 
Seiten 



Makarenko, 
Anton  
Semjonowitsch 

Vorträge über 
Kindererziehung 

 74. bis 83. Tausend Berlin/Leipzig Volk und Wissen 1950 80 
Seiten 

Wawilow, S. I. ;  
Woroschilow, K. 
J. ; Wyschinski, 
A. J. [und 5 
andere] 

Enzyklopädie der Union 
der sozialistischen  
Sowjetrepubliken 

  Berlin Verlag Kultur und 
Fortschritt 

1950 1254 
Spalte
n ; 
XXII 
Seiten 

Wawilow, S. I. ;  
Woroschilow, K. 
J. ; Wyschinski, 
A. J. [und 5 
andere] 

Enzyklopädie der Union 
der sozialistischen  
Sowjetrepubliken 

  Berlin Verlag Kultur und 
Fortschritt 

1950 2032 
Spalte
n ;  
CCLIX 
Seiten 

Wawilow, S. I. ;  
Woroschilow, K. 
J. ; Wyschinski, 
A. J. [und 5 
andere] 

Enzyklopädie der Union 
der sozialistischen  
Sowjetrepubliken 

  Berlin Verlag Kultur und 
Fortschritt 

1950 2032 
Spalte
n ;  
CCLIX 
Seiten 

Marx, Karl ; 
Engels,  
Friedrich 

Manifest der 
kommunistischen Partei 

 5. Auflage, 481. - 
530.  
Tausend 

Berlin Dietz Verlag 1950 88 
Seiten 

Becher, 
Johannes R. 

Befreiung deutsche Kultur und 
nationale  
Einheit ; Rede gehalten 
am 24. November 1949 
in Berlin auf dem 
Zweiten 
Bundeskongreß des 
Kulturbundes zur 
demokratischen 
Erneuerung 
Deutschlands 

 Berlin Aufbau-Verlag 1950 78 
Seiten 



Weinert, Erich Gedichte eine Auswahl 1. - 30. Tausend Berlin Bibliothek fortschrittlicher  
deutscher Schriftsteller 

1950 528 
Seiten 

Keller, Gottfried Romeo und Julia auf dem 
Dorfe 

 2. Auflage, 54. - 73. 
Tsd. 

Berlin/Leipzig Volk und Wissen 1950 66 
Seiten 

Wolf, Friedrich Der arme Konrad Schauspiel aus dem 
deutschen  
Bauernkrieg 1514 

2., unveränderte 
Auflage 

Berlin/Leipzig Volk und Wissen 1950 76 
Seiten 

Diesterweg, 
Adolf ;  
Deiters, Heinrich 

Abhandlungen und 
Aufsätze, 
Parlamentsreden 

 1. bis 20. Tausend Berlin/Leipzig Volk und Wissen 1950 616 
Seiten 

Diesterweg, 
Adolf ;  
Deiters, Heinrich 

Abhandlungen und 
Aufsätze, 
Parlamentsreden 

 1. bis 20. Tausend Berlin/Leipzig Volk und Wissen 1950 616 
Seiten 

Diesterweg, 
Adolf ;  
Deiters, Heinrich 

Schriften  1. bis 20. Tausend Berlin/Leipzig Volk und Wissen 1950 435 
Seiten 

Diesterweg, 
Adolf ;  
Deiters, Heinrich 

Schriften  1. bis 20. Tausend Berlin/Leipzig Volk und Wissen 1950 435 
Seiten 

Croy, Otto Hunderterlei Fotokniffe  25. - 29. Tausend Halle (Saale) Verlag von Wilhelm Knapp 1950 175 
Seiten 

Landes-Bach-
Ausschuß  
Sachsen-Anhalt 

Johann Sebastian Bach 1750-1950  Halle (Saale) Mitteldeutscher Verlag 1950 55 
Seiten 

Braecklein, 
Heinz 

Lerne schwimmen  zweite verbesserte  
Auflage 

Berlin Sportverlag 1950 59 
Seiten 

Günther, 
Herbert 

Rekord - Rekord Tatsachenberichte von  
sportlichen 
Höchstleistungen 

 Leipzig Volk und Buch Verlag  1950 139 
Seiten 

Glustschenko, I. 
J. 

Die vegetative 
Hybridisation von Pflanzen 

  Berlin Verlag Kultur und 
Fortschritt 

1950 242 
Seiten 



Mitscherlich, 
Eilhard Alfred 

Bodenkunde für 
Landwirte, Forstwirte und 
Gärtner in 
pflanzenphysiologischer 
Ausrichtung und 
Auswertung 

 sechste Ausflage Halle (Saale) Max Niemeyer Verlag 1950 371 
Seiten 

Mangold, Ernst Die Verdauung bei den 
Nutztieren 

  Berlin Akademie-Verlag 1950 107 
Seiten 

Vogt, Helger Wir lesen, spielen und 
singen 

I. Teil 1. - 20. Tausend Berlin/Leipzig Volk und Wissen 1950 79 
Seiten 

Deutsches  
Zentralinstitut 
für 
Berufsbildung 

Spannung, Widerstand, 
Strom 

eine Einführung in die 
Elektronik 

zwölfte Auflage, 
160. bis  
179. Tausend 

Leipzig Fachbuchverlag GmbH, B. 
G.  
Teubner 
Verlagsgesellschaft 

1951 192 
Seiten 

Rompe, Robert    Berlin Verlag Kultur und 
Fortschritt 

1951 235 
Seiten 

Küstner, Herbert 25 Versuche aus der 
Physik 

Wärmelehre 1. bis 8. Tausend Berlin/Leipzig Volk und Wissen Verlag 1951 55 
Seiten 

Greulich, Rudolf Vom Winkelhaken zur 
Setzmaschine 

ein Gang durch die 
Setzerei 

1. - 20. Tausend Berlin Der Kinderbuchverlag 1951 36 
Seiten 

Mahl, Hans ; 
Gölz, Erich 

Elektronenmikroskopie   Leipzig VEB Bibliographisches 
Institut 

1951 187 
Seiten 

Renn, Ludwig Krieg - Nachkrieg   Berlin Bibliothek fortschrittlicher  
deutscher Schriftsteller 

1951 607 
Seiten 

Majerová, Marie Die Sirene Roman  Berlin Aufbau-Verlag 1951 455 
Seiten 

Polewoj, Boris Der wahre Mensch Roman 2. Auflage Dresden Sachsenverlag 1951 351 
Seiten 

Baumgarten, 
Oskar ;  
Wosseng, Hans-
Georg 

Das Mitschurin-Feld Anleitungen und  
Erfahrungsaustausch 
für die Mitschurin-
Zirkel im Dorfe 

 Berlin Deutscher Bauernverlag 1951 256 
Seiten 



Baumgarten, 
Oskar ;  
Wosseng, Hans-
Georg 

Das Mitschurin-Feld   Berlin C 2 Deutscher Bauernverlag 1951 63 
Seiten 

Hermlin, 
Stephan 

Die erste Reihe   Berlin Verlag Neues Leben 1951 195 
Seiten 

Hermlin, 
Stephan 

Die Zeit der 
Gemeinsamkeit 

Erzählungen 1. - 30. Tausend Berlin Bibliothek fortschrittlicher  
deutscher Schriftsteller 

1951 210 
Seiten 

Losinski, A. I. Die Organisation des 
Rechnungswesens nach 
einem  
Arbeitsplan 

  Berlin Verlag Kultur und 
Fortschritt  
GmbH  

1951 126 
Seiten 

Sanke, Heinz Die Erdölwirtschaft des 
Imperialismus in ihren  
geographischen 
Grundlagen 

 1. - 10. Tausend Berlin/Leipzig Volk und Wissen 1951 107 
Seiten 

Nationalrat der  
Nationalen 
Front des 
demokratischen 
Deutschlands 

Weissbuch über die 
amerikanisch-englische  
Interventionspolitik in 
Westdeutschland und das 
Wiedererstehen des 
deutschen Imperialismus 

 2. Auflage [Berlin] [Verlag der Nation] 1951 219 
Seiten 

Thieke, Boris ; 
Klee, Hans-
Werner 

Einfache Chemie Versuche  26. - 45. Tausend Berlin Der Kinderbuchverlag 1951 40 
Seiten 

Nationalrat der  
Nationalen 
Front des 
demokratischen 
Deutschlands 

Weissbuch über die 
amerikanisch-englische  
Interventionspolitik in 
Westdeutschland und das 
Wiedererstehen des 
deutschen Imperialismus 

 2. Auflage [Berlin] [Verlag der Nation] 1951 219 
Seiten 



Makarenko, 
Anton  
Semjonowitsch 

Vorträge über 
Kindererziehung 

  Berlin/Leipzig Volk und Wissen 1951 80 
Seiten 

Chwostow, W. 
M. 

Geschichte der Neuzeit 1870-1918 76. - 125. Tausend Berlin/Leipzig Volk und Wissen 1951 222 
Seiten 

Heilig, Bruno Der lange Marsch ein Bericht vom 
Werden des  
neuen China 

1. - 30. Tausend Berlin Der Kinderbuchverlag 1951 32 
Seiten 

Lange, I. M. ; 
Schötzki,  
Horst F. 

Die deutsche Revolution 
1848-1849 und ihre 
Vorgeschichte 

nach zeitgenössischen 
Quellen 

31. - 40. Tausend Berlin/Leipzig Volk und Wissen 1951 111 
Seiten 

Jermaschow, I. Morgenröte über Asien  1. - 20. Tausend Berlin Dietz Verlag 1951 280 
Seiten 

Nationalrat der  
Nationalen 
Front des 
demokratischen 
Deutschlands 

Weissbuch über die 
amerikanisch-englische  
Interventionspolitik in 
Westdeutschland und das 
Wiedererstehen des 
deutschen Imperialismus 

 2. Auflage [Berlin] [Verlag der Nation] 1951 219 
Seiten 

Krenn, Ruth Die Anfänge der Industrie 
in Deutschland 

 111. - 130. Tausend Berlin/Leipzig Volk und Wissen 1951 126 
Seiten 

Nationalrat der  
Nationalen 
Front des 
demokratischen 
Deutschlands 

Weissbuch über das 
Wiedererstehen des 
deutschen  
Imperialismus 

  [Berlin] [Verlag der Nation] 1951 214 
Seiten 

 Wladimir Iljitsch Lenin ein kurzer Abriss seines 
Lebens  
und Wirkens 

2. Auflage, 63. - 110.  
Tausend 

Berlin Dietz Verlag 1951 360 
Seiten 

Heine, Heinrich Atta Troll ein 
Sommernachtstraum 

 Leipzig Verlag Philipp Reclam jun. 1951 78 
Seiten 



Rechel, Eva ; 
Noch,  
Curt ; Steinig, 
Günther [und 1 
weiterer] 

Französische Erzählungen von Chateaubriand bis 
France 

 Leipzig In der Dieterich'schen  
Verlagsbuchhandlung 

1951 407 
Seiten 

Rolland, Romain Johann Christofs Jugend  erste Auflage Berlin Rütten & Loening 1951 797 
Seiten 

Wolf, Friedrich Dramen  1. - 30. Tausend Berlin Bibliothek fortschrittlicher  
deutscher Schriftsteller 

1951 379 
Seiten 

Romain, Rolland Johann Christof am Ziel  erste Auflage Berlin Rütten & Loening 1951 667 
Seiten 

Romain, Rolland Johann Christof in Paris   Berlin Rütten & Loening 1951 575 
Seiten 

Victor, Walther Heine ein Lesebuch für 
unsere Zeit 

dritte Auflage Erfurt Thüringer Volksverlag  1951 480 
Seiten 

Lochowitz, A. B. 
; Leping, A. A. 

Russisch-deutsches 
Wörterbuch 

enthält etwa 50000 
Wörter 

zweite, verbesserte 
und ergänzte  
Ausgabe 

Leipzig VVV Bibliographisches 
Institut 

1951 931 
Seiten 

Moissejew, Igor Tänze der Völker der 
Sowjetunion 

Anleitung für 
Volkstanzgruppen 

 Berlin Verlag Kultur und 
Fortschritt 

1951 82 
Seiten 

Rothe, Rudolf Integralrechnung, 
unendliche Reihen, 
Vektorrechnung nebst 
Anwendungen 

 siebente Auflage Leipzig B. G. Teubner  
Verlagsgesellschaft 

1951 208 
Seiten 

Zummach, 
Herbert ; 
Beyrodt, Gustav 
; Reth, Johannes 

Lehrbuch der Mathematik 
für die Oberschule 

9. Schuljahr  Berlin/Leipzig Volk und Wissen 1951 280 
Seiten 

Wendt, Martin Die neue Handballschule  erste Auflage Berlin Sportverlag 1951 84 
Seiten 



Towarowski, M. 
D. 

Fussball ein Lehrbuch für alle  
Fußballabteilungen und 
Sportschulen 

erste Auflage Berlin Sportverlag 1951 164 
Seiten 

Friedel, Karl Wir arbeiten mit dem 
Mikroskop 

 1. - 20. Tausend Berlin Der Kinderbuchverlag 1951 36 
Seiten 

Dutt, Palme Indien heute  1. - 20. Tausend Berlin Dietz Verlag 1951 664 
Seiten 

Sprockhoff, 
Georg 

Lehrbuch der Physik für 
das siebente Schuljahr 

Optik-Mechanik-
Meteorologie 

1. - 380. Tausend Berlin Volk und Wissen  1952 159 
Seiten 

Marchwitza, 
Hans 

Meine Jugend   Berlin Tribüne-Verlag und  
Druckereien des FDGB 

1952 419 
Seiten 

Pollatschek, 
Walther 

Philipp Müller Held der Nation  Berlin Verlag Neues Leben 1952 146 
Seiten 

Bengsch, 
Gerhard ;  
Priebe, Günter 

DWK 10 die Geschichte eines 
National 
preises 

 Berlin Verlag Neues Leben 1952 127 
Seiten 

Mann, Thomas Buddenbrooks Verfall einer Familie  Berlin Aufbau-Verlag 1952 787 
Seiten 

Hardt, Herbert Junge Geologen wandern 
durch Rügen 

 1. - 15. Tausend Berlin Der Kinderbuchverlag 1952 42 
Seiten 

Särchinger, 
Hellmuth 

Geologie und 
Gesteinskunde 

 zweite, 
durchgesehene  
Auflage 

Berlin Volk und Wissen  1952 283 
Seiten 

Winkler, Karl 25 Grundversuche zur 
Wetterkunde 

 1. bis 8. Tausend Berlin Volk und Wissen 1952 76 
Seiten 

Hermlin, 
Stephan 

Die erste Reihe  2. Auflage, 211. - 
220.  
Tausend 

Berlin Verlag Neues Leben 1952 195 
Seiten 

Winkler, Karl 25 Grundversuche zur 
Wetterkunde 

 1. bis 8. Tausend Berlin Volk und Wissen 1952 76 
Seiten 



Amt für 
Information der  
Deutschen 
Demokratischen 
Republik 

Weissbuch über den 
Generalkriegsvertrag 

  [Berlin] [Kongress-Verlag] 1952 248 
Seiten 

 Weltatlas die Staaten der Erde 
und ihre  
Wirtschaft 

 Leipzig VEB Bibliographisches 
Institut 

1952 62 
Seiten 

Deutsches  
Pädagogische 
Zentralinstitut - 
Abteilung 
Methodik 

Anleitung für den 
Unterricht in 
Mehrstufenklassen 

 1. - 22. Tausend Berlin Volk und Wissen 1952 271 
Seiten 

Wawilow, S. I. Grosse Sowjet-
Enzyklopädie 

Union der 
sozialistischen  
Sowjetrepublik ; 
Abschnitt Geschichte 

 Berlin Verlag Kultur und 
Fortschritt 

1952 526 
Spalte
n 

Engels, Friedrich Zur Geschichte und 
Sprache der deutschen 
Frühzeit 

ein Sammelband 1. - 50. Tausend Berlin Dietz Verlag 1952 232 
Seiten 

Mezger, Max Aufruhr auf Madagaskar  neue Ausgabe Leipzig F. A. Brockhaus 1952 164 
Seiten 

Manfred, A. Die französische 
bürgerliche Revolution am 
Ende des 18.  
Jahrhundert (1789 bis 
1794) 

 1. - 30. Tausend Berlin Volk und Wissen 1952 171 
Seiten 

Semjonow, W. 
F. 

Geschichte des 
Mittelalters 

 1. - 30. Tausend Berlin Volk und Wissen 1952 442 
Seiten 

Lamprecht, 
Adolf 

Lehrerbeiheft zum 
englischen Lehrbuch 

methodisch-sachliche  
Erläuterungen ; 
Schlüssel, Texte in 

1. bis 3. Tausend Berlin Volk und Wissen 1952 108 
Seiten 



Lautschrift 

Pospelow, N. ;  
Schabliowski, P. 
; Sertschaninow, 
A. 

Von den Anfängen bis zu 
den dreißiger Jahren des 
19.  
Jahrhunderts 

  Berlin Verlag Kultur und 
Fortschritt 

1952 404 
Seiten 

Sommer, D. ; 
Neef, H. 

Ernst Schneller Kämpfer gegen die 
Reaktion -  
Kämpfer für den 
Frieden 

1. - 100. Tausend Berlin Volk und Wissen 1952 48 
Seiten 

Grews, I. M. Tacitus   Leipzig Koehler & Amelang 1952 215 
Seiten 

Jhering, Herbert Heinrich Mann   Berlin Aufbau-Verlag 1952 138 
Seiten 

Piltz, Georg Eduard Claudius Leben und Werk  Berlin Verlag Neues Leben 1952 39 
Seiten 

Riemschneider,  
Margarete 

Homer Entwicklung und Stil 2. durchgesehene 
Auflage 

Leipzig Koehler & Amelang 1952 230 
Seiten 

Tschesno-Hell, 
Michael 

Neue deutsche Lyrik Gedichte aus unserer 
Zeit 

1. - 30. Tausend Berlin Bibliothek fortschrittlicher  
deutscher Schriftsteller 

1952 167 
Seiten 

Zimmering, Max Martin Andersen Nexö ein kurzer Lebensabriß 
des  
großen dänischen 
Dichters 

 Berlin Verlag Neues Leben 1952 50 
Seiten 

Kaiser, Bruno Die Achtundvierziger ein Lesebuch für 
unsere Zeit 

 Weimar Thüringer Volksverlag  1952 415 
Seiten 

Victor, Walther Tucholsky ein Lesebuch für 
unsere Zeit 

 Weimar Thüringer Volksverlag  1952 369 
Seiten 

 Neue deutsche Erzähler Geschichten aus 
unserer Zeit 

1. - 30. Tausend Berlin Bibliothek fortschrittlicher  
deutscher Schriftsteller 

1952 377 
Seiten 



Tucholsky, Kurt ; 
Victor,  
Walther 

Ausgewählte Lyrik und 
Prosa 

 1. - 30. Tausend Berlin Bibliothek fortschrittlicher  
deutscher Schriftsteller 

1952 470 
Seiten 

Tucholsky, Kurt ; 
Victor,  
Walther 

Ausgewählte Lyrik und 
Prosa 

 1. - 30. Tausend Berlin Bibliothek fortschrittlicher  
deutscher Schriftsteller 

1952 470 
Seiten 

Dobbek, 
Wilhelm ;  
Müller, 
Johannes 

Herder ein Lesebuch für 
unsere Zeit 

 Erfurt Thüringer Volksverlag  1952 387 
Seiten 

Steiner, Gerhard 
;  
Häckel, Manfred 
; Märten, Lu 

Forster und Lichtenberg ein Lesebuch für 
unsere Zeit 

1. - 20. Tausend Weimar Thüringer Volksverlag  1952 506 
Seiten 

Victor, Walther Heine ein Lesebuch für 
unsere Zeit 

46. - 60. Tausend Weimar Thüringer Volksverlag  1952 423 
Seiten 

Hauptmann, 
Gerhart 

Ausgewählte Dramen  1. - 30. Tausend Berlin Bibliothek fortschrittlicher  
deutscher Schriftsteller 

1952 544 
Seiten 

Hauptmann, 
Gerhart 

Ausgewählte Dramen   Berlin Aufbau-Verlag 1952 541 
Seiten 

Hauptmann, 
Gerhart 

Ausgewählte Dramen   Berlin Aufbau-Verlag 1952 616 
Seiten 

Hauptmann, 
Gerhart 

Ausgewählte Dramen   Berlin Aufbau-Verlag 1952 464 
Seiten 

Hauptmann, 
Gerhart 

Ausgewählte Dramen   Berlin Aufbau-Verlag 1952 691 
Seiten 

Schweitzer, 
Albert ;  
Widor, Charles 
Marie 

J. S. Bach  50. - 53. Tausend Leipzig Druck und Verlag von 
Breitkopf & Härtel 

1952 791 
Seiten 



Brecht, Berthold Mutter Courage und ihre 
Kinder ; 
Fünf Schwierigkeiten beim 
Schreiben der Wahrheit 

  Berlin Aufbau-Verlag 1952 100 
Seiten 

Rolland, Romain Ludwig van Beethoven   Berlin Rütten & Loening 1952 131 
Seiten 

Rolland, Romain Beethovens Meisterjahre von der Eroica bis zur Appassionata Berlin Rütten & Loening 1952 354 
Seiten 

Richter, 
Nikolaus  
Benjamin 

Unvergessliche Sahara als Maler und Gelehrter 
durch  
unerforschte Wüste 

zweite Auflage Leipzig F. A. Brockhaus 1952 186 
Seiten 

Deutsches  
Friedenskomitee 

Lieder und Gedichte für 
den Frieden 

  [Berlin] Deutsches  
Friedenskomitee 

1952 231 
Seiten 

Schwaen, Kurt Über Volksmusik und 
Laienmusik 

  Dresden Dresdner Verlag 1952 159 
Seiten 

Förster, Hans 
Albert 

Der weisse Weg Forscher erobern die 
Arktis 

 Leipzig Volk und Buch Verlag VEB 1952 407 
Seiten 

Ukran ; Schewes Übungen an Turngeräten  erste Auflage, 1. bis 
7.  
Tausend 

Berlin Sportverlag 1952 139 
Seiten 

Jakowlew, W. G. Körpererziehung und 
Sport in den Winter- und  
Frühjahrsschulferien 

 erste Auflage Berlin Sportverlag 1952 48 
Seiten 

 Wettspielordnung 
Tischtennis 

 erste Auflage Berlin Sportverlag 1952 44 
Seiten 

Djatschkow, W. Der Unterricht in den 
leichtathletischen 
Übungen 

 erste Auflage Berlin Sportverlag 1952 131 
Seiten 



Benedix-Mügge Die Bezeichnungen der 
Grundformen der 
Gymnastik 

 erste Auflage Berlin Sportverlag 1952 196 
Seiten 

Nicklisch, Hans Schlag nach Natur 101. - 200. Tausend Leipzig Bibliographisches Institut 
VEB 

1952 600 
Seiten 

Wehrhahn, H. R. Taschenbuch der 
botanischen 
Pflanzennamen für 
Gärtner 

 5. verbesserte 
Auflage 

Nordhausen 
am Harz 

Arbeitsgemeinschaft  
thüringischer Verleger ; 
Heinrich Killinger 
Verlagsgesellschaft 

1952 256 
Seiten 

Göhre, K. Forstliche Wetter- und 
Klimakunde 

ein kurzer Leitfaden für 
Studenten der 
Forstwirtschaften und 
für Forstfachschüler 

 Berlin Deutscher Bauernverlag 1952 128 
Seiten 

Drechsler, 
Helmut 

Kleine Welt am 
Wegesrand 

ein Farbbildbuch von 
den kleinen  
Schönheiten unserer 
Heimat 

dritte Auflage Leipzig F. A. Brockhaus 1952 91 
Seiten 

Ehrenburg, Ilja ; 
Sander, M. 

Ausgewählte Aufsätze  1. - 10. Tsd. Berlin Volk und Wissen 1952 59 
Seiten 

Wawilow, S. I. ;  
Woroschilow, K. 
J. ; Wyschinski, 
A. J. [und 5 
weitere] 

Grosse Sowjet-
Enzyklopädie 

Union der 
sozialistischen  
Sowjetrepublik ; 
Abschnitt Geschichte 

 Berlin Verlag Kultur und 
Fortschritt 

1952 526 
Spalte
n 

Korsunski, M. I. Der Atomkern  2. überarbeitete 
Auflage 

Halle (Saale) VEB Wilhelm Knapp Verlag 1953 295 
Seiten 

Popow, I. Als die Nacht verging Roman  Berlin Verlag Kultur und 
Fortschritt 

1953 593 
Seiten 



Miessner, Eckart Die Grundlagen des 
Gartenbaus 

  Berlin Deutscher Bauernverlag 1953 686 
Seiten 

 Anleitung für die 
Beobachter an den  
Wetterbeobachtungsstelle
n des Meteorologischen 
und Hydrologischen 
Dienstes der Deutschen 
Demokratischen Republik 

Ausgabe für den 
Klimadienst 

 Berlin Akademie-Verlag 1953 276 
Seiten 

Dorst, Werner ;  
Mannschatz, 
Eberhard 

Die Erziehung der 
Persönlichkeit - eine 
grosse  
humanistische Aufgabe ; 
Das System der 
Mitverantwortung 

 1. - 10. Tausend Berlin Volk und Wissen 1953 43 
Seiten 

Scheibner, 
Helmut 

Beiträge zum Studium der 
Heimatgeschichte 

  Berlin Volk und Wissen 1953 118 
Seiten 

Daniélou, 
Madeleine 

Erziehung aus dem 
Anspruch des Geistes 

 1. Auflage, 1. bis 4. 
Tausend 

Recklinghause
n 

Paulus Verlag 1953 259 
Seiten 

Kröger, Herbert Deutschland in der 
Periode des Imperialismus 
bis zum  
Ausbruch des ersten 
Weltkrieges 

 1. - 30. Tausend Berlin Volk und Wissen 1953 119 
Seiten 

Kröger, Herbert Deutschland in der 
Periode des Imperialismus 
bis zum  
Ausbruch des ersten 
Weltkrieges 

 1. - 30. Tausend Berlin Volk und Wissen 1953 119 
Seiten 

Lange, 
Annemarie ;  
Dänhardt, 
Reimar 

Das Volk steht auf, der 
Sturm bricht los 

 1. Auflage, 1. - 15. 
Tausend 

Berlin Der Kinderbuchverlag 1953 72 
Seiten 



Lenin, W. I. Über Leo Tolstoi acht Abhandlungen 
und Aufsätze 

 Berlin Aufbau-Verlag 1953 60 
Seiten 

Gryphius, 
Andreas 

Deutschland, es werden 
deine Mauern nicht mehr 
voll  
Jammer stehn 

Gedichte   Berlin Aufbau-Verlag 1953 89 
Seiten 

Abusch, 
Alexander 

Literatur und Wirklichkeit Beiträge zu einer neuen  
deutschen 
Literaturgeschichte 

 Berlin Aufbau-Verlag 1953 347 
Seiten 

Zentralhaus für  
Laienkunst 

Bühnenbild und 
Bühnentechnik 

zwei Aufsätze von  
Nationalpreisträger 
Professor Heinrich 
Kilger und Max 
Bergmann 

 Halle (Saale) Mitteldeutscher Verlag 1953 75 
Seiten 

Zentralhaus für  
Laienkunst 

Bühnenbild und 
Bühnentechnik 

zwei Aufsätze von  
Nationalpreisträger 
Professor Heinrich 
Kilger und Max 
Bergmann 

 Halle (Saale) Mitteldeutscher Verlag 1953 75 
Seiten 

Lukács, Georg Goethe und seine Zeit   Berlin Aufbau-Verlag 1953 266 
Seiten 

Jäkel, Ekkehard Klassische Erzählungen 
Russlands 

von Puschkin bis Gorki  Leipzig In der Dieterich'schen  
Verlagsbuchhandlung 

1953 463 
Seiten 

Belinski, W. G. ;  
Deutsches 
Pädagogisches 
Zentralinstitut 

Ausgewählte 
pädagogische Schriften 

 1. - 10. Tausend Berlin Volk und Wissen 1953 347 
Seiten 

Drews, Richard ;  
Krager-Decker, 
Bernt 

Männer um die Kamera   Berlin Verlag Neues Leben 1953 55 
Seiten 

Schönewolf, Karl Beethoven in der 
Zeitwende 

  Halle (Saale) Mitteldeutscher Verlag 1953 699 
Seiten 



 Karten  für den 
Geschichtsunterricht 

1. - 50. Tausend Berlin Volk und Wissen 1953 80 
Seiten 

Hausswald, 
Günter 

Das neue Opernbuch   Berlin Henschelverlag 1953 806 
Seiten 

Kaiser, Konrad Adolph Menzels 
Eisenwalzwerk 

  Berlin Henschelverlag 1953 131 
Seiten 

Schmidt, 
Gerhard 

Wunderwelt der Steine  1. - 10. Tausend Leipzig Jugendbuchverlag Ernst 
Wunderlich 

1953 155 
Seiten 

Sherebzow, I. P. Rundfunktechnik Lehrbuch für 
Rundfunkamateure 

 Leipzig Fachbuchverlag GmbH 1954 400 
Seiten 

Biller, Karl-Heinz Verständliche Atomphysik   Berlin Verlag Neues Leben 1954 199 
Seiten 

Broda, Engelbert Kräfte des Weltalls von Strahlen, Sonnen und Atomen Wien Globus Verlag 1954 276 
Seiten 

Püschel, 
Wolfgang  
Walter 

Der Sänger der schwarzen 
Freischar 

eine Erzählung um 
Theodor  
Körner 

1. Auflage, 1. bis 15.  
Tausend 

Berlin Verlag Neues Leben 1954 134 
Seiten 

Fleck, Helmut Schwarze Diamanten über die Entstehung 
der Kohle 

1. Auflage, 1. - 10. 
Tausend 

Berlin Verlag Neues Leben 1954 144 
Seiten 

Lange, Fritz Neithardt von Gneisenau Schriften von und über 
Gneisenau 

1. Auflage Berlin Rütten & Loening  1954 464 
Seiten 

Schaefer, C. ;  
Bergmann, L.  

Grundaufgaben des 
physikalischen Praktikums 

 zweiter 
unveränderter  
Nachdruck der 5. 
Auflage 

Leipzig B. G. Teubner  
Verlagsgesellschaft 

1954 237 
Seiten 

Buerschaper, 
Horst ;  
Drefenstedt, 

Grundlagen der Pädagogik   Berlin Volk und Wissen 1954 147 
Seiten 



Edgar ; 
Graebnitz, Horst  
[und 3 andere] 

Arzinger, Rudolf Die Kriegsverträge von 
Bonn und Paris 

  Berlin Aufbau-Verlag 1954 45 
Seiten 

Wessel, Klaus Das Wartburgfest der 
deutschen Burschenschaft 
am 18.  
Oktober 1817 

  Eisenach Im Erich Röth-Verlag 1954 35 
Seiten 

Eger, Walter Giessereikunde für Eisen 
und Stahl 

Fachkunde für Former 
und  
Gießer in den 
berufsbildenden 
Schulen 

1. - 30. Tausend Berlin Volk und Wissen 1954 480 
Seiten 

Birjukowitsch, 
W. W. ;  
Porschnew, B. F. 
; Skaskin, S. D. 

1640-1789  1. - 30. Tausend Berlin Volk und Wissen 1954 440 
Seiten 

Schaginjan, 
Marietta 

Goethe  zweite verbesserte 
Auflage 

Berlin Verlag Kultur und 
Fortschritt 

1954 298 
Seiten 

Berger, Karl 
Heinz ;  
Dahnke, Hans-
Dietrich ; 
Schneider, 
Gerhard 

Klassische deutsche 
Erzähler 

I 2. Auflage, 14. - 33.  
Tausend 

Berlin Verlag Neues Leben 1954 475 
Seiten 

Berger, Karl 
Heinz ;  
Dahnke, Hans-
Dietrich ; 
Schneider, 
Gerhard 

Klassische deutsche 
Erzähler 

II 2. Auflage, 14. - 33.  
Tausend 

Berlin Verlag Neues Leben 1954 399 
Seiten 

Mayer, Hans Aufklärung, Klassik,  1. Auflage Berlin Rütten & Loening 1954 966 



Romantik Seiten 

Alt, Robert Der fortschrittliche 
Charakter der Pädagogik 
Komenskýs 

 6. - 10. Tausend Berlin Volk und Wissen 1954 159 
Seiten 

Petrow, N. A. ;  
Deutsches 
Pädagogische 
Zentralinstitut 

Autorität und persönliches 
Vorbild des Lehrers 

in ihrer Bedeutung für 
die  
kommunistische 
Erziehung 

1. - 20. Tausend Berlin Volk und Wissen 1954 270 
Seiten 

Iwanow, S. P. Die dreidimensionale 
Farbfotografie 

Stenogramm eines 
öffentlichen  
Vortrages der 
Unionsgesellschaft zur 
Verbreitung politischer 
und wissenschaftlicher 
Kenntnisse in Moskau 

 Berlin Aufbau-Verlag 1954 47 
Seiten 

 Karten  für den 
Geschichtsunterricht 

101. - 155. Tausend Berlin Volk und Wissen 1954 80 
Seiten 

 Karten  für den 
Geschichtsunterricht 

101. - 155. Tausend Berlin Volk und Wissen 1954 80 
Seiten 

Fiedler, Alfred ; 
Zentralhaus für 
Volkskunst 

Deutsche Volkstrachten   Leipzig VEB Friedrich Hofmeister 1954 80 
Seiten 

Klemperer, 
Victor 

Das Jahrhundert Voltaires   Berlin Deutscher Verlag der 
Wissenschaften 

1954 408 
Seiten 

Gasse, Erich Geometrie, Stereometrie, 
Trigonometrie 

 achte Auflage Leipzig Fachbuchverlag 1954 312 
Seiten 

Oliva, Hans Auf die Plätze, fertig, los! Sportler aus Ost und 
West  
erzählen 

1. Auflage, 1. - 30. 
Tausend 

Berlin Verlag Neues Leben 1954 191 
Seiten 

Kauffeldt, Alfons Nikolaus Kopernikus der Umsturz des 
mittelalterlichen  
Weltbildes 

1. Auflage, 1. - 10. 
Tausend 

Berlin Verlag Neues Leben 1954 137 
Seiten 



Paul, Georg Otto Andreas Hofer   Berlin Kongress-Verlag 1954 171 
Seiten 

Eichler, Franz Elektrizitätslehre-
Mechanik-Wärmelehre 

  Berlin Volk und Wissen  1955 296 
Seiten 

Raabe, Wilhelm Horacker Erzählung  Berlin Aufbau-Verlag 1955 194 
Seiten 

Mann, Heinrich Der Untertan Roman  Berlin Aufbau-Verlag 1955 463 
Seiten 

Vieweg, K. ;  
Rosenkranz, O. 

Pflanzliche Produktion  2., durchgesehene 
Auflage 

Berlin Deutsche Akademie der  
Landwirtschaftswissenscha
ften zu Berlin 

1955 528 
Seiten 

Vieweg, K. ;  
Rosenkranz, O. 

Pflanzliche Produktion  2., durchgesehene 
Auflage 

Berlin Deutsche Akademie der  
Landwirtschaftswissenscha
ften zu Berlin 

1955 528 
Seiten 

Müller, Martin Kreuz und quer durch 
Sahara und Sudan 

Heinrich Barth, 
Deutschlands  
größter Afrikaforscher 

2. Auflage Leipzig VEB F. A. Brockhaus Verlag 1955 204 
Seiten 

Maurer, Georg Rumänien erzählt ein Einblick in die 
rumänische  
Literatur 

 Berlin Volk und Wissen 1955 175 
Seiten 



Abteilung 
Geschichte  
der Pädagogik 
am Institut für 
systematische 
Pädagogik und 
Geschichte der 
Pädagogik der 
Humboldt-
Universität 
Berlin 

Beiträge zur Geschichte 
der Erziehung 

Robert Alt zum 50. 
Geburtstag 

 Berlin Volk und Wissen 1955 178 
Seiten 

Wagin, A. A. Zur Vorbereitung des 
Lehrers auf den 
Geschichtsunterricht 

  Berlin Volk und Wissen 1955 124 
Seiten 

 Zu Fragen der Erziehung 
im Geschichtsunterricht 

  Berlin Volk und Wissen 1955 254 
Seiten 

Schreiner, 
Albert 

1871-1918 Von der Reichseinigung 
bis zur  
Novemberrevolution 

2., durchgesehene 
Auflage, 21.-23. 
Tausend 

Berlin Dietz Verlag 1955 464 
Seiten 

Akademie der  
Wissenschaften 
der UdSSR, 
Institut für 
Ökonomie 

Politische Ökonomie Lehrbuch 5. Auflage, 651. - 
750.  
Tausend 

Berlin Dietz Verlag 1955 720 
Seiten 

Holtzmann, 
Robert 

Geschichte der 
sächsischen Kaiserzeit 

(900-1024) dritte, 
durchgesehene und  
ergänzte Auflage 

Berlin Rütten & Loening 1955 575 
Seiten 

Lips, Julius E. Vom Ursprung der Dinge eine Kulturgeschichte 
des  
Menschen 

3. Auflage Leipzig VEB F. A. Brockhaus Verlag 1955 587 
Seiten 

Weiskopf, F. C. Verteidigung der Versuche  Berlin Aufbau-Verlag 1955 135 



deutschen Sprache Seiten 

Grünberg, Karl ; 
Kast,  
Peter ; Krüger, 
Peter [und 2 
weitere] 

Hammer und Feder deutsche Schriftsteller 
aus ihrem  
Leben und Schaffen 

 Berlin Verlag Tribüne 1955 595 
Seiten 

Malachow, Lore Annette von Droste-
Hülshoff 

Auswahl aus ihrem 
Werk und aus  
dem Lebensbild von 
Levin Schücking 

2. Auflage Leipzig Koehler & Amelang 1955 289 
Seiten 

König, Karla Das Spiel des Lebens Anekdoten und kleine  
Geschichten um 
Friedrich Schiller 

 Schwerin Petermänken-Verlag 1955 218 
Seiten 

Hayneccio, 
Martino 

Hans Pfriem oder 
Kühnheit zahlt sich aus 

  Leipzig VEB Friedrich Hofmeister 1955 181 
Seiten 

Büchner, Georg Leonce und Lena Lustspiel  Leipzig VEB Friedrich Hofmeister 1955 189 
Seiten 

May, Ferdinand Probenarbeit an Szenen 
aus Shakespeare "Der  
Widerspenstigen 
Zähmung" 

  Leipzig VEB Friedrich Hofmeister 1955 83 
Seiten 

Berger, Karl 
Heinz ;  
Panitz, Eberhard 

Deutsche 
Meistererzählungen des 
19. Jahrhunderts 

II 2., unveränderte 
Auflage,  
16. - 25. Tausend 

Berlin Verlag Neues Leben 1955 491 
Seiten 

Berger, Karl 
Heinz ;  
Panitz, Eberhard 

Deutsche 
Meistererzählungen des 
19. Jahrhunderts 

I 2., unveränderte 
Auflage,  
16. - 25. Tausend 

Berlin Verlag Neues Leben 1955 468 
Seiten 

Stein, Ernst Lessing, Goethe, Schiller, 
Heine 

biographische 
Darstellungen für  
die Hand des 
Deutschlehrers mit 
einem ausführlichen 

 Berlin Volk und Wissen 1955 455 
Seiten 



Bilderteil 

Kleist, Heinrich 
von ;  
Deiters, Heinrich 

Gedichte, Dramen I   Berlin Aufbau-Verlag 1955 539 
Seiten 

Kleist, Heinrich 
von ;  
Deiters, Heinrich 

Dramen II   Berlin Aufbau-Verlag 1955 516 
Seiten 

Kleist, Heinrich 
von ;  
Deiters, Heinrich 

Erzählungen, Kleine 
Schriften 

  Berlin Aufbau-Verlag 1955 420 
Seiten 

Kleist, Heinrich 
von ;  
Deiters, Heinrich 

Briefe   Berlin Aufbau-Verlag 1955 507 
Seiten 

Owen, Robert ;  
Günther, Karl-
Heinz 

Pädagogische Schriften   Berlin Volk und Wissen 1955 311 
Seiten 

Šourek, Otakar  Antonín Dvořák und sein 
Werk 

  Prag Artia 1955 74 
Seiten 

Schuder, Kurt Rembrandt und das grosse 
Geheimnis Gottes 

vierte Auflage Leipzig Koehler & Amelang 1955 247 
Seiten 

Hartung, Annina Weber, Schubert, 
Schumann,  
Wagner, Brahms 

  Berlin Volk und Wissen 1955 74 
Seiten 

Gasse, Erich Arithmetik und Algebra  11., verbesserte und  
erweiterte Auflage 

Leipzig Fachbuchverlag 1955 288 
Seiten 

Dynkin, E. B. ; 
Uspenski, W. A. 

Mehrfarbenprobleme   Berlin VEB Deutscher Verlag der  
Wissenschaften 

1955 65 
Seiten 

Stuck, Hans Der Bergkönig  21. - 40. Tausend Berlin Sportverlag 1955 172 
Seiten 

Selsam, Howard Sozialismus und Ethik  1. - 6. Tausend, 1. Berlin Dietz Verlag 1955 292 



Auflage Seiten 

Schmidt, Martin Pflanzenschutz im 
Obstbau 

  Berlin Deutscher Bauernverlag 1955 339 
Seiten 

Scurla, Herbert Alexander von Humboldt sein Leben und Wirken 1. Auflage Berlin Verlag der Nation 1955 460 
Seiten 

Chevalier, Luise Bilder zur deutschen 
Geschichte 1848-1945 

  Berlin Volk und Wissen 1955 160 
Seiten 

Conrad, Walter Einführung in die 
Funktechnik 

 4., verbesserte und  
erweiterte Auflage 

Leipzig Fachbuchverlag 1956 196 
Seiten 

Mielke, Heinz Der Weg ins All Tatsachen und 
Probleme des  
Weltraumfluges 

 Berlin Verlag Neues Leben 1956 234 
Seiten 

Seifert, Willy ;  
Steglich, Helmut 
; Börner, Rudolf 

Holz als Werkstoff Grundausbildung für  
holzbearbeitende 
Berufe 

 Berlin Volk und Wissen 1956 108 
Seiten 

Ludewig, 
Werner 

Länder und Meere   Leipzig/Jena Urania-Verlag 1956 296 
Seiten 

Gentzen, Felix-
Heinrich  
; Klein, Fritz ; 
Sheisand, 
Joachim 

Neue polnische 
Geschichtswissenschaft 

Aufsätze und Studien  Berlin Rütten & Loening 1956 176 
Seiten 

Schulz, Bruno Steine die vom Himmel 
fallen 

  Wittenberg  
Lutherstadt 

A. Ziemsen Verlag 1956 101 
Seiten 

Mundorf, Gerda Die Muttersprache im 
pädagogischen Werk 
Herders 

  Berlin Volk und Wissen 1956 320 
Seiten 

Karras, Heinz Die Grundgedanken der 
sozialistischen Pädagogik 
in Marx'  
Hauptwerk "Das Kapital" 

  Berlin Volk und Wissen 1956 183 
Seiten 



Roger, Gerhard Die pädagogische 
Bedeutung der 
proletarischen  
Jugendbewegung 
Deutschlands 

(mit besonderer  
Berücksichtigung des 
Kommunistischen 
Jugendverbandes) 

 Berlin Volk und Wissen 1956 182 
Seiten 

Karras, Heinz Die Grundgedanken der 
sozialistischen Pädagogik 
in Marx'  
Hauptwerk "Das Kapital" 

  Berlin Volk und Wissen 1956 183 
Seiten 

Klemperer, 
Victor 

Herausbildung einer 
neuen Klassik 

  Berlin VEB Deutscher Verlag der  
Wissenschaften 

1956 438 
Seiten 

Deutsches 
Institut für  
Zeitgeschichte 

Jahrbuch der Deutschen 
Demokratischen Republik 

  Berlin Verlag Die Wirtschaft 1956 600 
Seiten 

Albrecht, Günter Zur gesellschaftlichen und 
staatlichen Entwicklung 
und  
zum Staatsaufbau in der 
Deutschen 
Demokratischen Republik 

Materialsammlung  Berlin Volk und Wissen 1956 320 
Seiten 

 Diskussionsreden auf dem 
XX. Parteitag der KPdSU 

14. - 25. Februar 1956 1. Auflage, 1. - 100.  
Tausend 

Berlin Dietz Verlag 1956 471 
Seiten 

Lamprecht, 
Adolf 

Grammatik der englischen 
Sprache 

  Berlin Volk und Wissen 1956 410 
Seiten 

Lukács, Georg Deutsche Realisten des 
19. Jahrhunderts 

  Berlin Aufbau-Verlag 1956 315 
Seiten 

Lessing, 
Gotthold  
Ephraim 

Die Matrone von Ephesus Lustspiele in einem 
Aufzug 

 Leipzig VEB Friedrich Hofmeister 1956 119 
Seiten 

Mayer, Hans Von Heine bis Mehring Anmerkungen und 
Hinweise 

1. Auflage Berlin Rütten & Loening 1956 341 
Seiten 

Mayer, Hans Von Heine bis Mehring Texte 1. Auflage Berlin Rütten & Loening 1956 938 



Seiten 

Weerth, Georg Gedichte   Berlin Aufbau-Verlag 1956 319 
Seiten 

Weerth, Georg Prosa des Vormärz   Berlin Aufbau-Verlag 1956 521 
Seiten 

Shakespeare, 
William ;  
Schlösser, 
Anselm 

Historien   Berlin Aufbau-Verlag 1956 913 
Seiten 

Shakespeare, 
William ;  
Schlösser, 
Anselm 

Komödien   Berlin Aufbau-Verlag 1956 1276 
Seiten 

Shakespeare, 
William ;  
Schlösser, 
Anselm 

Tragödien, Poetische 
Werke 

  Berlin Aufbau-Verlag 1956 1055 
Seiten 

Dobroljubow, N. 
A. 

Ausgewählte 
pädagogische Schriften 

  Berlin Volk und Wissen 1956 731 
Seiten 

Jahn, Johannes Rembrandt   Leipzig VEB E. A. Seemann Verlag 1956 219 
Seiten 

Lampe, Ernst Mathematik und Sport  zweite, 
neubearbeitete  
Auflage 

Leipzig B. G. Teubner  
Verlagsgesellschaft 

1956 94 
Seiten 

Lampe, Ernst Mathematik und Sport  zweite, 
neubearbeitete  
Auflage 

Leipzig B. G. Teubner  
Verlagsgesellschaft 

1956 94 
Seiten 

Dynkin, E. B. ; 
Uspenski, W. A. 

Aufgaben aus der 
Wahrscheinlichkeitsrechn
ung 

Irrfahrten (Markoffsche 
Ketten) 

 Berlin VEB Deutscher Verlag der  
Wissenschaften 

1956 84 
Seiten 

Dynkin, E. B. ; 
Uspenski, W. A. 

Aufgaben aus der 
Zahlentheorie 

  Berlin VEB Deutscher Verlag der  
Wissenschaften 

1956 124 
Seiten 



Ignaschenko, A. 
M. 

Vom Bodenturnen zur 
Akrobatik 

 1. Auflage Berlin Sportverlag 1956 198 
Seiten 

Hunger, Richard Aus dem Tagebuch der 
Erde 

  Leipzig VEB F. A. Brockhaus Verlag 1956 267 
Seiten 

Butze, Herbert Lavaströme und 
Aschenregen 

die vulkanischen 
Erscheinungen und 
Kräfte, mit Berichten 
von den größten 
Vulkankatastrophen 
der Welt 

11. - 20. Tausend Leipzig VEB F. A. Brockhaus Verlag 1956 244 
Seiten 

Koch, Manfred Präparation von Insekten sachgemässe Anleitung 
für  
Wissenschaftler und 
Liebhaber 

 Radebeul/ 
Berlin 

Neumann Verlag 1956 119 
Seiten 

Kretzer, Kurt Handbuch für 
Hochfrequenz- und 
Elektro-Techniker 

  Berlin-
Borsigwalde 

Verlag für Radio-Foto- 
Kinotechnik GmbH 

1957 826 
Seiten 

Ambarzumjan, 
V. A. ;  
Mustel, E. R. 

Theoretische Astrophysik   Berlin VEB Deutscher Verlag der  
Wissenschaften 

1957 644 
Seiten 

Göttlich, Karl Holz-ABC   Leipzig Fachbuchverlag 1957 199 
Seiten 

Piana, Theo Lodernde Flamme Aufstieg und Untergang 
des  
Schauspielers Ludwig 
Devrient 

 Berlin Verlag Das Neue Berlin 1957 272 
Seiten 

Boeckh, Joachim 
Georg 

Texte zum Lehrbrief 
Geschichte der deutschen 
Literatur im  
16. und 17. Jahrhundert 

 zweite, 
überarbeitete  
Auflage 

Berlin  VEB Deutscher Verlag der 
Wissenschaften 

1957 192 
Seiten 

Friederici, Hans Texte zum Lehrbrief 
Geschichte der deutschen 
Literatur  

 dritte Auflage Berlin VEB Deutscher Verlag der  
Wissenschaften 

1957 136 
Seiten 



von 1700 bis 1770 

Riegraf, Hellmut Ausgewählte Kapitel aus 
der Geographie der  
Rohstoffwirtschaft der 
Erde 

(Produktionsgeographi
e) 

zweite, 
überarbeitete  
Auflage 

Berlin VEB Deutscher Verlag der  
Wissenschaften 

1957 186 
Seiten 

Riegraf, Hellmut Ausgewählte Kapitel aus 
der Geographie der  
Rohstoffwirtschaft der 
Erde 

(Produktionsgeographi
e) 

zweite, 
überarbeitete  
Auflage 

Berlin VEB Deutscher Verlag der  
Wissenschaften 

1957 186 
Seiten 

Pelzl, Erwin Geographie Gelände- und 
Mikroklimakunde 

dritte Auflage   1957 102 
Seiten 

 Die Heimat im 
Geschichtsunterricht 

Materialien zur 
Verwirklichung  
des heimatkundlichen 
Prinzips im 
Geschichtsunterricht 

 Berlin Volk und Wissen 1957 158 
Seiten 

Riegraf, Hellmut Ausgewählte Kapitel aus 
der Geographie der  
Rohstoffwirtschaft der 
Erde 

(Produktionsgeographi
e) 

zweite, 
überarbeitete  
Auflage 

Berlin VEB Deutscher Verlag der  
Wissenschaften 

1957 186 
Seiten 

Bubleinikow 4000 Jahre Kampf um das 
Weltbild 

die Entwicklung der 
Vorstellung  
von der Erde 

 Leipzig/Jena Urania-Verlag 1957 199 
Seiten 

Zentralvorstand 
der  
Gesellschaft für 
Deutsch-
Sowjetische 
Freundschaft - 
Sektion 
Pädagogik 

Die deutsch-sowjetischen 
pädagogischen 
Beziehungen in  
den Jahren der Weimarer 
Republik 

gekürztes Protokoll der 
Tagung  
der Sektion Pädagogik 
des Zentralvorstandes 
der Gesellschaft für 
Deutsch-Sowjetische 
Freundschaft vom 27. 
Juni 1957 

 [Berlin] Zentralvorstand der  
Gesellschaft für Deutsch-
Sowjetische Freundschaft - 
Sektion Pädagogik 

1957 94 
Seiten 

Dittes, Friedrich Reden und Ausätze zur   Berlin Volk und Wissen 1957 281 



Schulpolitik Seiten 

Deutsches  
pädagogische 
Zentralinstitut  

Studienmaterial zur 
Pädagogik 

Aufsätze und Auszüge 
zu Fragen  
der Erziehung und des 
Unterrichts für das 
Studium an 
pädagogischen 
Instituten und Instituen 
für Lehrerbildung 

 Berlin Volk und Wissen 1957 327 
Seiten 

Huch, Ricarda Der Dreissigjährige Krieg  25. bis 33. Tausend  
(35. - 43. Tsd. d. 
Gesamtaufl.) 

Leipzig Im Insel-Verlag 1957 545 
Seiten 

Huch, Ricarda Der Dreissigjährige Krieg  25. bis 33. Tausend  
(35. - 43. Tsd. d. 
Gesamtaufl.) 

Leipzig Im Insel-Verlag 1957 526 
Seiten 

Lamprecht, 
Adolf 

Englisches Lehrbuch   Berlin Volk und Wissen 1957 225 
Seiten 

Lamprecht, 
Adolf 

Grammatik der englischen 
Sprache 

  Berlin Volk und Wissen 1957 410 
Seiten 

Helbig, Gerhard Franz Grillparzer sein Leben und 
Schaffen in  
Selbstzeugnissen 

 Leipzig Koehler & Amelang 1957 430 
Seiten 

Piana, Theo Friedrich Schiller Bild-Urkunden zu 
seinem Leben  
und Schaffen 

 Weimar Volksverlag 1957 210 
Seiten 

Böttcher, Kurt ; 
Krohn,  
Paul Günter ; 
Berger, Karl 
Heinz 

Deutsche Erzähler des 20. 
Jahrhunderts 

 1. Auflage Berlin Verlag Neues Leben 1957 429 
Seiten 

Mayer, Hans Deutsche Literatur und Reden und Aufsätze 1. Auflage Berlin Rütten & Loening 1957 735 



Weltliteratur Seiten 

Böttcher, Kurt ; 
Krohn,  
Paul Günter ; 
Berger, Karl 
Heinz 

Deutsche Erzähler des 20. 
Jahrhunderts 

 1. Auflage Berlin Verlag Neues Leben 1957 429 
Seiten 

Böttcher, Kurt ; 
Krohn,  
Paul Günter ; 
Berger, Karl 
Heinz 

Deutsche Erzähler des 20. 
Jahrhunderts 

 1. Auflage Berlin Verlag Neues Leben 1957 557 
Seiten 

Weerth, Georg Skizzen aus dem sozialen 
und politischen Leben der 
Briten 

  Berlin Aufbau-Verlag 1957 516 
Seiten 

Weerth, Georg Prosa 1848/49   Berlin Aufbau-Verlag 1957 566 
Seiten 

Weerth, Georg Briefe   Berlin Aufbau-Verlag 1957 571 
Seiten 

Frank, Leonhard Gesammelte Werke Die Räuberbande ; Das  
Ochsenfurter 
Männerquartett 

 Berlin Aufbau-Verlag 1957 525 
Seiten 

Frank, Leonhard Gesammelte Werke Erzählungen  Berlin Aufbau-Verlag 1957 629 
Seiten 

Frank, Leonhard Gesammelte Werke Mathilde ; Links wo das 
Herz ist 

 Berlin Aufbau-Verlag 1957 642 
Seiten 

Frank, Leonhard Gesammelte Werke Bruder und Schwester ;  
Traumgefährten 

 Berlin Aufbau-Verlag 1957 408 
Seiten 

Frank, Leonhard Gesammelte Werke Die Ursache ; Der 
Bürger 

 Berlin Aufbau-Verlag 1957 452 
Seiten 

Frank, Leonhard Gesammelte Werke Von drei Millionen der ; 
Die  
Jünger Jesu 

 Berlin Aufbau-Verlag 1957 378 
Seiten 



Günther, Franz Der Darss vom Werden und 
Leben des Darß 

 Leipzig/Jena Union Verlag 1957 176 
Seiten 

Leutner, Karl Deutsche auf die wir stolz 
sind 

 1. Auflage Berlin Verlag der Nationen 1957 370 
Seiten 

Bothas, Dagmar Inseln der Zukunft Indonesien, ein junger 
Staat 
unter dem 
Tropenhimmel 

 Berlin Kongress-Verlag 1957 176 
Seiten 

Alavi, Bozorg Das Land der Rosen und 
der Nachtigallen 

kreuz und quer durch 
Iran 

1. Auflage Berlin Kongress-Verlag 1957 212 
Seiten 

Ziller, Gerhart Honoré Daumier   Dresden Verlag der Kunst 1957 106 
Seiten 

Borrmann, 
Günter ; Mügge, 
Hans 

Gerätturnen in der Schule   Berlin Volk und Wissen 1957 317 
Seiten 

Kurth, Heinz Vom Wildgewächs zur 
Kulturpflanzensorte 

  Wittenberg 
Lutherstadt 

A. Ziemsen Verlag 1957 141 
Seiten 

Wolf, Ludwig Betrachtsame Rheinfahrt  1. - 10. Tausend Leipzig Jugendbuchverlag Ernst 
Wunderlich 

1957 215 
Seiten 

Hartenstein, 
Elisabeth 

Tausend Jahre wie ein Tag eine Geschichte der  
Höhlenforschung 

1. - 8. Tausend Leipzig Jugendbuchverlag Ernst 
Wunderlich 

1957 141 
Seiten 

Ley, Hermann Studie zur Geschichte des 
Materialismus im 
Mittelalter 

  Berlin VEB Deutscher Verlag der 
Wissenschaften 

1957 572 
Seiten 

Böhm, Karl ; 
Dörge, Rolf 

Auf dem Weg zu fernen 
Welten 

ein Buch von der 
Weltraumfahrt 

 Berlin Verlag Neues Leben 1958 256 
Seiten 

Revay, Josef Der Panter vor den Toren  1. Auflage, 1. - 6. 
Tausend 

Leipzig Im Prisma-Verlag 1958 258 
Seiten 

Reiche, Karl Fackeln vor Lumber Point  erste Auflage Berlin Verlag Neues Leben 1958 339 
Seiten 

Mallachow, Lore Im Morgenlicht   Halle (Saale) Mitteldeutscher Verlag 1958 338 
Seiten 



Gans zu Putlitz,  
Wolfgang 

Unterwegs nach 
Deutschland 

Erinnerungen eines 
ehemaligen  
Diplomaten 

6. Auflage Berlin Verlag der Nation 1958 378 
Seiten 

Curie, Eve Madame Curie  1. Auflage Leipzig Paul List Verlag 1958 530 
Seiten 

Boeckh, Joachim 
Georg 

Geschichte der deutschen 
Literatur im 16. und 17.  
Jahrhundert 

 zweite Auflage Berlin VEB Deutscher Verlag der  
Wissenschaften 

1958 145 
Seiten 

Susjumow, J. M Zum sechsten Kontinent   Leipzig VEB F. A. Brockhaus Verlag 1958 335 
Seiten 

Rubinstein, S. L. Grundlagen der 
allgemeinen Psychologie 

  Berlin Volk und Wissen 1958 861 
Seiten 

Tauscher, E. ;  
Kirschbaum, E. 
G. 

Grammatik der russischen 
Sprache 

  Berlin Volk und Wissen 1958 560 
Seiten 

Vollmer, Conrad Funde, Forscher und 
Frühmenschen 

 1. - 8. Tausend Leipzig Im Prisma-Verlag 1958 250 
Seiten 

Königer, Heinz Der Weg nach München über die Mai- und  
Septemberkrise im 
Jahre 1938 und ihre 
Vorgeschichte 

 Berlin VEB Deutscher Verlag der  
Wissenschaften 

1958 198 
Seiten 

Wiese, Benno 
von 

Das deutsche Drama vom Barock bis zur 
Gegenwart ;  
Interpretationen 

28. - 30. Tausend Düsseldorf August Bebel Verlag 1958 506 
Seiten 

Girnus, Wilhelm Voltaire   Berlin Aufbau-Verlag 1958 98 
Seiten 

Molière, Jean-
Baptiste  
Poquelin de 

Die erzwungene Heirat Lustspiel in einem Akt  Leipzig VEB Friedrich Hofmeister 1958 27 
Seiten 

Molière, Jean-
Baptiste  
Poquelin de 

Der Arzt wider Willen Lustspiel in drei Akten  Leipzig VEB Friedrich Hofmeister 1958 35 
Seiten 



Gysi, Klaus Sturm und Drang   Berlin Volk und Wissen 1958 559 
Seiten 

Gysi, Klaus Aufklärung   Berlin Volk und Wissen 1958 680 
Seiten 

Brecht, Bertolt ;  
Hauptmann, 
Elisabeth  

Baal, Trommeln in der 
Nacht, Im Dickicht der 
Städte 

  Berlin Aufbau-Verlag 1958 317 
Seiten 

Brecht, Bertolt ;  
Hauptmann, 
Elisabeth  

Leben Eduards des 
Zweiten von England, 
Mann ist Mann 

  Berlin Aufbau-Verlag 1958 326 
Seiten 

Brecht, Bertolt ;  
Hauptmann, 
Elisabeth  

Herr Puntila und sein 
Knecht Matti, Der 
aufhaltsame  
Aufstieg des Arturo Ui, Die 
Geschichte der Simone 
Machard 

  Berlin Aufbau-Verlag 1958 487 
Seiten 

Brosemann, 
Marianne 

Heinrich Drake   Dresden Verlag der Kunst 1958 32 
Seiten 

Dohmann, 
Albrecht 

Max Lingner   Dresden Verlag der Kunst 1958 24 
Seiten 

Fjodorow, Alexej 
;  
Bosnjazki, J. 

Das illegale 
Gebietskomitee arbeitet 

Erlebnisbericht 4. Auflage, 41. - 60.  
Tausend 

Berlin Dietz Verlag 1958 796 
Seiten 

Bronstein, I. N. ;  
Semendjajew, K. 
A. 

Taschenbuch der 
Mathematik 

für Ingenieure und 
Studenten der  
technischen 
Hochschulen 

 Leipzig B. G. Teubner  
Verlagsgesellschaft 

1958 548 
Seiten 

Klaus, Georg  Jesuiten, Gott, Materie des Jesuitenpaters 
Wetter Revolte wider 
Vernunft und 
Wissenschaft 

2. unveränderte 
Auflage 

Berlin VEB Deutscher Verlag der  
Wissenschaften 

1958 360 
Seiten 

Mende, Goerg Freiheit und 
Verantwortung 

Kleine Essays  Berlin VEB Deutscher Verlag der  
Wissenschaften 

1958 211 
Seiten 



Krause, Rudolf Grundschule der 
Fussballtechnik 

ein Buch für Schule und  
Sportgemeinschaft 

 Berlin Volk und Wissen 1958 224 
Seiten 

Klohr, Olof Naturwissenschaft, 
Religion und Kirche 

 1. Auflage, 1. - 20. 
Tausend 

Berlin Dietz Verlag 1958 139 
Seiten 

Conrad, Walter Elektronen verändern die 
Welt 

 1. Auflage, 1. - 6. 
Tausend 

Leipzig, Jena Urania-Verlag 1959 287 
Seiten 

Meyer, Günther Luftfahrt wie der Mensch das 
Luftreich  
eroberte 

1. Auflage, 1. - 10. 
Tausend 

Leipzig/Jena Urania-Verlag 1959 280 
Seiten 

Mielke, Heinz Raketentechnik eine Einführung  Berlin VEB Verlag Technik 1959 296 
Seiten 

Wachner, 
Gerhard 

Praktische Schülerarbeiten 
aus der Elektrotechnik 

ein Beitrag zur 
Bestimmung des  
Inhalts der 
polytechnischen 
Bildung 

 Berlin Volk und Wissen  1959 146 
Seiten 

Braddick, Henry 
J. J. 

Die Physik des 
experimentellen Arbeitens 

  Berlin VEB Deutscher Verlag der  
Wissenschaften 

1959 384 
Seiten 

Richter, 
Eberhard 

Film zwischen Idee und 
Premiere 

 1. Auflage, 1. - 75. 
Tausend 

Leipzig/Jena Urania-Verlag 1959 187 
Seiten 

Rosenkranz, O. Tierische Produktion  3. durchgesehene 
und  
bearbeitete Auflage 

Berlin Deutsche Akademie der  
Landwirtschaftswissenscha
ften zu Berlin 

1959 568 
Seiten 

Rosenkranz, O. Organisation und Planung  2., verbesserte 
Auflage 

Berlin Deutsche Akademie der  
Landwirtschaftswissenscha
ften zu Berlin 

1959 455 
Seiten 

Rosenkranz, O. Organisation und Planung  2., verbesserte 
Auflage 

Berlin Deutsche Akademie der  
Landwirtschaftswissenscha
ften zu Berlin 

1959 794 
Seiten 

Reichenbach, 
Hellmuth 

Biologie und 
Landwirtschaft 

ein Lehrbuch für den  
Biologieunterricht 

 Berlin Volk und Wissen 1959 176 
Seiten 



 Fachzeichnen Metall   Berlin Volk und Wissen 1959 71 
Seiten 

Arnold, Hans ;  
Borchert, Hans ; 
Schmidt, 
Johannes 

Ökonomik der 
sozialistischen Industrie in 
der Deutschen  
Demokratischen Republik 

Lehrbuch 5. Auflage, 
unveränderter  
Nachdruck der 4., 
verbesserten und 
erweiterten Auflage 

Berlin Verlag Die Wirtschaft 1959 667 
Seiten 

Wutzler, Günter Erziehung zur 
Verantwortung 

über die Rolle der FDJ 
und des  
Schülerkollektivs bei 
der sozialistischen 
Erziehung der 
Oberschüler 

 Berlin VEB Deutscher Verlag der  
Wissenschaften 

1959 168 
Seiten 

Deutsches 
Institut für  
Zeitgeschichte 

Geschichtliche Zeittafel 
der Deutschen 
Demokratischen  
Republik 1949-1959 

 1. - 25. Tausend Berlin Kongress-Verlag 1959 435 
Seiten 

Deutsches 
Institut für  
Zeitgeschichte 

Jahrbuch der Deutschen 
Demokratischen Republik 
1959 

  Berlin Verlag Die Wirtschaft 1959 540 
Seiten 

Heyden, G. ; 
Klein, M. ;  
Kosing, A. 

Philosophie des 
Verbrechens 

gegen die Ideologie des  
deutschen Militarismus 

 Berlin VEB Deutscher Verlag der  
Wissenschaften 

1959 418 
Seiten 

Deutsche 
Sektion der  
Kommission der 
Historiker der 
DDR und der 
UdSSR 

Der Zweite Weltkrieg 
1939-1945 

Wirklichkeit und 
Fälschung 

 Berlin Akademie-Verlag 1959 174 
Seiten 

Schmidt, 
Wilhelm 

Deutsche Sprachkunde ein Handbuch für 
Lehrer und  
Studierende 

 Berlin Volk und Wissen 1959 318 
Seiten 



Diersen, Inge Untersuchungen zu 
Thomas Mann 

die Bedeutung der  
Künstlerdarstellung für 
die Entwicklung des 
Realismus in seinem 
erzählerischen Werk 

2. Auflage Berlin Rütten & Loening 1959 366 
Seiten 

Buchwald, 
Reinhard 

Schiller Leben und Werk vierte, neu 
bearbeitete  
Auflage, 15. bis 27. 
Tausend 

Wiesbaden Im Insel-Verlag 1959 838 
Seiten 

Böttcher, Kurt Anna Seghers   Berlin Volk und Wissen 1959 138 
Seiten 

Böttcher, Kurt Adam Scharrer, Erwin 
Strittmatter 

  Berlin Volk und Wissen 1959 178 
Seiten 

Baum, Georgina Humor und Satire in der 
bürgerlichen Ästhetik 

zur Kritik ihres 
apologetischen  
Charakters 

1. Auflage Berlin Rütten & Loening 1959 203 
Seiten 

Brecht, Bertolt ;  
Hauptmann, 
Elisabeth  

Bearbeitungen Der Prozess der Jeanne 
d'Arc zu  
Rouen 1431, Don Juan, 
Pauken und Trompeten 

 Berlin Aufbau-Verlag 1959 334 
Seiten 

Franck, Hans Marianne, Novellen und 
Erzählungen, Neue 
Gedichte 

  Berlin Union Verlag 1959 725 
Seiten 

Franck, Hans Annette, Reise in die 
Ewigkeit 

  Berlin Union Verlag 1959 766 
Seiten 

Kienitz, Werner Leo Tolstoi als Pädagoge   Berlin Volk und Wissen 1959 189 
Seiten 

Cremer, Fritz Buchenwald Studien von Fritz 
Cremer 

1. Auflage Berlin Verlag der Nation 1959 [74] 
Seiten 

Förster, Hans 
Albert ;  
Grassler, Franz 

Bis zum Gipfel der Welt vom Mont Blanc zum 
Mount  
Everest 

31. - 42. Tausend Leipzig VEB F. A. Brockhaus Verlag 1959 315 
Seiten 



Mucke, Helmut ; 
Simon, Hans 

Anaglyphen zur 
darstellenden Geometrie 

Zweitafelprojektion  Berlin Volk und Wissen 1959 40 
Seiten 

Bellin, Rudolf Methodische 
Verbesserung des 
Geometrieunterrichts 
durch vielseitige 
Verwendung von 
Anschauungsmitteln aus 
Normteilen 

(Lesung vor dem 
Pädagogischen  
Kreiskabinett 
Neuruppin am 3. 12. 
1957) 

 Berlin Volk und Wissen 1959 132 
Seiten 

Momdshian, Ch. 
N. 

Helvetius ein streitbarer Atheist 
des 18. Jahrhunderts 

 Berlin VEB Deutscher Verlag der  
Wissenschaften 

1959 467 
Seiten 

Sommerfeld, 
Kurt 

Unser Grünland   Berlin Deutscher Bauernverlag 1959 319 
Seiten 

Frommhold, 
Erhard 

Wir bestimmen Lurche 
und Kriechtiere 
Mitteleuropas 

  Radebeul Neumann Verlag 1959 218 
Seiten 

Krüger, Gerhard 
; Gärtner, Ilse 

Alexander von Humboldt ein grosser deutscher  
Naturforscher und 
Humanist 

 Berlin Deutscher Kulturbund 1959 115 
Seiten 

Lindner, Klaus Lebendiger 
Astronomieunterricht 

ein Beitrag zur 
Methodik  
astronomischer 
Schülerbeobachtungen 

 Leipzig Pädagogisches 
Kreiskabinett 

1959 19 
Seiten 

Muschter, Harry Elektronische Zählgeräte 
für Kernstrahlung 

Aufbau - 
Wirkungsweise -  
Anwendungen 

 Leipzig VEB Deutscher Verlag für  
Grundstoffindustrie 

1960 163 
Seiten 

Fischer-Behlau Chemie ist Trumpf  1. Auflage, 1. - 45. 
Tausend 

Leipzig/Jena Urania-Verlag 1960 207 
Seiten 

Jacobi, Bernhard Tore, Tempel und Paläste ein Gang durch 
versunkene Städte 

1. - 10. Tausend Leipzig Im Prisma-Verlag 1960 365 
Seiten 



Ahnert, Paul Astronomisch-
chronologische Tafeln für 
Sonne, Mond und  
Planeten 

  Leipzig Johann Ambrosius Barth /  
Verlag 

1960 42 
Seiten 
;  
XLIII 
Seiten 

Uhlig, Gottfried Bourgeoisie und 
Volksschule 

schulpolitische Kämpfe 
in  
Westfalen 1838 - 1848 

 Berlin Volk und Wissen 1960 139 
Seiten 

Protopopow, A. 
F. 

Unterrichten, Bilden, 
Erziehen in der 
Berufsausbildung 

  Berlin Volk und Wissen 1960 159 
Seiten 

Fichte, Johann 
Gottlieb 

Über patriotische 
Erziehung 

pädagogische Schriften 
und  
Reden 

 Berlin Volk und Wissen 1960 301 
Seiten 

Stulz, Percy Fremdherrschaft und 
Befreiungskampf 

die preußische 
Kabinettspolitik  
und die Rolle der 
Volksmassen in den 
Jahren 1811 bis 1813 

 Berlin VEB Deutscher Verlag der  
Wissenschaften 

1960 298 
Seiten 

Buschendorf-
Otto,  
Gisela 

Es geschah vor 
Jahrtausenden… 

aus der Geschichte der  
Urgesellschaft 

1. Auflage Berlin Verlag Neues Leben 1960 178 
Seiten 

Berger, A. K. ; 
Dekonski,  
A. A. ; 
Nubelman, D. I. 
[und 1 weiterer] 

Geschichte des alten 
Griechenlands 

  Berlin VEB Deutscher Verlag der  
Wissenschaften 

1960 224 
Seiten 

Rödel, Wolfgang Forster und Lichtenberg ein Beitrag zum 
Problem  
deutsche Intelligenz 
und französische 
Revolution 

1. Auflage Berlin Rütten & Loening 1960 252 
Seiten 

Mayer, Hans Georg Büchner und seine   Berlin Aufbau-Verlag 1960 507 



Zeit Seiten 

Helbig, Gerhard Das Wiener Volkstheater in seinen schönsten 
Stücken 

 Leipzig In der Dieterich'schen  
Verlagsbuchhandlung 

1960 598 
Seiten 

Blechschmidt, 
Manfred 

Stimmen der Heimat Dichtungen in 
erzgebirgischer  
und vogtländischer 
Mundart von den 
Anfängen bis zur 
Gegenwart 

 Leipzig VEB Friedrich Hofmeister 1960 396 
Seiten 

Goldoni, Carlo Sechs Komödien Der Diener zweier 
Herren ;  
Mirandolina ; Herren 
im Haus ; Viel Lärm in 
Chiozza ; Der Fächer ; 
Der herzensgute 
Unwirsch 

 Berlin Aufbau-Verlag 1960 569 
Seiten 

Leutner, Karl Deutsche auf die wir stolz 
sind 

 2., erweiterte und  
verbesserte Auflage 

Berlin Verlag der Nationen 1960 373 
Seiten 

Nowak, 
Bernhard 

Frans Masereel   Dresden Verlag der Kunst 1960 39 
Seiten 

Freytag, Gustav Bilder aus der deutschen 
Vergangenheit 

eine Auswahl  Leipzig Koehler & Amelang 1960 418 
Seiten 

Franck, Hans Johann Sebastian Bach die Geschichte seines 
Lebens 

 Berlin Union Verlag 1960 585 
Seiten 

Junge, Heinz ; 
Neigenfind, Fritz 

Mathematikunterricht methodisches 
Handbuch für den  
Lehrer 

 Berlin Volk und Wissen 1960 387 
Seiten 

Alexandroff, P. 
S. 

Einführung in die 
Gruppentheorie 

 zweite, 
durchgesehene  
Auflage 

Berlin VEB Deutscher Verlag der  
Wissenschaften 

1960 118 
Seiten 

Kämmerer, 
Wilhelm 

Ziffernrechenautomaten   Berlin Akademie-Verlag 1960 303 
Seiten 



Deutsche 
Hochschule für 
Körperkultur ; 
Erbach, Günter 

Körperkultur und Sport  1. - 100. Tausend Leipzig Verlag der Enzyklopädie 1960 772 
Seiten 

Wiegand, Alfred 
; Drechsel, 
Ursula 

Frauenturnen am 
Stufenbarren und 
Schwebebalken 

 zweite 
überarbeitete und  
erweiterte Auflage 

Berlin Sportverlag 1960 154 
Seiten 

Bănăţan, O. Übungen an der Turnbank  erste Auflage Berlin Sportverlag 1960 98 
Seiten 

Schmidt, P. Sport der Schüler sowjetische 
Erfahrungen im  
Kinder- und 
Jugendtraining 

 Berlin Volk und Wissen 1960 295 
Seiten 

Wille, Hermann 
Heinz 

Die goldene Woge  erste Auflage Berlin Verlag Neues Leben 1960 486 
Seiten 

Nesturch, M. F. Menschenrassen  2., unveränderte 
Auflage,  
11. bis 26. Tausend 

Leipzig/Jena Urania-Verlag 1960 110 
Seiten 

Albrecht, Günter 
; Böttcher, Kurt ; 
Greiner-Mai, 
Herbert [und 1 
weiterer] 

Deutsches 
Schriftstellerlexikon 

von den Anfängen bis 
zur  
Gegenwart 

erste Auflage, 1. - 
23. Tausend 

Weimar Volksverlag 1960 613 
Seiten 

Conrad, Walter Fernsehen  1. Auflage, 1. - 50. 
Tausend 

Leipzig/Jena Urania-Verlag 1960 173 
Seiten 

Recknagel, 
Alfred 

Physik Schwingungen und 
Wellen ;  
Wärmelehre 

vierte Auflage Berlin VEB Verlag Technik 1961 356 
Seiten 

Wittmers, Hugo Einführung in die 
Regelungstechnik 

Regelkreis und 
Steuerkett - die  
Grundlagen der 
Automatik 

 Leipzig VEB Fachbuchverlag  1961 222 
Seiten 

Scholz, Ultraschall kleine Wellen - große  Leipzig VEB Fachbuchverlag 1961 174 



Wolfgang Wirkungen Seiten 

Dehne, Siegfried Infrarot moderne 
Wärmequellen 

 Leipzig VEB Fachbuchverlag 1961 109 
Seiten 

Schaefer, C. ; 
Bergmann,  
L.  

Grundaufgaben des 
physikalischen Praktikums 

 vierter, verbesserter  
Nachdruck der 5. 
Auflage 

Leipzig B. G. Teubner  
Verlagsgesellschaft 

1961 237 
Seiten 

Helbig, Karl Indioland am Karibischen 
Meer 

zentralamerikanische 
Reise 

 Leipzig VEB F. A. Brockhaus Verlag 1961 322 
Seiten 

Zöllner, Walter Zur Geschichte des 
grossen deutschen 
Bauernkrieges 

  Berlin Volk und Wissen  1961 159 
Seiten 

Ahnert, Paul Beobachtungsobjekte für 
Liebhaberastronomen 

  Leipzig Johann Ambrosius Barth /  
Verlag 

1961 104 
Seiten 

Wothge, 
Rosemarie 

Zur Pädagogik und 
Schulpolitik der KPD in der 
Weimarer  
Republik 

eine Auswahl aus der 
Zeitung  
"Der Klassenkampf" 

 Berlin Volk und Wissen 1961 275 
Seiten 

Sack, Eduard Die preussische Schule im 
Dienste gegen die Freiheit 

schulpolitische 
Kampfschriften 

 Berlin Volk und Wissen 1961 210 
Seiten 

Karras, Heinz Die Grundgedanken der 
sozialistischen Pädagogik 
in Marx'  
Hauptwerk "Das Kapital" 

  Berlin Volk und Wissen 1961 150 
Seiten 

Seidel, Eugen ;  
Seidel-Slotty, 
Ingeborg 

Sprachwandel im Dritten 
Reich 

eine kritische 
Untersuchung  
faschistischer Einflüsse 

 Halle (Saale) VEB Verlag Sprache und  
Literatur 

1961 174 
Seiten 

Boeckh, 
Joachim, G. ;  
Albrecht, Günter 
; Böttcher, Kurt 
[und 2 weitere] 

von 1480 bis 1600  2. durchgesehene 
Auflage 

Berlin Volk und Wissen 1961 540 
Seiten 



Brecht, Bertolt ;  
Hauptmann, 
Elisabeth ; 
Slupianek, 
Benno 

1918-1929 Bertolt Brechts 
Hauspostille, aus  
seinem Lesebuch für 
Städtebewohner, 
Geschichten aus der 
Revolution 

 Berlin Aufbau-Verlag 1961 210 
Seiten 

Brecht, Bertolt ;  
Hauptmann, 
Elisabeth ; 
Slupianek, 
Benno 

1913-1929 in Sammlungen nicht 
enthaltene  
Gedichte ; Gedichte 
und Lieder aus Stücken 

 Berlin Aufbau-Verlag 1961 268 
Seiten 

Brecht, Bertolt ;  
Hauptmann, 
Elisabeth ; 
Slupianek, 
Benno 

1930-1933 Lieder, Gedichte, Chöre 
; Die drei  
Soldaten ; Die sieben 
Todsünden der 
Kleinbürger ; In 
Sammlungen nicht 
enthaltene Gedichte ; 
Gedichte und Lieder 
aus Stücken 

 Berlin Aufbau-Verlag 1961 251 
Seiten 

Brecht, Bertolt ;  
Hauptmann, 
Elisabeth ; 
Slupianek, 
Benno 

1934-1941 Svendborger Gedichte ;  
Chinesische Gedichte, 
Studien, Gedichte aus 
dem Messingkauf ; 
Steffinische Sammlung 

 Berlin Aufbau-Verlag 1961 245 
Seiten 

Mühsam, Erich Auswahl Gedichte, Drama, Prosa 2. erweiterte 
Auflage 

Berlin Verlag Volk und Welt 1961 514 
Seiten 

Hofmann, Franz Karl Friedrich Wilhelm 
Wander 

  Berlin Volk und Wissen 1961 91 
Seiten 

Schulze, Günter Friedrich Adolph Wilhelm 
Diesterweg 

  Berlin Volk und Wissen 1961 87 
Seiten 

Stephani, 
Heinrich ;  

Zur Schulpolitik und 
Pädagogik 

  Berlin Volk und Wissen 1961 232 
Seiten 



Ulbricht, Günter 

Edler, Karl-Heinz 
;  
Roedinger, 
Wolfgang 

Das große Campingbuch  erste Auflage Berlin Verlag Neues Leben 1961 378 
Seiten 

Kintscher, 
Hubert 

Lockend tönt das Gamelan Reisebilder aus 
Indonesien 

1. Auflage Berlin Verlag Neues Leben 1961 167 
Seiten 

Olderogge, D. A. 
;  
Potechin, I. I. 

Die Völker Afrikas ihre Vergangenheit und Gegenwart Berlin VEB Verlag der 
Wissenschaften 

1961 2 - 436 
Seiten 

Olderogge, D. A. 
;  
Potechin, I. I. 

Die Völker Afrikas ihre Vergangenheit und Gegenwart Berlin VEB Verlag der 
Wissenschaften 

1961 438 - 
862 
Seiten 

Fröhlich, Gerd Guinea nach der Regenzeit   Leipzig VEB F. A. Brockhaus Verlag 1961 134 
Seiten 

Mucke, Helmut ; 
Simon, Hans 

Anaglyphen zur 
darstellenden Geometrie 

Zweitafelprojektion  Berlin Volk und Wissen 1961 40 
Seiten 

Marx, Karl Der Gesamtprozess der 
kapitalistischen 
Produktion 

 8. Auflage, 186. - 
220.  
Tausend 

Berlin Dietz Verlag 1961 1068 
Seiten 

Marx, Karl Der Produktionsprozess 
des Kapitals 

 10. Auflage, 246. - 
255.  
Tausend 

Berlin Dietz Verlag 1961 963 
Seiten 

Bársony, István ;  
Csathó, Kálmán ; 
Szederjei, Ákos 
[und 1 weiterer] 

Wo der Trapphahn balzt Jagderzählungen aus 
Ungarn 

 [Budapest] Corvina Verlag 1961 230 
Seiten 

Kosidowski, 
Zenon 

Die Sonne war ihr Gott  1. Auflage Berlin Verlag Neues Leben 1961 386 
Seiten 

Nowoshilow, Ju. 
W. 

Elementarteilchen - 
kleinste Bausteine der 

  Leipzig VEB Deutscher Verlag für  
Grundstoffindustrie 

1962 178 
Seiten 



Natur 

Albert, Dietmar Kernenergie und 
Kernkraftwerke 

  Leipzig VEB Fachbuchverlag 1962 173 
Seiten 

Just, Günther Es geht nicht ohne Plaste ein Streifzug durch die 
Welt der  
Riesenmoleküle 

 Leipzig VEB Deutscher Verlag für  
Grundstoffindustrie 

1962 296 
Seiten 

Borgwardt, Arno Kräfte der Natur - 
Energiequellen und ihre 
Nutzung 

  Leipzig VEB Deutscher Verlag für 
Grundstoffindustrie 

1962 180 
Seiten 

Schuffenhauer, 
Heinz 

Friedrich Wilhelm August 
Fröbel 

  Berlin Volk und Wissen 1962 77 
Seiten 

Thorndike, 
Annelie ;  
Thorndike, 
Andrew 

Das russische Wunder  1. Auflage Berlin Verlag Kultur und 
Fortschritt 

1962 463 
Seiten 

Kühn, Horst Beiträge zum 
Begabungsproblem 

  Berlin Volk und Wissen 1962 167 
Seiten 

Hohendorf, 
Gerd 

Revolutionäre Schulpolitik 
und marxistische 
Pädagogik im  
Lebenswerk Clara Zetkins 

  Berlin Volk und Wissen 1962 196 
Seiten 

 Über die Anwendung der 
Kenntnisse in der Praxis 

  Berlin Volk und Wissen 1962 87 
Seiten 

Flach, Herbert Deutschsprachige 
Publikationen 
sowjetischer Pädagogen  
in der Weimarer Zeit 

  Berlin Volk und Wissen 1962 222 
Seiten 

Pädagogisches  
Forschungszentr
um 

Zur Verbindung des 
naturwissenschaftlichen 
Unterrichts  
mit dem Unterrichtstag in 
der Produktion 

  Berlin Volk und Wissen 1962 256 
Seiten 



 Beiträge zur Psychologie 
der Persönlichkeit 

  Berlin Volk und Wissen 1962 93 
Seiten 

Reinemann, Rita 
;  
Ribbat, Frida ; 
Piontkowski ; 
Siegfried 

Aus deutscher Dichtung Neuausgabe  Berlin Volk und Wissen 1962 315 
Seiten 

König, Helmut Imperialistische und 
militaristische Erziehung in 
den  
Hörsälen und Schulstuben 
Deutschlands 1870-1960 

Vorlesungen  Berlin Volk und Wissen 1962 215 
Seiten 

Diesterweg, 
Friedrich  
Adolph Wilhelm 
; Hofmann, 
Franz 

Wegweiser zur Bildung für 
deutsche Lehrer und 
andere  
didaktische Schriften 

  Berlin Volk und Wissen 1962 429 
Seiten 

Gläser, Lothar Friedrich Dittes   Berlin Volk und Wissen 1962 87 
Seiten 

Pestalozzi, 
Johann  
Heinrich ; 
Boldemann, 
Otto 

Ausgewählte Werke Band I  Berlin Volk und Wissen 1962 447 
Seiten 

 Beiträge zur Hygiene des 
Unterrichts 

  Berlin Volk und Wissen 1962 218 
Seiten 

Lewitzky, Hans Meine Wohnung  zweite, verbesserte  
Auflage 

Berlin VEB Verlag für Bauwesen 1962 192 
Seiten 

Willers, Fr. A. ; 
Opitz, G.  
; Wilson, H. 

Elementar-Mathematik ein Vorkurs zur 
höheren  
Mathematik 

11. Auflage Dresden/ 
Leipzig 

Verlag von Theodor 
Steinkopf 

1962 267 
Seiten 

Böhmig, Franz Schnittblumen   Radebeul Neumann Verlag 1962 767 



Seiten 

Kleffe, Hans Schwarz-weiß und farbig Wissenswertes über 
Herstellung  
und Eigenschaften der 
Filme 

 Leipzig VEB Deutscher Verlag für  
Grundstoffindustrie 

1963 228 
Seiten 

Kämmerer, 
Wilhelm ;  
Kannegießer, 
Karlheinz ; 
Günther, 
Elisabeth [und 3 
andere] 

Einige Beiträge zu Fragen 
der Kybernetik 

  Berlin Volk und Wissen 1963 149 
Seiten 

Naundorf, 
Wolfgang 

Abbildungstreue   Leipzig B. G. Teubner  
Verlagsgesellschaft 

1963 54 
Seiten 

 Lipezker Erfahrungen Beiträge sowjetischer 
Pädagogen,  
eingeleitet von Edgar 
Drefenstedt 

 Berlin Volk und Wissen 1963 206 
Seiten 

Staatliche  
Zentralverwaltu
ng für Statistik 

Statistisches Jahrbuch der 
Deutschen 
Demokratischen  
Republik 1963 

  [Berlin] Staatsverlag der Deutschen  
Demokratischen Republik 

1963 555 
Seiten 

Böttcher, Kurt Bertolt Brecht Leben und Werk  Berlin Volk und Wissen 1963 255 
Seiten 

Hoy, Hans ;  
Sommerschuh, 
Karl ; Rudolf, 
Helmut [und 3 
weitere] 

Aus deutscher Dichtung Neuausgabe  Berlin Volk und Wissen 1963 315 
Seiten 



Boeckh, 
Joachim, G. ;  
Albrecht, Günter 
; Böttcher, Kurt 
[und 3 weitere] 

1600 bis 1700  2. durchgesehene 
Auflage 

Berlin Volk und Wissen 1963 592 
Seiten 

Günther, Karl-
Heinz 

Bürgerlich-demokratische 
Pädagogen in Deutschland  
während der zweiten 
Hälfte des 19. 
Jahrhunderts 

Diesterweg, 
Roßmäßler, Dittes,  
Sack 

 Berlin Volk und Wissen 1963 231 
Seiten 

Ulbricht, Günter Johann Bernhard Basedow   Berlin Volk und Wissen 1963 79 
Seiten 

Pestalozzi, 
Johann  
Heinrich ; 
Boldemann, 
Otto 

Ausgewählte Werke Band II  Berlin Volk und Wissen 1963 419 
Seiten 

Shaw, Bernard Man and superman    Penguin Books 1963 286 
Seiten 

Nikitin, N. N. ; 
Maslowa, G. G. 

Geometrie Aufgabensammlung für 
die 6. bis  
8. Klasse 

 Berlin Volk und Wissen 1963 144 
Seiten 

Laritschew, P. A. Aufgabensammlung zur 
Algebra 

für die 6. bis 8. Klasse  Berlin Volk und Wissen 1963 319 
Seiten 

Laritschew, P. A. Aufgabensammlung zur 
Algebra 

für die 8. bis 10. Klasse  Berlin Volk und Wissen 1963 264 
Seiten 

Nowoselow, S. I. Trigonometrie Lehrbuch für die 9. und 
10. Klasse 

 Berlin Volk und Wissen 1963 114 
Seiten 

Döbler, Eric ; 
Döbler, Hugo 

Kleine Spiele ein Handbuch für 
Schule und  
Sportgemeinschaft 

 Berlin Volk und Wissen 1963 390 
Seiten 

Lewitow, N. D. Kinderpsychologie und 
pädagogische Psychologie 

Band 2 (pädagogische  
Psychologie) 

 Berlin Volk und Wissen 1963 229 
Seiten 



Marx, Karl ; 
Engels,  
Friedrich 

Der Zirkulationsprozeß 
des Kapitals 

 9., verbesserte 
Auflage 

Berlin Dietz Verlag 1963 559 
Seiten 

Astaschenkow, 
P. T. 

Quanten-Elektronik   Leipzig B. G. Teubner  
Verlagsgesellschaft 

1964 96 
Seiten 

Keller, Gottfried Kleider machen Leute  18. Auflage Leipzig Verlag Philipp Reclam jun. 1964 61 
Seiten 

Akademie der  
Gesellschaftswis
senschaften 
beim 
Zentralkomitee 
der KPdSU ; 
Akademie der 
Pädagogischen 
Wissenschaften 
der RSFSR 

Die Grundlagen der 
kommunistischen 
Erziehung 

  Berlin Volk und Wissen 1964 319 
Seiten 

Staatliche  
Zentralverwaltu
ng für Statistik 

Statistisches Jahrbuch der 
Deutschen 
Demokratischen  
Republik 1964 

  [Berlin] Staatsverlag der Deutschen  
Demokratischen Republik 

1964 580 
Seiten 

Deutsches 
Institut für  
Zeitgeschichte 

Was war wann? deutscher 
Geschichtskalender  
1963 

 Berlin VEB Deutscher Verlag der  
Wissenschaften 

1964 311 
Seiten 

Marx, Karl ; 
Engels,  
Friedrich 

Ausgewählte Schriften in 
zwei Bänden 

 14. Auflage Berlin Dietz Verlag 1964 615 
Seiten 



Hoy, Hans ;  
Sommerschuh, 
Karl ; Schaefer, 
Klaus [und 5 
weitere] 

Aus deutscher Dichtung Neuausgabe  Berlin Volk und Wissen 1964 347 
Seiten 

Pestalozzi, 
Johann  
Heinrich ; 
Boldemann, 
Otto 

Ausgewählte Werke Band III  Berlin Volk und Wissen 1964 311 
Seiten 

Buslenko, N. P. ;  
Schreider, J. A. 

Die Monte-Carlo-Methode 
und ihre Verwirklichung 
mit elektronischen 
Digitalrechnern 

  Leipzig B. G. Teubner  
Verlagsgesellschaft 

1964 189 
Seiten 

Tschudnowski, 
A. F. 

Was ist Agrophysik?   Leipzig B. G. Teubner  
Verlagsgesellschaft 

1965 79 
Seiten 

Schestakow Programmiertes Lernen 
und Lehrmaschinen 

  Berlin VEB Verlag Technik 1965 235 
Seiten 

Erb, Ewald Von den Anfängen bis 
1160 

 2., durchgesehene 
Auflage 

Berlin Volk und Wissen 1965 448 
Seiten 

Erb, Ewald Von den Anfängen bis 
1160 

 2., durchgesehene 
Auflage 

Berlin Volk und Wissen 1965 1145 
Seiten 

Pestalozzi, 
Johann  
Heinrich ; 
Boldemann, 
Otto ; Günther, 
Karl-Heinz 

Ausgewählte Werke Band IV  Berlin Volk und Wissen 1965 455 
Seiten 

Karsdorf, 
Gerhard ;  
Marcusson, 
Erwin ; 
Marcusson, 

Schulhygiene   Berlin Volk und Wissen 1965 462 
Seiten 



Hildegard [und 1 
weiterer] 

Alexandroff, P. 
S. ;  
Markuschewitsc
h, A. I. ; 
Chintschin, A. J. 

Arithmetik  zweite, berichtigte 
Auflage 

Berlin VEB Deutscher Verlag der  
Wissenschaften 

1965 403 
Seiten 

Alexandroff, P. 
S. ;  
Markuschewitsc
h, A. I. ; 
Chintschin, A. J. 

Algebra  zweite, berichtigte 
Auflage 

Berlin VEB Deutscher Verlag der  
Wissenschaften 

1965 405 
Seiten 

Rieling, Kurt Gerätübungen eine Übungssammlung 
unter  
methodischem Aspekt 
für Schule und 
Sportgemeinschaft 

1. Auflage Berlin Volk und Wissen 1965 495 
Seiten 

Pirl, Udo Aufgaben von 
Mathematikolympiaden in 
der UdSSR und in der ČSSR 

  Berlin Volk und Wissen 1965 292 
Seiten 

Held, Eva ; 
Mader, Oskar ; 
Mucke, H.  
; Steinrück, 
Werner 

Physik Lehrbuch für die 
erweiterte  
Oberschule Klasse 11 
(B) 

 Berlin Volk und Wissen  1966 240 
Seiten 

Krupskaja, 
Nadeshda  
Konstantinowa 

Sozialistische Pädagogik eine Auswahl aus 
Schriften,  
Reden und Briefen in 
vier Bänden 

 Berlin Volk und Wissen 1966 428 
Seiten 



Krupskaja, 
Nadeshda  
Konstantinowa 

Sozialistische Pädagogik eine Auswahl aus 
Schriften,  
Reden und Briefen in 
vier Bänden 

 Berlin Volk und Wissen 1966 356 
Seiten 

Institut für 
Marxismus- 
Leninismus beim 
Zentralkomitee 
der SED 

Geschichte der deutschen 
Arbeiterbewegung  

von 1949 bis 1955 1. Auflage Berlin Dietz Verlag 1966 517 
Seiten 

Institut für 
Marxismus- 
Leninismus beim 
Zentralkomitee 
der SED 

Geschichte der deutschen 
Arbeiterbewegung  

von 1956 bis Anfang 
1963 

1. Auflage Berlin Dietz Verlag 1966 729 
Seiten 

Institut für 
Marxismus- 
Leninismus beim 
Zentralkomitee 
der SED 

Geschichte der deutschen 
Arbeiterbewegung  

vom Ausgang des 19.  
Jahrhunderts bis 1917 

1. Auflage Berlin Dietz Verlag 1966 527 
Seiten 

Institut für 
Marxismus- 
Leninismus beim 
Zentralkomitee 
der SED 

Geschichte der deutschen 
Arbeiterbewegung  

von 1924 bis Januar 
1933 

1. Auflage Berlin Dietz Verlag 1966 634 
Seiten 

Steiner, Gerhard Lexikon der Weltliteratur fremdsprachige 
Schriftsteller und  
anonyme Werke von 
den Anfängen bis zur 
Gegenwart 

3. Auflage, 128. - 
157.  
Tausend 

Leipzig VEB Bibliographisches 
Institut 

1966 903 
Seiten 

Wentzel, J. S. Elemente der 
dynamischen Optimierung 

  Leipzig B. G. Teubner  
Verlagsgesellschaft 

1966 159 
Seiten 



Barsow, A. S. Was ist lineare 
Programmierung? 

 3. Auflage Leipzig B. G. Teubner  
Verlagsgesellschaft 

1966 108 
Seiten 

Ilberg, 
Waldemar 

Physikalisches Praktikum 
für Anfänger 

  Leipzig B. G. Teubner  
Verlagsgesellschaft 

1967 367 
Seiten 

Kraismer, L. P.  Bionik eine neue Wissenschaft 2. Auflage Leipzig B. G. Teubner  
Verlagsgesellschaft 

1967 70 
Seiten 

Krupskaja, 
Nadeshda  
Konstantinowa 

Sozialistische Pädagogik eine Auswahl aus 
Schriften,  
Reden und Briefen in 
vier Bänden 

 Berlin Volk und Wissen 1967 553 
Seiten 

Krupskaja, 
Nadeshda  
Konstantinowa 

Sozialistische Pädagogik eine Auswahl aus 
Schriften,  
Reden und Briefen in 
vier Bänden 

 Berlin Volk und Wissen 1967 495 
Seiten 

Böttcher, Kurt Proletarisch-revolutionäre 
Literatur 1918 bis 1933 

ein Abriß  Berlin Volk und Wissen 1967 331 
Seiten 

Görke, Lilly Mengen, Relationen, 
Funktionen 

  Berlin Volk und Wissen 1967 304 
Seiten 

Bartsch, Hans-
Jochen 

Mathematische Formeln  6. Auflage Stuttgart Ernst Battenberg Verlag 1967 508 
Seiten 

Deckert, Kurt ; 
Freytag, 
Günther E. ; 
Günther, Kurt 
[und 2 weitere] 

Fische, Lurche, Kriechtiere  1. Auflage, 1. bis 30.  
Tausend 

Leipzig/Jena/ 
Berlin 

Urania-Verlag 1967 533 
Seiten 

Schurig, 
Willfried 

Kennlinien elektronischer 
Bauelemente 

Teil III - Transistoren 1. - 15. Tausend Berlin Deutscher Militärverlag 1968 85 
Seiten 

Ackermann, 
Gerhard 

Einführung in die 
qualitative anorganische  
Halbmikroanalyse 

  Leipzig VEB Deutscher Verlag für  
Grundstoffindustrie 

1968 170 
Seiten 

Domke, Gisela Kurze französische 
Sprachlehre 

  Berlin Volk und Wissen 1968 171 
Seiten 



Gelfand, I. M. ;  
Glagolewa, E. G. 
; Kirillow, A. A. 

Die Koordinatenmethode   Leipzig B. G. Teubner  
Verlagsgesellschaft 

1968 75 
Seiten 

Gelfand, I. M. ;  
Glagolewa, E. G. 
; Kirillow, A. A. 

Die Koordinatenmethode   Leipzig B. G. Teubner  
Verlagsgesellschaft 

1968 75 
Seiten 

Kirenski, L. W.  Magnetismus   Leipzig BSB B. G. Teubner  
Verlagsgesellschaft 

1969 210 
Seiten 

Möller, Georg Dein Weg zum guten Stil für die 11./12. Klasse 
der  
erweiterten Oberschule 

1. Auflage Berlin Volk und Wissen 1969 187 
Seiten 

Lietzmann, W. ;  
Oberländer, W. ; 
Ludwig, E. 

Wo steckt der Fehler? mathematische 
Trugschlüsse und  
Warnzeichen 

fünfte Auflage Leipzig BSB B. G. Teubner  
Verlagsgesellschaft 

1969 192 
Seiten 

Lietzmann, W. ;  
Oberländer, W. ; 
Ludwig, E. 

Wo steckt der Fehler? mathematische 
Trugschlüsse und  
Warnzeichen 

fünfte Auflage Leipzig BSB B. G. Teubner  
Verlagsgesellschaft 

1969 192 
Seiten 

Grosche, Günter Übungen für junge 
Mathematiker 

Teil 2 
Elementargeometrie 

 Leipzig BSB B. G. Teubner  
Verlagsgesellschaft 

1969 92 
Seiten 

Kleinfeld, 
Gerhard 

Übungen für junge 
Mathematiker 

Teil 3 Ungleichungen  Leipzig BSB B. G. Teubner  
Verlagsgesellschaft 

1969 133 
Seiten 

Herfurth, 
Günter 

Wahrscheinlichkeitsrechn
ung und mathematische 
Statistik 

  Leipzig BSB B. G. Teubner  
Verlagsgesellschaft 

1969 139 
Seiten 

Penzel, Helmut Physik Praktikum für Klasse 12 1. Auflage Berlin Volk und Wissen  1970 32 
Seiten 

Schustorowitsch
, E. M. 

Neues aus der Theorie der 
chemischen Bindung 

  Leipzig BSB B. G. Teubner  
Verlagsgesellschaft 

1970 55 
Seiten 



Institut für 
Marxismus- 
Leninismus beim 
ZK der SED 

W. I. Lenin Marxismus und Staat 2. Auflage Berlin Dietz Verlag 1970 143 
Seiten 

Institut für 
Marxismus- 
Leninismus beim 
ZK der SED 

W. I. Lenin Marxismus und Staat 2. Auflage Berlin Dietz Verlag 1970 143 
Seiten 

W. I. Lenin Der Imperialismus als 
höchstes Stadium des 
Kapitalismus 

gemeinverständlicher 
Abriss 

12. Auflage Berlin Dietz Verlag 1970 155 
Seiten 

Wolf, Friedrich Professor Mamlock ein Schauspiel 16. Auflage Leipzig Verlag Philipp Reclam jun. 1970 83 
Seiten 

Wentzel, J. S. Elemente der Spieltheorie  4. unveränderte 
Auflage 

Leipzig BSB B. G. Teubner  
Verlagsgesellschaft 

1970 66 
Seiten 

Herfurth, 
Günter 

Fehler- und 
Ausgleichsrechnung 

  Leipzig BSB B. G. Teubner  
Verlagsgesellschaft 

1970 131 
Seiten 

Egyed, László Die Erdbeben und die Erde   Leipzig BSB B. G. Teubner  
Verlagsgesellschaft 

1971 123 
Seiten 

Klimontowitsch, 
J. L. 

Laser und nichtlineare 
Optik 

  Leipzig BSB B. G. Teubner  
Verlagsgesellschaft 

1971 159 
Seiten 

Staatliche  
Zentralverwaltu
ng für Statistik 

Statistisches Jahrbuch 
1973 der Deutschen 
Demokratischen  
Republik 

  Berlin Staatsverlag der Deutschen  
Demokratischen Republik 

1971 520 
Seiten 

Institut für 
Marxismus- 
leninismus beim 
ZK der KPdSU 

Die kommunistische Partei 
- der Organisator des 
Sieges  
der grossen sozialistischen 
Oktoberrevolution und 
der Verteidigung der 
Sowjetrepublik 

März 1917-1920  Moskau Verlag Progress 1971 683 
Seiten 



Steiner, Gerhard 
;  
Greiner-Mai, 
Herbert 

Fremdsprachige 
Schriftsteller 

  Leipzig VEB Bibliographisches 
Institut 

1971 712 
Seiten 

Morgenroth, 
Otto 

Minilexikon für 
Radiotechnik, 
Nachrichten- und  
Unterhaltungselektronik 

Teil 3: S bis Z und  
Literaturhinweise 

1. Auflage 1. bis 10.  
Tausend 

Berlin Militärverlag der 
Deutschen  
Demokratischen Republik 

1972 89 
Seiten 

Miel, Günter  Fernsteuerungen, 
selbstgebaut 

Teil I: 
Senderschaltungen 

1. - 15. Tausend Berlin Deutscher Militärverlag 1972 106 
Seiten 

Kühne, Harro Sinus- und 
Impulsgeneratoren 

 1. - 15. Tausend Berlin Deutscher Militärverlag 1972 116 
Seiten 

Koroljow, F. F. ;  
Gmurman, W. J. 

Allgemeine Grundlagen 
der Pädagogik 

 1. Auflage Berlin Volk und Wissen 1972 399 
Seiten 

Staatliche  
Zentralverwaltu
ng für Statistik 

Statistisches Jahrbuch 
1972 der Deutschen 
Demokratischen  
Republik 

  Berlin Staatsverlag der Deutschen  
Demokratischen Republik 

1972 520 
Seiten 

Lompscher, 
Joachim ;  
Hischer, Ernst-
Ludwig ; Irrlitz, 
Lieselotte [und 2 
weitere] 

Theoretische und 
experimentelle 
Untersuchungen zur 
Entwicklung geistiger 
Fähigkeiten 

 1. Auflage Berlin Volk und Wissen 1972 358 
Seiten 

Kossakowski, 
Adolf ;  
Otto, Karlheinz 

Psychologische 
Untersuchungen zur 
Entwicklung s 
ozialistischer 
Persönlichkeiten 

 2. Auflage Berlin Volk und Wissen 1973 318 
Seiten 

Staatliche  
Zentralverwaltu
ng für Statistik 

Statistisches Jahrbuch 
1973 der Deutschen 
Demokratischen  
Republik 

  Berlin Staatsverlag der Deutschen  
Demokratischen Republik 

1973 544 
Seiten 



Kaufmann, Hans 
;  
Schiller, Dieter 

1917 bis 1945  1. Auflage Berlin Volk und Wissen 1973 754 
Seiten 

Kronjäger, 
Otthermann 

Amateurtechnik Formeln, Diagramme,  
Anwendungsbeispiele 

1. - 20. Tausend Berlin Militärverlag der 
Deutschen  
Demokratischen Republik 

1973 415 
Seiten 

Wilenkin, N. J. Unterhaltsame 
Mengenlehre 

 zweite, berichtigte 
Auflage 

Leipzig BSB B. G. Teubner  
Verlagsgesellschaft 

1973 184 
Seiten 

Kleinfeld, 
Gerhard 

Übungen für junge 
Mathematiker 

Teil 3 Ungleichungen 2. Auflage Leipzig BSB B. G. Teubner  
Verlagsgesellschaft 

1973 133 
Seiten 

Dubnow, J. S. Fehler in geometrischen 
Beweisen 

 fünfte Auflage Berlin VEB Deutscher Verlag der  
Wissenschaften 

1973 64 
Seiten 

Dubnow, J. S. Fehler in geometrischen 
Beweisen 

 fünfte Auflage Berlin VEB Deutscher Verlag der  
Wissenschaften 

1973 64 
Seiten 

Gelfond, A. O. Die Auflösung von 
Gleichungen in ganzen 
Zahlen  

(diophantische 
Gleichungen) 

fünfte Auflage Berlin VEB Deutscher Verlag der  
Wissenschaften 

1973 59 
Seiten 

Fuhrmann, 
Elisabeth 

Zum Definieren im 
Mathematikunterricht 

 1. Auflage Berlin Volk und Wissen 1973 189 
Seiten 

Bastian, Horst Gewalt und Zärtlichkeit Roman 2. Auflage Berlin Verlag Neues Leben 1974 365 
Seiten 

Aitmatow, 
Tschingis 

Djamila Novelle  Berlin Volk und Wissen 1974 46 
Seiten 

Staatliche  
Zentralverwaltu
ng für Statistik 

Statistisches Jahrbuch 
1974 der Deutschen 
Demokratischen  
Republik 

 1. Auflage Berlin Staatsverlag der Deutschen  
Demokratischen Republik 

1974 512 
Seiten 

Bütow, Wilfried Zur schöpferischen Arbeit 
im Literaturunterricht 

 1. Auflage Berlin Volk und Wissen 1974 215 
Seiten 



Albrecht, 
Günter;  
Böttcher, Kurt ; 
Greiner-Mai, 
Herbert [und 1 
weiterer] 

Lexikon deutschsprachiger 
Schriftsteller 

von den Anfängen bis 
zur  
Gegenwart 

2., überarbeitete 
Auflage  
(57. - 106. Tausend) 

Leipzig VEB Bibliographisches 
Institut 

1974 509 
Seiten 

Kaufmann, Hans 
;  
Schlenstedt, 
Silvia 

Vom Ausgang des 19. 
Jahrhunderts bis 1917 

 1. Auflage Berlin Volk und Wissen 1974 599 
Seiten 

Weiß, Horst ; 
Akademie  
der 
Pädagogischen 
Wissenschaften 
der Deutschen 
Demokratischen 
Republik 

Fachunterricht, 
Unterrichtsmittel, 
Fachunterrichtsräume 

 1. Auflage Berlin Volk und Wissen 1974 368 
Seiten 

Belkner, Horst Reelle Vektorräume  1. Auflage Leipzig BSB B. G. Teubner  
Verlagsgesellschaft 

1974 174 
Seiten 

Pieper, H. Zahlen aus Primzahlen   Berlin VEB Deutscher Verlag der  
Wissenschaften 

1974 167 
Seiten 

Sobol, I. M. Die Monte-Carlo-Methode  zweite, berichtigte 
Auflage 

Berlin VEB Deutscher Verlag der  
Wissenschaften 

1974 72 
Seiten 

Mucke, Helmut ;  
Günzler, Gert ; 
Fischer, Claus 

Anaglyphen zur Struktur 
der Stoffe 

 5. Auflage Berlin Volk und Wissen 1975 48 
Seiten 

Staatliche  
Zentralverwaltu
ng für Statistik 

Statistisches Jahrbuch 
1975 der Deutschen 
Demokratischen  
Republik 

 1. Auflage Berlin Staatsverlag der Deutschen  
Demokratischen Republik 

1975 464 
Seiten 



Ruge, Wolfgang 
;  
Schumann, 
Wolfgang 

Dokumente zur deutschen 
Geschichte 1917-1919 

  Berlin VEB Deutscher Verlag der  
Wissenschaften 

1975 136 
Seiten 

Ruge, Wolfgang 
;  
Schumann, 
Wolfgang 

Dokumente zur deutschen 
Geschichte 1924-1929 

  Berlin VEB Deutscher Verlag der  
Wissenschaften 

1975 136 
Seiten 

Voßke, Heinz ;  
Nitzsche, 
Gerhard 

Wilhelm Pieck biographischer Abriß 2. Auflage Berlin Dietz Verlag 1975 406 
Seiten 

Albrecht, Günter 
;  
Böttcher, Kurt ; 
Greiner-Mai, 
Herbert [und 1 
weiterer] 

Schriftsteller der DDR  2., unveränderte 
Auflage,  
26. - 40. Tausend 

Leipzig VEB Bibliographisches 
Institut 

1975 656 
Seiten 

Turajew, S. W. ;  
Djuschen, I. B. ; 
Kagan, L. W. 
[und 2 weitere] 

Monographien zur 
Weltliteratur 

Lehrmaterialien für  
Arbeitsgemeinschaften 
und für den 
fakultativen Unterricht 

1. Auflage Berlin Volk und Wissen 1975 320 
Seiten 

Böttcher, Kurt ;  
Rosenberg, 
Rainer ; Richter, 
Helmut [und 1 
weiterer] 

Von 1830 bis zum Ausgang 
des 19. Jahrhunderts 

 1. Auflage Berlin Volk und Wissen 1975 708 
Seiten 

Böttcher, Kurt ; 
Krohn,  
Paul Günter ; 
Wruck, Peter 

Von 1830 bis zum Ausgang 
des 19. Jahrhunderts 

 1. Auflage Berlin Volk und Wissen 1975 1274 
Seiten 

Knobloch, Heinz Allerlei Spielraum Feuilletons aus 225 
Jahren 

2. Auflage Berlin Buchverlag Der Morgen 1975 492 
Seiten 

Šejnin, Lev R. Zapiski sledovatelja  5. Auflage Berlin Volk und Wissen 1975 39 



Seiten 

Kolman, Ernest Die vierte Dimension   Leipzig BSB B. G. Teubner  
Verlagsgesellschaft 

1975 116 
Seiten 

Alexandroff, P. 
S. 

Einführung in die 
Gruppentheorie 

 neunte Auflage Berlin VEB Deutscher Verlag der  
Wissenschaften 

1975 118 
Seiten 

Drews, K.-D. Lineare 
Gleichungssysteme und 
lineare  
Optimierungsaufgaben 

  Berlin VEB Deutscher Verlag der  
Wissenschaften 

1975 154 
Seiten 

Drews, K.-D. Lineare 
Gleichungssysteme und 
lineare  
Optimierungsaufgaben 

  Berlin VEB Deutscher Verlag der  
Wissenschaften 

1975 154 
Seiten 

Sharkow, W. N. Der innere Aufbau von 
Erde, Mond und Planeten 

  Leipzig BSB B. G. Teubner  
Verlagsgesellschaft 

1976 124 
Seiten 

Haase, Horst Geschichte der Literatur 
der Deutschen 
Demokratischen  
Republik 

 1. Auflage Berlin Volk und Wissen 1976 907 
Seiten 

Ehrlich, Roselore 
;  
Gurst, Günter ; 
Küstner, Herbert 

Kleines Fremdwörterbuch  5., unveränderte 
Auflage 

Leipzig VEB Bibliographisches 
Institut 

1976 393 
Seiten 

Haase, Horst ; 
Geerdts,  
Hans Jürgen ; 
Kühne, Erich 
[und 1 weiterer] 

Literatur der Deutschen 
Demokratischen Republik 

 1. Auflage Berlin Volk und Wissen 1976 907 
Seiten 

Günther, Walter Die Erziehung des 
jüngeren Schulkindes 

 3., bearbeitete 
Auflage 

Berlin Volk und Wissen 1976 404 
Seiten 

Makarenko, A. 
S. ;  

Eine Auswahl  4. Auflage Berlin Volk und Wissen 1976 504 
Seiten 



Bolz, Alexander 

Huchthausen, 
Liselot ;  
Pögl, Alois 

Lateinisches Lehrbuch Einführungslehrgang 2. Auflage Berlin Volk und Wissen 1976 123 
Seiten 

Briese, Käthe ;  
Tesch, Christa ; 
Höchtl, 
Johannes [und 6 
weitere] 

Wörterbuch englisch-
deutsch 

 21. Auflage Leipzig VEB Verlag der 
Enzyklopädie 

1976 610 
Seiten 

Fuhrmann, 
Manfred ; 
Hermes, 
Eberhard ; 
Steinthal, 
Hermann [und 1 
weiterer] 

Lese- und Arbeitsbuch Lehrgang für Latein als 
3.  
Fremdsprache, für 
Kurse auf der 
Sekundarstufe II, an 
Universitäten, Kollegs, 
Abendgymnasien 

1. Auflage Stuttgart Ernst Klett Schulbuchverlag 1976 257 
Seiten 

Dynkin, E. B. ; 
Uspenski, W. A. 

Aufgaben aus der 
Wahrscheinlichkeitsrechn
ung 

Irrfahrten (Markoffsche 
Ketten) 

fünfte Auflage Berlin VEB Deutscher Verlag der  
Wissenschaften 

1976 84 
Seiten 

Borneleit, Peter Übungen für junge 
Mathematiker 

Teil 4 Gleichungen  Leipzig BSB B. G. Teubner  
Verlagsgesellschaft 

1976 125 
Seiten 

Lompscher, 
Joachim ; 
Hasdorf, Walter 
; Wolters, 
Helmut [und 2 
weitere] 

Verlaufsqualitäten der 
geistigen Tätigkeit 

 1. Auflage Berlin Volk und Wissen 1976 248 
Seiten 

Grothe, Karl-
Heinz 

Chemie ein Lehr- und 
Arbeitsbuch mit  
mehr als 300 
Abbildungen für die 

 Hannover Schroedel Schulbuchverlag 1976 128 
Seiten 



Sekundarstufe I 

Belezki, V. N. Die Politik der 
Sowjetunion in den 
deutschen  
Angelegenheiten in der 
Nachkriegszeit 1945-1976 

 1. Auflage Berlin Staatsverlag der Deutschen  
Demokratischen Republik 

1977 428 
Seiten 

Staatliche  
Zentralverwaltu
ng für Statistik 

Statistisches Jahrbuch 
1977 der Deutschen 
Demokratischen  
Republik 

 1. Auflage Berlin Staatsverlag der Deutschen  
Demokratischen Republik 

1977 456 
Seiten 

Bock, Lilli Willi Bredel  Leben und Werk 6. bearbeitete 
Auflage 

Berlin Volk und Wissen 1977 188 
Seiten 

Geerdts, Hans-
Jürgen 

Johann Wolfgang Goethe  3. Auflage Leipzig Verlag Philipp Reclam jun. 1977 313 
Seiten 

Akademie der 
Pädagogischen 
Wissenschaften 
der Deutschen 
Demokratischen 
Republik, 
Institut für 
Pädagogische 
Psychologie 

Psychologische 
Grundlagen der 
Persönlichkeitsentwicklun
g im pädagogischen 
Prozess 

 1. Auflage Berlin Volk und Wissen 1977 416 
Seiten 

Rubinstein, S. L. Grundlagen der 
allgemeinen Psychologie 

 neunte Auflage Berlin Volk und Wissen 1977 880 
Seiten 

Marcinek, 
Joachim 

Die Erde im Eiszeitalter Genese, Formenschatz 
und  
jüngste Entwicklung 
des Quartärs 

1. Auflage, 1. bis 4. 
Tausend 

Gotha/Leipzig VEB Hermann Haack 1977 120 
Seiten 



Staatliche  
Zentralverwaltu
ng für Statistik 

Statistisches Jahrbuch 
1978 der Deutschen 
Demokratischen  
Republik 

 1. Auflage Berlin Staatsverlag der Deutschen  
Demokratischen Republik 

1978 412 
Seiten 

Petzold, Joachim Konservative Theoretiker 
des deutschen Faschismus 

jungkonservative 
Ideologen in  
der Weimarer Republik 
als geistige 
Wegbereiter der 
faschistischen Diktatur 

 Berlin VEB Deutscher Verlag der  
Wissenschaften 

1978 285 
Seiten 

Institut für 
Marxismus- 
Leninismus beim 
ZK der SED 

Illustrierte Geschichte der 
deutschen  
Novemberrevolution 
1918/1919 

  Berlin Dietz Verlag 1978 449 
Seiten 

Diehl, Ernst ; 
Roßmann,  
Gerhard ; Arlt, 
Wolfgang [und 
13 weitere] 

Geschichte der 
Sozialistischen 
Einheitspartei 
Deutschlands 

Abriß  Berlin Dietz Verlag 1978 676 
Seiten 

Dahnke, Hans-
Dietrich ;  
Höhle, Thomas ; 
Werner, Hans-
Georg 

1789 bis 1830  1. Auflage Berlin Volk und Wissen 1978 967 
Seiten 

Lichatschow, 
Boris 

Pädagogische Tätigkeit Wesen, Ziel und Inhalt 1. Auflage Berlin Volk und Wissen 1978 288 
Seiten 

Borneleit, Peter Übungen für junge 
Mathematiker 

Teil 4 Gleichungen 2. Auflage Leipzig BSB B. G. Teubner  
Verlagsgesellschaft 

1978 125 
Seiten 

Staatliche  
Zentralverwaltu
ng für Statistik 

Statistisches Jahrbuch 
1979 der Deutschen 
Demokratischen  
Republik 

 1. Auflage Berlin Staatsverlag der Deutschen  
Demokratischen Republik 

1979 412 
Seiten 



Eckermann, 
Walther ;  
Mohr, Hubert ; 
Adamy, Kurt 
[und 4 weitere] 

Einführung in das Studium 
der Geschichte 

 3., völlig neu 
erarbeitete  
Auflage 

Berlin VEB Deutscher Verlag der  
Wissenschaften 

1979 585 
Seiten 

Rieck, Werner ; 
Krohn,  
Paul Günter ; 
Reuter, Hans-
Heinrich [und 1 
weitere] 

Vom Ausgang des 17. 
Jahrhunderts bis 1789 

 1. Auflage Berlin Volk und Wissen 1979 955 
Seiten 

Suchomlinski, 
Wassili 

Die weise Macht des 
Kollektivs 

 1. Auflage Berlin Volk und Wissen 1979 212 
Seiten 

Höfner, Gert ; 
Wittwer,  
Martin 

Wiederholungsprogramm 
Elementarmathematik 

 4. Auflage Leipzig VEB Fachbuchverlag 1979 239 
Seiten 

Popescu, 
Dumitru Radu 

Der Narr mit der 
Blätterkrone 

Roman 1. Auflage Berlin Verlag Volk und Welt 1979 188 
Seiten 

Streisand, 
Joachim 

Deutsche Geschichte in 
einem Band 

ein Überblick 5. Auflage Berlin VEB Deutscher Verlag der  
Wissenschaften 

1980 272 
Seiten 

Institut für 
Marxismus- 
Leninismus beim 
Zentralkomitee 
der SED 

Ernst Thälmann eine Biographie 2. Auflage Berlin Dietz Verlag 1980 804 
Seiten 

Institut für 
Marxismus- 
Leninismus beim 
Zentralkomitee 
der SED 

Ernst Thälmann eine Biographie 2. Auflage Berlin Dietz Verlag 1980 424 
Seiten 

Jung, Walter ; 
Starke,  
Günter 

Grammatik der deutschen 
Sprache 

Neuausgabe 6., neubearbeitete 
Auflage 

Leipzig VEB Bibliographisches 
Institut 

1980 488 
Seiten 



Reich-Ranicki, 
Marcel 

Nachprüfung Aufsätze über deutsche  
Schriftsteller von 
gestern ; erweiterte 
Neuausgabe 

 Stuttgart Deutsche Verlags-Anstalt 1980 356 
Seiten 

Gundlach, 
Angelika 

August Strindberg - nichts 
als Dichter 

  Frankfurt am  
Main 

Insel 1980 91 
Seiten 

Krohn, Paul 
Günter ;  
Wieland, 
Rotraud 

Zu dieser Zeit leb ich auf 
Erden 

Gedichtauswahl für 
Schüler der  
Klassen 8 bis 10 

1. Auflage Berlin Volk und Wissen 1980 192 
Seiten 

Krohn, Paul 
Günter ;  
Wieland, 
Rotraud 

Zu dieser Zeit leb ich auf 
Erden 

Gedichtauswahl für 
Schüler der  
Klassen 8 bis 10 

1. Auflage Berlin Volk und Wissen 1980 192 
Seiten 

Staatliche  
Zentralverwaltu
ng für Statistik 

Statistisches Jahrbuch 
1981 der Deutschen 
Demokratischen  
Republik 

 1. Auflage Berlin Staatsverlag der Deutschen  
Demokratischen Republik 

1981 416 
Seiten 

Fromm, 
Eberhard ;  
Frommknecht, 
Helmut ; Hörz, 
Herbert [und 4 
weitere] 

Einführung in den 
dialektischen und 
historischen  
Materialismus 

Lehrbuch für 
Staatsbürgerkunde  
Klassen 11 und 12 

10. Auflage Berlin Dietz Verlag 1981 560 
Seiten 

Neugebauer, 
Wilfried ;  
Kästner, Eduard 
; Wiedemann, 
Horst 

Beruf, Einkommen, 
Vermögen 

 1. Auflage Donauwörth Verlag Ludwig Auer 1981 198 
Seiten 

Honecker, Erich Aus meinem Leben  5. Auflage Berlin Dietz Verlag 1981 493 
Seiten 

Honecker, Erich Aus meinem Leben  5. Auflage Berlin Dietz Verlag 1981 493 
Seiten 



Trillitzsch, 
Winfried 

Der deutsche 
Renaissancehumanismus 

 1. Auflage Leipzig Verlag Philipp Reclam jun. 1981 659 
Seiten 

Böttcher, Kurt ; 
Geerdts  
; Heukenkamp, 
Rudolf 

Kurze Geschichte der 
deutschen Literatur 

 1. Auflage Berlin Volk und Wissen 1981 831 
Seiten 

Der 
Kultusminister 
des  
Landes 
Nordrhein-
Westfalen 

Richtlinien für die 
gymnasiale Oberstufe in  
Nordrhein-Westfalen 

Technik  Köln Greven Verlag  1981 153 
Seiten 

Der 
Kultusminister 
des  
Landes 
Nordrhein-
Westfalen 

Richtlinien für die 
gymnasiale Oberstufe in  
Nordrhein-Westfalen 

Hauswirtschaftswissens
chaft 

 Köln Greven Verlag  1981 145 
Seiten 

Der 
Kultusminister 
des  
Landes 
Nordrhein-
Westfalen 

Richtlinien für die 
gymnasiale Oberstufe in  
Nordrhein-Westfalen 

Französisch  Köln Greven Verlag  1981 331 
Seiten 

Bannow, Hans-
Peter ;  
Meyer, Günther 
; Mraß, Heinz ; 
Schmidt, Bernd 

Astronautik  4. Auflage Berlin Volk und Wissen  1982 143 
Seiten 

Bannow, Hans-
Peter ;  
Meyer, Günther 
; Mraß, Heinz ; 

Astronautik  4. Auflage Berlin Volk und Wissen  1982 143 
Seiten 



Schmidt, Bernd 

Burmeister, Rolf 
;  
Häsel, Helmut ; 
Höppner, Franz 

Elektronik  2. Auflage Berlin Volk und Wissen  1982 143 
Seiten 

Burmeister, Rolf 
;  
Häsel, Helmut ; 
Höppner, Franz 

Elektronik  2. Auflage Berlin Volk und Wissen  1982 143 
Seiten 

Conrad, Walter Elektronik - Funktechnik  1. Auflage Leipzig VEB Bibliographisches 
Institut 

1982 400 
Seiten 

Cassebaum, 
Heinz 

Carl Wilhelm Scheele  1. Auflage Leipzig BSB B. G. Teubner  
Verlagsgesellschaft 

1982 108 
Seiten 

Staatliche  
Zentralverwaltu
ng für Statistik 

Statistisches Jahrbuch 
1982 der Deutschen 
Demokratischen  
Republik 

 1. Auflage Berlin Staatsverlag der Deutschen  
Demokratischen Republik 

1982 416 
Seiten 

Diere, Horst Geschichte in Übersichten Wissensspeicher für 
den  
Unterricht 

 Berlin Volk und Wissen 1982 584 
Seiten 

Görner, Herbert 
;  
Kempcke, 
Günter 

Synonymwörterbuch sinnverwandte 
Ausdrücke der  
deutschen Sprache 

7., unveränderte 
Auflage,  
171. - 210. Tausend 

Leipzig VEB Bibliographisches 
Institut 

1982 643 
Seiten 

Dorfman, Ariel Ödipus zwischen den 
Bäumen 

Ansichten zur  
lateinamerikanischen 
Literatur 

1. Auflage Berlin/Weima
r 

Aufbau-Verlag 1982 265 
Seiten 



Butzmann, 
Gerhard ;  
Gottschal, Jonny 
; Gurst, Günter 
[und 1 weiterer] 

Jugendlexikon a-z 11. Auflage Leipzig VEB Bibliographisches 
Institut 

1982 752 
Seiten 

Aresin, Lykke ;  
Müller-
Hegemann, 
Anneliese 

Jugendlexikon junge Ehe                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      1. Auflage Leipzig VEB Bibliographisches 
Institut 

1982 170 
Seiten 

Faust, Helmut Probleme der 
Könnensentwicklung im 
Unterricht 

 1. Auflage Berlin Volk und Wissen 1982 352 
Seiten 

Sheldon, Sidney Master of the game   New York William Morrow and 
company, Inc. 

1982 494 
Seiten 

Hall, Oakley Lullaby   New York Atheneum 1982 278 
Seiten 

Zirnstein, 
Gottfried 

Charles Darwin  4., erweiterte 
Auflage 

Leipzig BSB B. G. Teubner  
Verlagsgesellschaft 

1982 147 
Seiten 

Jakubaschk, 
Hagen 

Das große Schaltkreis-
Bastelbuch 

 2., verbesserte und  
erweiterte Auflage 

Berlin Militärverlag der 
Deutschen  
Demokratischen Republik 

1983 516 
Seiten 

Banse, Gerhard ;  
Wollgast, 
Siegfried 

Biographien bedeutender 
Techniker, Ingenieure und  
Technikwissenschaftler 

eine Sammlung von 
Biographien 

1. Auflage Berlin Volk und Wissen  1983 367 
Seiten 

Wlassow, Pawel  
Wassiljewitsch 

Unterhaltsames über 
Röntgenstrahlen 

 1. Auflage Leipzig VEB Fachbuchverlag 1983 255 
Seiten 

Conrad, Walter Energie  2. Auflage Leipzig VEB Bibliographisches 
Institut 

1983 345 
Seiten 

Staatliche  
Zentralverwaltu
ng für Statistik 

Statistisches Jahrbuch 
1983 der Deutschen 
Demokratischen  
Republik 

 1. Auflage Berlin Staatsverlag der Deutschen  
Demokratischen Republik 

1983 416 
Seiten 



Kühnrich, Heinz Die KPD im Kampf gegen 
die faschistische Diktaktur 
1933  
bis 1945 

  Berlin Dietz Verlag 1983 341 
Seiten 

Voßke, Heinz Walter Ulbricht biographischer Abriß  Berlin Dietz Verlag 1983 420 
Seiten 

Kleinert, Jochen 
;  
Kauczor, 
Johannes 

Kurze lateinische 
Sprachlehre 

 4. Auflage Berlin Volk und Wissen 1983 84 
Seiten 

Slobodezki, I. S. ;  
Aslamasow, L. 
G. 

Nachgedacht und 
mitgemacht 

Kniffliges aus der 
Physik 

 Leipzig BSB B. G. Teubner  
Verlagsgesellschaft 

1984 208 
Seiten 

Streng, Klaus K. Daten linearer integrierter 
Schaltkreise (I) 

 3., berichtigte 
Auflage 

Berlin Militärverlag der 
Deutschen  
Demokratischen Republik 

1984 304 
Seiten 

Herneck, 
Friedrich 

Bahnbrecher des 
Atomzeitalters 

große Naturforscher 
von Maxwell  
bis Heisenberg 

9., überarbeitete 
Auflage 

Berlin Buchverlag Der Morgen 1984 421 
Seiten 

Schreier, 
Wolfgang 

Biographien bedeutender 
Physiker 

eine Sammlung von 
Biographien 

1. Auflage Berlin Volk und Wissen  1984 368 
Seiten 

Sattler, Jürgen ;  
Ziemann, 
Joachim 

Die Chemie des Wassers  3. Auflage Berlin Volk und Wissen  1984 128 
Seiten 

Grellert, 
Rosemarie ;  
Hauschild, 
Günter ; 
Ziemann, 
Joachim 

Die Chemie des Erdöls  3. Auflage Berlin Volk und Wissen  1984 144 
Seiten 



Staatliche  
Zentralverwaltu
ng für Statistik 

Statistisches Jahrbuch 
1984 der Deutschen 
Demokratischen  
Republik 

 1. Auflage Berlin Staatsverlag der Deutschen  
Demokratischen Republik 

1984 420 
Seiten 

Hexelschneider, 
Erhard  
; John, Erhard 

Kultur als einigendes 
Band? 

eine 
Auseinandersetzung 
mit der  
These von der 
"einheitlichen 
deutschen 
Kulturnation" 

 Berlin Dietz Verlag 1984 101 
Seiten 

Zimmermann, 
Fritz 

Otto Buchwitz ein Lebensbild  Berlin Dietz Verlag 1984 230 
Seiten 

Berger, Ulrich ;  
Wünsche, 
Wolfgang 

Jugendlexikon 
Militärwesen 

 1. Auflage Berlin Militärverlag der 
Deutschen  
Demokratischen Republik 

1984 308 
Seiten 

Akademie für 
Staats-  
und 
Rechtswissensch
aft der DDR 

Unser Staat DDR-Zeittafel 1949-
1983 

2. Auflage Berlin Dietz Verlag 1984 183 
Seiten 

Kächele, Heinz Bertolt Brecht  1. Auflage Leipzig VEB Bibliographisches 
Institut 

1984 139 
Seiten 

Der 
Kultusminister 
des  
Landes 
Nordrhein-
Westfalen 

Materialien zur 
Leistungsbewertung in 
den Fächern der  
gymnasialen Oberstufe 
(Bewertung von 
Klausuren) 

Hauswirtschaftswissens
chaft 

 Köln Greven Verlag  1984 46 
Seiten 

Der 
Kultusminister 
des  
Landes 

Materialien zur 
Leistungsbewertung in 
den Fächern der  
gymnasialen Oberstufe 

Hauswirtschaftswissens
chaft 

 Köln Greven Verlag  1984 46 
Seiten 



Nordrhein-
Westfalen 

(Bewertung von 
Klausuren) 

Der 
Kultusminister 
des  
Landes 
Nordrhein-
Westfalen 

Materialien zur 
Leistungsbewertung in 
den Fächern der  
gymnasialen Oberstufe 
(Bewertung von 
Klausuren) 

Spanisch  Köln Greven Verlag  1984 30 
Seiten 

Krauße, Erika Ernst Haeckel  1. Auflage Leipzig BSB B. G. Teubner  
Verlagsgesellschaft 

1984 148 
Seiten 

Stiehler, 
Gottfried 

Mein Platz in unserer 
Gesellschaft 

eine Diskussion  Berlin Dietz Verlag 1984 164 
Seiten 

Robbe, Martin Die Stummen in der Welt 
haben das Wort 

Entwicklungsländer: 
Bilanz und  
Perspektive 

 Berlin Verlag Neues Leben 1984 178 
Seiten 

Rasumow ; 
Chasin 

Versinkende Städte  1. Auflage Leipzig BSB B. G. Teubner  
Verlagsgesellschaft 

1984 153 
Seiten 

Brosin, Hans-
Jürgen 

Das Weltmeer  1. Auflage, 1. - 20. 
Tausend 

Leipzig/Jena/ 
Berlin 

Urania-Verlag 1984 239 
Seiten 

Kolwig, Hans-
Dieter ; Meyer, 
Günter ; 
Oberthür, 
Werner [und 1 
weiterer] 

Anwendung der Physik in 
der Technik 

 1. Auflage Berlin Volk und Wissen 1984 216 
Seiten 

Kuczera, Josef Gustav Hertz  1. Auflage Leipzig BSB B. G. Teubner  
Verlagsgesellschaft 

1985 84 
Seiten 

Beier, Walter Wilhelm Conrad Röntgen  1. Auflage Leipzig BSB B. G. Teubner  
Verlagsgesellschaft 

1985 111 
Seiten 

Rossa, Eberhard Kurzweil durch Chemie  1. Auflage Berlin Volk und Wissen  1985 208 



Seiten 

Sorge, G. ; 
Hauptmann, P. 

Ultraschall in 
Wissenschaft und Technik 

 1. Auflage Leipzig BSB B. G. Teubner  
Verlagsgesellschaft 

1985 116 
Seiten 

Miel, Günter ;  
Fiebich, Rolf 

Steuern und Regeln selbst 
erlebt 

bauen und 
expereimentieren mit  
elektronischen 
Schaltungen der 
Steuerungstechnik 

1. Auflage, 1. - 25. 
Tausend 

Leipzig, Jena,  
Berlin 

Urania-Verlag 1985 223 
Seiten 

Strube, Wilhelm 
;  
Strube, Helga 

Kepler und der General historischer Roman  Berlin Verlag Neues Leben 1985 274 
Seiten 

Staatliche  
Zentralverwaltu
ng für Statistik 

Statistisches Jahrbuch 
1985 der Deutschen 
Demokratischen  
Republik 

 1. Auflage Berlin Staatsverlag der Deutschen  
Demokratischen Republik 

1985 424 
Seiten 

Hillebrenner, 
Dieter ;  
Richter, Hans ; 
Specht, Harald 
[und 1 weitere] 

Warschauer Vertrag Schutz des Sozialismus 
-  
Sicherung des Friedens 

2., überarbeitete 
und  
ergänzte Auflage 

Berlin Militärverlag der 
Deutschen  
Demokratischen Republik 

1985 141 
Seiten 

Rosenfeld, 
Günter ;  
Schützler, Horst 

Kurze Geschichte der 
Sowjetunion 

1917-1983  Berlin Dietz Verlag 1985 368 
Seiten 

Heintze, Hans-
Joachim ;  
Kleinwächter, 
Wolfgang 

UNO, woher-wohin?  40 Jahre 
Weltorganisation ; ein  
Report vom East River 

1. Auflage Leipzig/Jena/ 
Berlin 

Urania-Verlag 1985 151 
Seiten 

Bullerdiek, 
Bolko ;  
Homberger, 
Dietrich ; 
Madsen, Rainer 

Aspekte der Literatur literarisches 
Arbeitsbuch für die  
Oberstufe 

 Frankfurt am  
Main 

Verlag Moritz Diesterweg 1985 400 
Seiten 



[und 1 weiterer] 

Heinle, Fritz Ludwig Thoma mit Selbstzeugnissen 
und  
Bilddokumenten 

16. - 23. Tausend Reinbek bei  
Hamburg 

Rowohlt 1985 174 
Seiten 

Marx, Karl ; 
Engels,  
Friedrich 

Vom Glück der 
Gemeinsamkeit 

über Liebe, 
Freundschaft,  
Solidarität 

 Berlin Dietz Verlag 1985 327 
Seiten 

Der 
Kultusminister 
des  
Landes 
Nordrhein-
Westfalen 

Materialien zur 
Leistungsbewertung in 
den Fächern der  
gymnasialen Oberstufe 
(Bewertung von 
Klausuren) 

Erziehungswissenschaft  Köln Greven Verlag  1985 38 
Seiten 

Briese, Käthe ;  
Tesch, Christa ; 
Höchtl, 
Johannes [und 6 
weitere] 

Wörterbuch englisch-
deutsch 

 29. Auflage Leipzig VEB Verlag der 
Enzyklopädie 

1985 610 
Seiten 

Gellert, Walter ;  
Kästner, Herbert 
, Neuber, 
Siegfried 

Lexikon der Mathematik  4., durchgesehene 
Auflage 

Leipzig VEB Bibliographisches 
Institut 

1985 624 
Seiten 

Fiedler, Frank ; 
Gurst, Günter 

Jugendlexikon Philosophie  3., neubearbeitete 
Auflage 

Leipzig VEB Bibliographisches 
Institut 

1985 206 
Seiten 

Fiedler, Frank ; 
Gurst, Günter 

Jugendlexikon Philosophie  3., neubearbeitete 
Auflage 

Leipzig VEB Bibliographisches 
Institut 

1985 206 
Seiten 

Albrecht, Günter Literatur der Deutschen 
Demokratischen Republik 

 2., durchgesehene 
Auflage 

Berlin Volk und Wissen 1985 544 
Seiten 



Rennert, Peter ;  
Schmiedel, 
Herbert ; 
Weißmantel, 
Christian 

Physik  1. Auflage Leipzig VEB Bibliographisches 
Institut 

1986 727 
Seiten 

Dittrich, 
Margitta ;  
Dittrich, 
Manfred ; 
Meyerhöfer, 
Doris [und 5 
andere] 

Physik Schülerexperimente 
Klassen 11  
und 12 

5. Auflage Berlin Volk und Wissen 1986 80 
Seiten 

Der 
Kultusminister 
des  
Landes 
Nordrhein-
Westfalen 

Materialien zur 
Leistungsbewertung in 
den Fächern der  
gymnasialen Oberstufe 
(Bewertung von 
Klausuren) 

Sozialwissenschaften  Köln Greven Verlag  1986 35 
Seiten 

Fuhrmann, 
Elisabeth ;  
Krause, Winfried 
; Rönsch, 
Monika 

Problemlösen im 
Unterricht 

 1. Auflage Berlin Volk und Wissen 1986 96 
Seiten 

Briese, Käthe ;  
Tesch, Christa ; 
Höchtl, 
Johannes [und 6 
weitere] 

Wörterbuch englisch-
deutsch 

 30., unveränderte 
Auflage 

Leipzig VEB Verlag der 
Enzyklopädie 

1986 610 
Seiten 

Briese, Käthe ;  
Tesch, Christa ; 
Höchtl, 
Johannes [und 6 
weitere] 

Wörterbuch englisch-
deutsch 

 30., unveränderte 
Auflage 

Leipzig VEB Verlag der 
Enzyklopädie 

1986 610 
Seiten 



Moninger, 
Joseph 

New Jersey   New York Atheneum 1986 289 
Seiten 

Fircks, Christoph 
von 

Die Saurier vom 
Küstenwald 

 1. Auflage Berlin Der Kinderbuchverlag 1986 44 
Seiten 

Bar, Heinz-
Werner 

Biologische 
Schulexperimente 

 8. durchgesehene 
Auflage 

Berlin Volk und Wissen 1986 200 
Seiten 

Nitzschke, 
Volker ;  
Sandmann, Fritz 

Metzler Handbuch für den 
politischen Unterricht 

  Stuttgart J. B. Metzlersche  
Verlagsbuchhandlung 

1987 710 
Seiten 

McBain, Ed Tricks   New York Arbor House 1987 247 
Seiten 

Lehmann, 
Johannes 

Mathematik - von der 
Pflicht zur Kür 

Prüfungs- und 
Übungsaufgaben,  
Knobeleien und 
Lösungshinweise 

1. Auflage Leipzig BSB B. G. Teubner  
Verlagsgesellschaft 

1987 147 
Seiten 

Albrecht, Günter Sowjetliteratur und 
progressive Literatur in 
kapitalistischen Ländern 

 1. Auflage Berlin Volk und Wissen 1987 318 
Seiten 

Dix, Rudolf Deutsche 
Internationalisten in der 
großen sozialistischen 
Oktoberrevolution 

  Berlin Dietz Verlag 1987 173 
Seiten 

Sebastian, Tim The spy in question   New York Delacorte Press 1988 326 
Seiten 

Lustbader, Eric 
van 

Zero   New York Random House 1988 425 
Seiten 

Schilling, Alfred ; 
Töpfer, 
Wolfgang 

Informatik Lehrbuch für das 
strukturierte  
Programmieren 

1. Auflage Berlin Volk und Wissen 1988 287 
Seiten 

Hofmann, 
Jürgen 

Ein neues Deutschland soll 
es sein 

zur Frage nach der 
Nation in der  
Geschichte der DDR 
und der Politik der SED 

 Berlin Dietz Verlag 1989 324 
Seiten 



Vogler, Günter Thomas Müntzer   Berlin Dietz Verlag 1989 326 
Seiten 

Haid, Josef Lebensrichtig Welt-Anschauung und 
Ethik für ein optimales 
Leben 

 Chur Verlag Asma 1990 147 
Seiten 

Haid, Josef Lebensrichtig Welt-Anschauung und 
Ethik für ein optimales 
Leben 

 Chur Verlag Asma 1990 147 
Seiten 

Sheldon, Sidney The doomsday conspiracy   New York William Morrow and 
Company, Inc. 

1991 412 
Seiten 

Tabaczek, 
Martin ;  
Altenberend, 
Johannes 

Deutschland nach 1945 Teilung und Einheit im  
internationalen 
Kräftefeld 

 Paderborn Verlag Ferdinand 
Schöningh 

1993 290 
Seiten 

Hartmann, 
Gernot B. 

Theorie und Praxis der 
Volkswirtschaftslehre 

 4. Auflage Rinteln Merkur Verlag 1993 384 
Seiten 

Koch, Eckart ; 
Schulz,  
Josef 

Bürgerliches Recht und 
Zivilprozeßrecht  

ein Lern- und 
Arbeitsbuch 

8., neu bearbeitete 
und  
erweiterte Auflage 

Bad Homburg  
vor der Höhe 

Verlag Dr. Max Gehlen 1994 346 
Seiten 

Bosse, Christoph 
;  
Podolsky, Harald 

Sozialstation, Aggression, 
Konsum/Produktion 

 1. Auflage Suttgart/ 
Düsseldorf/Be
rlin/Leipzig 

Ernst Klett Schulbuchverlag 1994 128 
Seiten 

Seidel, Horst ; 
Temmen,  
Rudolf 

Grundlagen der 
Volkswirtschaftslehre 

Lerngerüst, 
Lerninformationen,  
Lernaufgaben, 
Lernkontrolle 

14., überarbeitete 
Auflage 

Bad Homburg  
vor der Höhe 

Verlag Dr. Max Gehlen 1996 416 
Seiten 

Crepet, Paolo Das tödliche Gefühl der 
Leere 

Suizid bei Jugendlichen  Reinbeck bei 
Hamburg 

Rowohlt 1996 205 
Seiten 

Sakmann, Paul Philosophisches Lesebuch   Leipzig/ 
Dresden/Berli
n 

Verlag von L. Ehlermann [1925] 159 
Seiten 



Keller, Gottfried Das Fähnlein der sieben 
Aufrechten 

  Berlin Weltgeist-Bücher  
Verlags-Gesellschaft m. b. 
H. 

[1927] 65 
Seiten 

Salewsky, Rudolf 
;  
Schwedtke, Kurt 

Angelsächsische Welten ein Lesebuch   Kiel/Leipzig Verlag von Lipsius & 
Tischer 

[1930] 239 
Seiten 

Wahl, Hans Goethe im Bildnis   Leipzig Im Insel-Verlag [1930] 69 
Seiten 

Nock, S. A. ; 
Kamitsch,  
G. 

The American 
Wonderland 

 dritte Auflage Leipzig/Berlin Verlag und Druck von B. G.  
Teubner 

[1931] 68 
Seiten 

Kocher, Hugo Der König der Berge die Geschichte eines 
Steinadlers 

 Reutlingen Enßlin & Laiblin [1937] 120 
Seiten 

Hübner, Walter Die Kunstprosa im 
Unterricht 

  Leipzig Verlag von Quelle & Meyer [1940] 224 
Seiten 

Zentralverwaltu
ng für  
Volksbildung in 
der 
sowjetischen 
Besatzungszone 

Deutsche Geschichte in 
der Neuesten Zeit 

  Berlin/Leipzig Volk und Wissen [1946] 67 
Seiten 

Möller, Heinrich Kurzgefaßte Grammatik 
der russischen Sprache 

 2., vermehrte und  
verbesserte Auflage 

Naumburg/ 
Saale 

UTA-Verlag [1946] 88 
Seiten 

Fechner, Max Wie konnte es geschehen? Auszüge aus den 
Tagebüchern  
und Bekenntnisse eines 
Kriegsverbrechers 

zweite Auflage, 100. 
bis  
200. Tausend 

Berlin Verlag Das Volk [1946] 138 
Seiten 

Fechner, Max Wie konnte es geschehen? Auszüge aus den 
Tagebüchern  
und Bekenntnisse eines 
Kriegsverbrechers 

zweite Auflage, 100. 
bis  
200. Tausend 

Berlin Verlag Das Volk [1946] 138 
Seiten 



Fechner, Max Wie konnte es geschehen? Auszüge aus den 
Tagebüchern  
und Bekenntnisse eines 
Kriegsverbrechers 

zweite Auflage, 100. 
bis  
200. Tausend 

Berlin Verlag Das Volk [1946] 138 
Seiten 

Puschkin, A. S. ; 
Hermenau, Otto 

Das Märchen vom Zaren 
Saltan ; Das Märchen vom 
Fischer  
und Fischlein 

  Berlin/Leipzig Volk und Wissen [1946] 44 
Seiten 

Weinert, Erich Rufe in die Nacht Gedichte aus der 
Fremde 1933 bis  
1943 

 Berlin Verlag Volk und Welt [1947] 291 
Seiten 

Shakespeare, 
William 

Julius Cäsar   Berlin Cecilie Dreßler, Karl H.  
Henssel, Gebr. Mann, Gebr. 
Weiß 

[1947] 72 
Seiten 

Oestreich, Paul Aus dem Leben eines 
politischen Pädagogen 

Selbstbiographie 1. - 20. Tausend Berlin/Leipzig Volk und Wissen [1947] 103 
Seiten 

Städtisches 
Museum  
Zwickau ; 
Eismann, Georg 

Erinnerungen an Felix 
Mendelssohn Bartholdy 

nachgelassene 
Aufzeichnungen von 
Robert Schumann 

 Zwickau Predella-Verlag [1947] 87 
Seiten 

Puschkin, A. S. ; 
Graf, A. E. 

Der Schneesturm  51. - 100. Tsd. Berlin/Leipzig Volk und Wissen [1947] 29 
Seiten 

 Vogtland Bild einer Landschaft  Greiz Hans Schwarz Verlag [1947] 64 
Seiten 

Bubnoff, Serge 
von 

Mittelzeit - Neuzeit - 
Synthese 

  Halle (Saale) Mitteldeutsche Druckerei 
und Verlagsgesellschaft G. 
m. b. H. 

[1948] 771 
Seiten 

Bubnoff, Serge 
von 

Voraussetzungen - Urzeit - 
Altzeit 

  Halle (Saale) Mitteldeutsche Druckerei 
und Verlagsgesellschaft G. 
m. b. H. 

[1948] 344 
Seiten 



Hoffmann, 
Rudolf 

Der "Rote Wanderer" ein Bild aus den 
trübsten Tagen  
der deutschen Schule 
und ihrer Lehrer 

 Langensalza Verlag von Julius Beltz [1948] 147 
Seiten 

Stolte, Heinz Drei Dichter von 1848 Heinrich Hoffmann von  
Fallersleben, Georg 
Herwegh, Ferdinand 
Freiligrath 

 Rudolstadt Der Greifenverlag [1948] 157 
Seiten 

Becker, Heinrich Der alte Goethe   Leipzig VEB Bibliographisches 
Institut 

[1948] 548 
Seiten 

Becker, Heinrich Der alte Goethe   Leipzig VEB Bibliographisches 
Institut 

[1948] 548 
Seiten 

Becker, Heinrich Der klassische Goethe   Leipzig VEB Bibliographisches 
Institut 

[1948] 591 
Seiten 

Becker, Heinrich Der klassische Goethe   Leipzig VEB Bibliographisches 
Institut 

[1948] 591 
Seiten 

Becker, Heinrich Der junge Goethe   Leipzig VEB Bibliographisches 
Institut 

[1948] 543 
Seiten 

Becker, Heinrich Der junge Goethe   Leipzig VEB Bibliographisches 
Institut 

[1948] 543 
Seiten 

Ihering, Herbert Junge Schaupieler  2. Auflage Berlin Verlag Bruno Henschel und  
Sohn 

[1948] 71 
Seiten 

Forster, Johann 
Georg 

Mensch und Staat eine Auswahl aus 
seinen  
Schriften in zwei 
Bänden  

 Berlin A. Weichert Verlag [1948] 254 
Seiten 

Bunkowsky, 
Erhard 

Goethe ein Almanach als 
Beitrag zum  
Gedächtnisjahr 1949 

 [Dresden] Dresdener 
Verlagsgesellschaft  
KG. 

[1948] [121]  
Seiten 

Schmidt-Theile, 
Martha 

Das grüne Gartenbuch ein Gartenbuch für 
jedermann 

 Berlin Landbau-Verlag [1948] 215 
Seiten 

Debussy, Claude Musik und Musiker   Potsdam Eduard Stichnote [1948] 172 



Seiten 

Vollmer, Conrad Herz und Gefässe Antrieb und Weg 
unserer  
Lebenssäfte 

1. - 100. Tausend Berlin/Leipzig Volk und Wissen [1948] 28 
Seiten 

Rau, Heinrich Die Hennecke-Bewegung aus eigener Kraft zum 
besseren  
Leben ; Bericht über 
die Arbeitstagung der 
Spitzen-Aktivisten der 
Hennecke-Bewegung 
am 17. und 18. 
November in 1948 in 
Berlin 

 Berlin Deutscher Zentralverlag [1948] 94 
Seiten 

Prischwin, 
Michael 

Die goldene Wiese   Berlin Verlag Kultur und 
Fortschritt 

[1949] 206 
Seiten 

Malzew, Elisar Heisse Quellen Roman  Berlin Verlag Kultur und 
Fortschritt 

[1949] 405 
Seiten 

Bauer, Franz Gotthold Ephraim Lessing das Erwachen des 
bürgerlichen  
Geistes 

 Berlin Verlag Neues Leben [1949] 148 
Seiten 

Wachsmuth, 
Bruno 

Goethe von Mensch und 
Menschheit ; aus  
seinem Dichten und 
Denken 

 Leipzig Im Insel-Verlag [1949] 309 
Seiten 

Resch, Johannes Goethe Vermächtnis und 
Aufruf ; eine  
Einführung 

 Berlin Verlag Neues Leben [1949] 333 
Seiten 

Braemer, Edith ; 
Voegt,  
Hedwig 

Die Forderung des Tages ein Goethe-Bild für den  
deutschen Werktätigen 

 [Berlin] Tägliche Rundschau [1949] 87 
Seiten 

Braemer, Edith ; 
Voegt,  
Hedwig 

Die Forderung des Tages ein Goethe-Bild für den  
deutschen Werktätigen 

 [Berlin] Tägliche Rundschau [1949] 87 
Seiten 



Braemer, Edith ; 
Voegt,  
Hedwig 

Die Forderung des Tages ein Goethe-Bild für den  
deutschen Werktätigen 

 [Berlin] Tägliche Rundschau [1949] 87 
Seiten 

Drechsler, 
Helmut 

Teichsommer zwanzig Wochen in 
Risch und  
Rohr im Schilfversteck 

 Radebeul/ 
Berlin 

Neumann Verlag [1949] 94 
Seiten 

Schmidt, Elli 40 Jahre internationaler 
Frauentag 

  Berlin Deutscher Frauenverlag [1950] 135 
Seiten 

Goethe, Johann  
Wolfgang von 

Torquato Tasso ein Schauspiel  Leipzig Verlag von Philipp Reclam 
jun. 

[1950] 96 
Seiten 

Stöhr, Richard ; 
Gál, Hans ; Orel, 
Alfred 

Formenlehre der Musik  14. - 16. Tausend Halle (Saale) Mitteldeutscher Verlag [1951] 319 
Seiten 

Saftenberg, F. ; 
Gärtner, J. G. 

Botanisches Wörterbuch Erklärung und 
Ableitung der  
botanischen Gattungs- 
und 
Artenbezeichnungen 
mit Angabe richtiger 
Betonung 

fünfte Auflage Leipzig Verlag Hachmeister & Thal [1951] 183 
Seiten 

Dahlem, Franz Weg und Ziel des 
antifaschistischen 
Kampfes 

ausgewählte Reden 
und Aufsätz 

 Berlin VVN-Verlag [1952] 205 
Seiten 

 Ludwig van Beethoven Genius der Nation  [Berlin] Kulturbund zur  
demokratischen 
Erneuerung Deutschlands 

[1952] 66 
Seiten 

 Ludwig van Beethoven Genius der Nation  [Berlin] Kulturbund zur  
demokratischen 
Erneuerung Deutschlands 

[1952] 66 
Seiten 

Karinthy, Ferenc Frühling in Budapest Roman  Berlin Das Neue Berlin [1953] 381 
Seiten 



Stapf, Helmut Baumeister Kalk  1. - 10. Tausend [Leipzig] Jugenbuchverlag Ernst  
Wunderlich 

[1953] 118 
Seiten 

Fischer, Peter Tschechow Leben und Werk  Halle (Saale) Mitteldeutscher Verlag [1953] 48 
Seiten 

Zentralhaus für  
Laienkunst ; 
Lorenz, Arthur 

Sprecherziehung   Halle (Saale) Mitteldeutscher Verlag [1953] 68 
Seiten 

Polenz, Wilhelm 
von 

Der Büttnerbauer Roman  Berlin Verlag der Nation [1953] 410 
Seiten 

Jakubowitsch ;  
Smirnowa 

Von der Arktis in die 
Tropen 

Entdeckungsfahrten 
und  
Abenteuer russischer 
Forscher 

 Leipzig/Jena Urania-Verlag [1954] 205 
Seiten 

Korb, Peter Wenn das Eis bricht revolutionäre Szenen, 
Lieder und  
Gedichte vom Kampf 
der Bauern 

 Leipzig VEB Friedrich Hofmeister [1954] 190 
Seiten 

Naliwkin, D. ; 
Petrow, L. 

Erdöl  1. - 10. Tausend [Leipzig] Jugendbuchverlag Ernst 
Wunderlich 

[1954] 123 
Seiten 

Schmidt, 
Gerhard 

Wolken und Wetter  1. - 10. Tausend [Leipzig] Jugendbuchverlag Ernst 
Wunderlich 

[1954] 152 
Seiten 

Wolf, Ludwig Besonnter Main eine betrachtsame 
Reise 

1. - 10. Tausend [Leipzig] Jugenbuchverlag Ernst  
Wunderlich 

[1955] 154 
Seiten 

Schmidt, 
Gerhard 

Ein Büchlein von der Saale  1. - 10. Tausend [Leipzig] Jugendbuchverlag Ernst 
Wunderlich 

[1955] 149 
Seiten 

Renn, Ludwig Herniu und der blinde Asni  1. Auflage Berlin Der Kinderbuchverlag [1956] 371 
Seiten 

Meichner, Fritz Der Befreier Roman um Marschall 
Blücher und  
seine Zeitgenossen 

 Rostock Carl Hinstorff Verlag [1956] 270 
Seiten 



Asche, Siegfried Die Wartburg  und ihre Kunstwerke vierte Auflage,  
einundfünfzigstes 
bis siebzigstes 
Tausend 

Eisenach/Kass
el 

Im Erich Röth-Verlag [1956] 68 
Seiten 

Marchwitza, 
Hans 

Die Kumiaks Roman 1. Auflage, 1. - 5. 
Tausend 

Berlin Verlag Tribüne [1957] 260 
Seiten 

Kahlke, Hans-
Dietrich 

Der Mensch der Steinzeit   Leipzig/Jena Urania-Verlag [1957] 99 
Seiten 

Bialoborski, 
Eustachy 

Raketen, Satelliten, 
Raumschiffe 

mit einem Beitrag von 
Dietdrich  
Wattenberg: Künstliche 
Satelliten der Erde 

 Leipzig/Jena Urania-Verlag [1958] 381 
Seiten 

Böttger, Fritz Theodor Storm in seiner 
Zeit 

 1. Auflage Berlin Verlag der Nation [1958] 399 
Seiten 

Hohenstein, 
Friedrich  
August 

Weimar und Goethe Menschen und 
Schicksale 

 Rudolstadt Greifenverlag [1958] 470 
Seiten 

Klose-Greger, 
Hanna 

Lard, der Etrusker   [Leipzig] Im Prisma-Verlag [1959] 213 
Seiten 

Hellwig, Joachim 
; Oley,  
Hans 

Der 20. Juli 1944 und der 
Fall Heusinger 

 1. - 20. Tausend Berlin Verlag der Nation [1959] [143]  
Seiten 

Becker-Trier, 
Heinz 

Der Fall Penzberg ein Tatsachenbericht  Berlin Verlag der Nation [1960] 167 
Seiten 

Stoll, Heinrich  
Alexander 

Kudrun und Nibelungen  1. Auflage Berlin Der Kinderbuchverlag [1960] 236 
Seiten 

Kuba Klaus Störtebecker dramatische Ballade in 
sechs  
Episoden, einem 
Vorspiel und einem 
Nachspiel 

 Leipzig VEB Friedrich Hofmeister [1960] 81 
Seiten 

Rückmann, Kurt Das Geheimnis der fünf kreuz und quer durch 1. Auflage Berlin Kongress-Verlag [1961] 172 



Pfeile das Land der Araten Seiten 

Schreyer, 
Wolfgang 

Die Piratenchronik dramatische Szenen 
und Berichte  
aus der Geschichte der 
Luftspionage 

1. - 50. Tausend Berlin Kongress-Verlag [1961] 200 
Seiten 

Conrad, Walter Grundschaltungen der 
Funk- und Fernsehtechnik 

 dritte, verbesserte 
und  
ergänzte Auflage 

Berlin VEB Verlag Technik [1964] 160 
Seiten 

Berger, Thomas  von 1917 bis zur 
Gegenwart 

  [Berlin] Cornelsen [1989] 224 
Seiten 

Pelster, Theodor Rede und Rhetorik  14. Auflage Düsseldorf Cornelsen [1989] 158 
Seiten 

Pelster, Theodor Rede und Rhetorik  14. Auflage Düsseldorf Cornelsen [1989] 158 
Seiten 

Hein, Siegfried ; 
Kluge,  
Gerhard ; 
Schrey, Dieter 
[und 4 weitere] 

Lesezeichen Lesebuch ; Ausgabe 
A/B für  
Gymnasien und 
Realschulen ; 8. 
Schuljahr 

1. Auflage Stuttgart Ernst Klett Verlag [1991] 217 
Seiten 

Burkhardt, 
Frieder ; 
Heydenreich, 
Konrad ; 
Krahulec, Peter 

Ethik 7/8 1. Auflage Berlin Cornelsen [1997] 230 
Seiten 

Rudolph, 
Wolfgang ;  
Miethe, Käthe 

Insel Rügen ein Heimatbuch  Rostock Carl Hinstorff Verlag [1953] 255 
Seiten 

Rint, Curt Handbuch für 
Hochfrequenz- und 
Elektro-Techniker 

  Berlin-
Borsigwalde 

Verlag für Radio-Foto- 
Kinotechnik GmbH 

 760 
Seiten 

Recknagel, 
Alfred 

Physik Optik  Berlin VEB Verlag Technik  317 
Seiten 



Frank-
Kamenezki, D. A. 

Plasma - der vierte 
Aggregatzustand 

  Moskau Verlag Progress  178 
Seiten 

Hartung, Hans-
Joachim 

Fahr mit! ein Buch über 
Kraftfahrzeuge,  
Motoren und Rekorde 

2., überarbeitete 
Auflage 

Berlin Der Kinderbuchverlag  236 
Seiten 

Maltz, Albert Das Kreuz und der Pfeil  1. - 20. Tausend Berlin Dietz Verlag  482 
Seiten 

Brentano, Arnim 
;  
Brentano, 
Clemens 

Des Knaben Wunderhorn alte deutsche Lieder zweite Auflage     

Jegolin, A. M. Die Sowjetliteratur   Berlin SWA-Verlag  74 
Seiten 

Deutscher 
Friedensrat 

Weltfrieden Entschliessungen und 
Dokumente 

 Berlin   279 
Seiten 

Engels, Friedrich Der deutsche Bauernkrieg   Singen- 
Hohentwiel 

Volks-Verlag [1948] 127 
Seiten 

Klaus, Georg ; 
Porst,  
Peter 

Atomkraft - Atomkrieg?   Berlin Verlag Kultur und 
Fortschritt 

 174 
Seiten 

Deutsches 
Komitee der  
Kämpfer für den 
Frieden 

Hiroshima mahnt   Berlin Deutsches Komitee der  
Kämpfer für den Frieden 

 47 
Seiten 

Schmidt, Erich L. Das frühe Mittelalter (a. 500-1140)  Leipzig/ 
Dresden/Berli
n 

Verlag von L. Ehlermann  174 
Seiten 

Steib, Josef ; 
Jenkner, Hans 

Aus deutschen Städten 
und Dörfern 

  Berlin Gustav Weise Verlag  48 
Seiten 

 Théatre de corneille   Paris Garnier Frères  569 
Seiten 

 Théatre  complet de J.   Paris Garnier Frères  625 



Racine Seiten 

 Théatre de corneille   Paris Garnier Frères  631 
Seiten 

Tolstoi, Léon Anna Karénine   Paris Nelson  567 
Seiten 

 Taschenwörterbuch der 
französischen und 
deutschen Sprache 

mit Angabe der 
Aussprache nach  
dem phonetischen 
System der Methode 
Toussaint-
Langenscheidt 

 Berlin-
Schöneberg 

Langenscheidtsche 
Verlagsbuchhandlung 

  

 Die deutsche Fernschule Physik  Berlin/Leipzig Volk und Wissen   

 Die deutsche Fernschule Physik  Berlin/Leipzig Volk und Wissen   

Wied, Karl Leichtfaßliche Anleitung 
zur Erlennung der 
türkischen Sprache 

für den Schul- und  
Selbstunterricht 

fünfte verbesserte 
Auflage 

Wien/Leipzig A. Hartleben Verlag  184 
Seiten 

Schlenzig, Klaus Vielfachmesser  1. - 20. Tausend Berlin Militärverlag der 
Deutschen  
Demokratischen Republik 

1973 18 
Seiten 

Sturhann, Hans Zahl und Form Rechnen und 
Mathematik für die 
Grundschule ; 6. 
Schuljahr 

 Berlin/Leipzig Volk und Wissen/B. G. 
Teubner 

1947 89 
Seiten 

Girke, Rudolf ; 
Sprockhoff, 
Georg 

Mechanik: Meßkunde - 
Statik fester Körper 

  Berlin/Leipzig Volk und Wissen 1950 92 
Seiten 

Girke, Rudolf ; 
Sprockhoff, 
Georg 

Mechanik: Meßkunde - 
Statik fester Körper 

  Berlin/Leipzig Volk und Wissen 1950 92 
Seiten 

Fuchs, Eduard Das zeitgeschichtliche 
Problem 

  München Albert Langen  412 
Seiten 

Pflugk-Harttung, Krieg und Sieg 1870-71 ;   Berlin Schall & Grund  540 



J. Kulturgeschichte Seiten 

 


